
9 772651 348008

ISSN 2651-348X

Sık iş değiştirmek boşanma sebebi Uzayda büyük güç birliği İspanya Başbakanı Sanchez’e 2. şok66  

DIYALOG KAPILARI AÇIK TUTULACAK

TERÖRSÜZ TÜRKiYE
ORTAK HEDEF
TÜM SiYASi PARTiLER, GÜÇLÜ VE REFAH BiR TÜRKiYE’DE BiRLEŞTi

Milyonlar hacı oldu

Ülkemiz, bölgesinde
yıldız gibi parlıyor

iSTANBUL’UN FETHi TARiHi BiR HAMLE

ABD ile İran’dan 60 günlük anlaşma 

Milli elektrikli hızlı 
tren rekor tazeledi

Hac ibadetini  
yerine getirmek 

üzere kutsal top-
raklarda bulunan  
1,7 milyonu aşkın 

Müslüman  
hacı oldu.

Bayramlaşma için MHP Genel 
Merkezi’ni ziyaret eden partileri, 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Zühal 
Topcu başkanlığındaki, MYK Üyesi 
Turan Şahin ve MYK Üyesi Özmen 
Alp Giray Erdemir’in yer aldığı heyet 
karşıladı. DEM Parti ve AK Parti he-
yetlerinin ziyaretinde gündemi ‘te-
rörsüz Türkiye’ süreci oluşturdu

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Topcu, DEM Parti heyetinin ziyare-

tinde, terörsüz ve güçlü Türkiye'nin 
oluşmasının ülkenin geleceği açısın-
dan önemli bir proje olduğunu belirte-
rek, "Bayram sonrasında bu süreçte 
önemli adımların atılacağını düşünü-
yoruz. Çünkü artık altyapı da oluşma-
ya başladı" ifadelerini kullandı.

Topcu, AK Parti heyetinin ziya-
retinde de ortak hedefin ‘terörsüz 

Türkiye’ ile ‘Türk ve Türkiye Yüzyılı’ 
olduğunu belirterek, "Hedef bir. Yasal 
olarak altyapı bitirilip, uygulamaya ko-
nulduğunda gelecek bayramda bu işi de 
kapattık diyeceğiz. Türk ve Türkiye 
Yüzyılı'na hazırlık için belki çok daha 
yeni projeler olacak" diye konuştu. l 08

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir Durmaz’ın başkanlığındaki heyet, CHP Genel Merke-
zi’ni ziyaret etti. Mutlak butlan kararı sonrası koltuğa geri dönen Kemal Kılıçdaroğlu’nun 

görevlendirdiği Sevda Erdan Kılıç, Barış Bektaş ve Hasan Öztürkmen’den oluşan CHP eki-
biyle yapılan görüşmede, diyalog kapılarının açık tutulacağı kaydedildi. Ziyarette konuşan 
MHP’li Durmaz, CHP’nin köklü ve asırlık bir çınar olduğunu belirterek, bayramın birlik ve 

beraberliğe vesile olmasını dilediğini ifade etti. Durmaz, “Ülkenin bekasını 
 ilgilendiren her konuda samimiyiz” dedi.

Arafat'ta vakfeye duran ve daha sonra 
Müzdelife'ye geçen hacı adayları, bura-

da namaz kılıp, vakfe duasını yaptıktan 
sonra Cemerat'ta, büyük şeytan olarak 
ifade edilen ‘Akabe Cemresi’ne 7 taş attı. 
Sonra Kâbe'de ziyaret tavafı ve sa'yi ger-
çekleştiren Müslümanlar, tıraş olduktan 
sonra ihramdan çıktı. Görevlerini tamam-
layan Müslümanlar, hacı oldu. l 06

İstanbul'un fethinin 573. yıl dönümü nedeniyle ya-
zılı bir açıklama yapan Bahçeli, iki kıta, yedi tepe 

üzerinde yükselen aziz şehir İstanbul'un, Türk mil-
letinin hafızasında cihan devleti Osmanlı'nın payi-
tahtı, çağ kapatıp çağ açan fetih iradesinin mührü, 

Türk-İslam medeniyetinin en parlak simgesi ve 
tarihin en müstesna tacı olduğunu söyledi. 

Bahçeli, "Fatih Sultan Mehmed 
Han, İstanbul'a, nizam kuran, ema-

neti gözeten, reayayı himaye eden bir 
cihan hükümdarı olarak girmiştir. 
Ayasofya'ya sığınanlara can ve hürri-
yet teminatı verilmiş, askerin halka 
fenalık etmesi menedilmiş, İstanbul 
vakıflarla, çarşılarla, mekteplerle, 
külliyelerle ihya edilmiştir. İşte Fa-
tih'i çağların ötesine taşıyan  
hakikat budur" dedi. l 09

MHP Genel Sekreteri İsmet  
Büyükataman, Hürmüz Boğazı'ndaki 

kriz nedeniyle küresel enerji sisteminin 
ciddi bir risk altında olduğunu belirterek, 
"Bu risk, sınır tanımadan tüm ülkeleri et-
kiliyor. Tüm bu gelişmeler yaşanırken, 
Türkiye sahip olduğu istikrar, güvenlik ve 
kurumsal kapasitesiyle bölgesinde parla-
yan bir yıldız konumunda" dedi. l 09

ABD medyası, ABD ile İranlı müzakerecilerin ateşkesin uza-
tılması ve İran'ın nükleer programına ilişkin görüşmelerin 

yapılması için 60 günlük bir anlaşmaya vardığını, ancak Baş-
kan Trump'ın onayının beklendiğini öne sürdü. Mutabakat 
metni imzalanırsa Hürmüz Boğazı tüm ticari gemilere  
açılacak, ABD deniz ablukasını kaldıracak.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, test süreçleri başarıyla devam 

eden milli elektrikli hızlı trenin saatte 240 kilometre hıza ulaştığını 
belirterek, "Yoğun ve titiz test programları kapsamında trenlerimiz, 
maksimum hızına ulaşıncaya, tüm güvenlik ve konfor kriterlerini 
eksiksiz karşılayıncaya kadar testlere devam edeceğiz" dedi. l 03

ZÜHAL TOPCU KARŞILADI

ÇAĞLAR ÖTESİ HÜKÜMDAR 

ALTYAPI OLUŞUYOR

YENİ PROJELER OLACAK 

AK Parti Sivil Toplum ve Halkla İlişkiler Başkan Yardımcısı Kerem Ali Sürekli de Cumhur 
 İttifakı'nın kararlılığına değinerek, "Türkiye Yüzyılı'nda ‘terörsüz Türkiye'yi nihayete  

erdirmeliyiz. Çalışmalar çok iyi gidiyor. Cumhur İttifakı olarak başladığımız her işi  
bitiriyoruz. Önümüzdeki bayramda daha farklı şeyler konuşacağız" dedi. 

WWW.TURKGUN.COM FİYATI: 2.50 TL
29 MAYIS 2026  CUMA WWW.TURKGUN.COM FİYATI: 20 TL

SIYASI PARTILER ARASI BAYRAMLAŞMADA GERGINLIKLER BITTI. AK PARTI VE CHP, 2 YIL SONRA YENIDEN 
KARŞILIKLI ZIYARETLERLE BAYRAMLAŞTI. TÜRKIYE ORTAK PAYDASI IÇIN BIRLIK VE BERABERLIK MESAJLARI 
VERILDI. MHP VE AK PARTI ARASINDAKI BAYRAMLAŞMADA 'TERÖRSÜZ TÜRKIYE' VURGUSU YAPILDI.

Cumhur İttifakı olarak başladığımız her işi bitiriyoruz

KIRGINLIK, DARGINLIK BİTTİ
AK Parti ve CHP'li heyetler, 3 bayram ara-

nın ardından yeniden bayramlaştı. AK Parti 
Genel Başkan Yardımcısı Hüseyin Yayman, 
birlik ve beraberliğin her zaman olmasının 

önemine işaret ederken, CHP Milletvekili 
Ali Fazıl Kasap da, tek hedeflerinin Türkiye 

içinde ve Türkiye'nin etrafında müreffeh bir 
dünya inşa etmek olduğunu söyledi. 

MHP Lideri Devlet Bahçeli, İstanbul'un 
fethinin, Türk milletinin gaza ve cihat kud-
retini imar ahlakıyla, utku gayesini adalet 

nizamıyla mezceden büyük bir   tarih 
hamlesi olduğunu açıkladı.

Kılıçdaroğlu’ndan yeni hamle
CHP’de Kemal Kılıçdaroğlu’nun genel 

başkan olarak 1 Haziran’da gerçek-
leştireceği ilk Parti Meclisi toplantısı, 

mahkeme kararıyla göreve dönen ku-
rul üyelerine resmi tebligatların henüz 
ulaştırılamaması nedeniyle ertelendi. 
Kılıçdaroğlu, milletvekillerine bir yazı 
göndererek, bir dahaki açıklamasına 
kadar CHP TBMM Grup Toplantısı’nın 

yapılmayacağını açıkladı. l 09
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MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, partisinin bayramlaşma heyetlerini kabul etti. 
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ilot olma haya-
liyle üniversite-

nin Uygulamalı 
Bilimler Yükseko-

kulu Pilotaj Bölümünü tercih 
eden öğrenciler, yoğun teorik 
eğitimin yanı sıra planör, tek 
motorlu ve çok motorlu uçak-
larla uygulamalı eğitim alıyor. 
Bölümde eğitim gören 149 
öğrencinin 43'ünü kız öğrenci-
ler oluştururken, aday pilotlar 
daha öğrencilik yıllarında 
karşılaşabilecekleri en zor 
senaryolara karşı hazırlıklı ye-
tiştiriliyor. Eğitimlerin önemli 
aşamalarından birini oluşturan 
planör uçuşlarında pilot aday-
ları, motorsuz hava araçlarını 
kontrol etmeyi öğreniyor. Aday 
pilotlar bu eğitimlerle, uçak 
motorlarının devre dışı kalabi-
leceği olağanüstü durumlarda 
hava aracını güvenli şekilde 
yönlendirme ve iniş gerçekleş-
tirme kabiliyeti kazanıyor.

'Rüyalarımda 
uçtuğumu görürüm'
İkinci sınıf öğrencisi 21 

yaşındaki Beril Namver, kü-
çüklükten bu yana en büyük 
hayalinin uçmak olduğunu 
söyledi. Çocukluğunda 23 
Nisan gösterisinde izlediği 
uçaklardan çok etkilendiğini 
vurgulayan Namver, gökyü-
zündeki özgürlük hissiyatı-
nın çok başka olduğunu dile 

getirdi. Meşakkatli ve disiplin 
gerektiren eğitim sürecinden 
geçerek, en riskli ve kritik 
durumlara hazırlıklı şekilde 
mesleki donanım kazandık-
larını anlatan Namver, "Bir 
hava yolu şirketine girmek 
istiyorum. Gidebildiğim yere 
kadar da ilerlemeyi düşünü-
yorum. Uçmak mükemmel 
bir şey. Rüyalarımda hep 
uçtuğumu görürüm. Yani 
uçakla değil, kendim uçtuğu-
mu görürüm. Onu yaşıyorum 
resmen. Herkesin yaşamasını 
isterim" diye konuştu.

'Türk Yıldızları’ndan 
etkilendim'
İkinci sınıf öğrencisi 20 

yaşındaki Sıla Can da Türk 
Yıldızları'ndan etkilenerek pilot 

olmaya karar verdiğini ifade 
etti. Kadın pilot sayısının her 
geçen gün artmasını gurur 
verici bulduğuna değinen Can, 
"Olası bir acil durumunda o 
uçağı ben yönetiyorum. Ben 
varım sadece ve uçuyorum. 
Bu da çok profesyonel hisset-
tiriyor. Bana duyulan güven, 
uçuşa tek başıma çıkmam, o 
trafiği yönetebilmem güzel bir 
duygu" dedi. Uçuş öğretmeni 
Emre Yasdıman ise havacılığın 
ciddi disiplin gerektirdiğine 
dikkat çekti. Öğrencilerin gün 
doğumundan batımına kadar 
uçuşlarının sürdüğünü belirten 
Yasdıman, "Yorgun olmamaları, 
sağlıklarına çok dikkat etme-
leri gerekiyor. Bu eğitimlerde 
100 saate yakın bir uçuşu kendi 
başlarına yapacaklar" dedi.

Kritik uçuşlara hazır yetiştiriliyorlar…

GELECEĞIN 
KADIN 

PILOTLARI
Konya Ticaret Odası (KTO) Karatay Üniversitesi 

Pilotaj Bölümünde eğitim alan kız öğrenciler, gökyüzündeki 
yerlerini almak için zorlu uçuş eğitimlerinden geçerek 

Türk havacılık sektörüne hazırlık yapıyor.

P

Kahramanmaraş merkezli 6 
Şubat 2023'te meydana gelen 

depremlerin merkez üssü Elbistan il-
çesinde istemediği evliliğe hazırlanan 
genç kızın hikâyesi, “Aşk ve Enkaz" 
filmiyle beyaz perdeye taşınacak. 
Yapımcılığını Zeki Sincar ve Kürşat 
Güçlü'nün üstlendiği, senaryosunu ve 
yönetmenliğini Ali Ayyıldız'ın yaptığı 
film, 6 Şubat depremleri öncesinde 
ve sonrasında yaşanan olayları bir 
aşk hikâyesi ekseninde anlatıyor. 
Çekimleri Elbistan'da tamamlanan 
yapımda, deprem sabahı isteme-
diği bir evliliğe hazırlanan genç bir 
kadının hayatının yaşanan felaketle 
birlikte değişmesi konu ediliyor. Film, 
depremin yol açtığı yıkımın yanı sıra 

insanların umutlarını, kayıplarını ve 
yeniden hayata tutunma mücadelele-
rini de izleyiciye aktarmayı amaçlıyor.

Depremin bıraktığı 
izler anlatılıyor
Filmin yapımcılarından Zeki Sin-

car, hikâyenin yalnızca yıkılan binaları 
değil, insanların değişen hayatlarını 
ve kaderlerini anlattığını söyledi. 
Karakterlerin yaşadığı duygusal dönü-
şüme odaklandıklarını belirten Sincar, 
“Deprem sahneleri filmde çok yoğun 
yer almıyor. Asıl anlatmak istediğimiz, 
yaşanan büyük felaketin insanların 
hayatlarında bıraktığı izler. Hikâyeyi 
devam ettirecek ikinci film için de 
planlama yapıyoruz" diye konuştu.

Oyuncu Mihriban Er, 6 Şubat depremlerinin 
acısını tüm Türkiye gibi kendilerinin de derinden 
hissettiklerini söyledi. Bölge halkıyla yaptığı 
görüşmelerde yaşanan kayıpların etkisini 
yakından gördüğünü dile getiren Er, “O deprem 
olduğunda bütün Türkiye ağladı, buna eminim. 
Belki de bütün dünya ağladı. Çünkü çok büyük 
bir felaketti ve ardında derin acılar bıraktı. Bura-
ya geldiğimde halkla konuşurken dinlediğim her 
hikâyede gözyaşlarına boğuldum. Belki de bu 
film, o yaraların sarılmasına küçük de olsa bir 
katkı sunar. Bir nebze de olsa umut olduk" dedi.

6 Şubat beyaz perdeye taşınıyor

Aslan ve timsah yavruları 
ZIYARETÇILERINI 

BEKLIYOR
Tuzla'daki Aslan Park'ta 
dünyaya gelen ikiz aslan 

yavruları ile ViaSea Akvar-
yum'da koruma altında büyütü-
len 6 Nil timsahı yavrusu, bakım 
süreçlerinin ardından ziyaretçi-
lerle buluştu. Nesli tükenme teh-
likesi altında bulunan çok sayıda 
aslan ve kaplan gibi kedigillere 
ev sahipliği yapan Aslan Park'ta 
barınan 5 yaşındaki dişi Afrika 
aslanı Masha ile 19 yaşındaki 
erkek aslan Poseidon çiftleşti-
rildi.  Bu birlikteliğin ardından 
gebe kaldığı belirlenen Masha, 
veteriner hekim ve hayvan ba-
kım uzmanları tarafından yakın 
takibe alındı. Her gün parkta 
ziyaretçilerini karşılayan Masha, 

3,5 aylık hamilelik sürecinin 
ardından bulunduğu bölmenin 
arkasına alındı. Masha, doğal 
doğum gerçekleştirmesi için 
güvenlik kameralarıyla izlendi, 
daha önceki iki doğumunda 
yavrularını dışladığı için davra-
nışlarına dikkat edildi. Başarılı 
şekilde biri erkek, biri dişi ikiz 
doğumu yapan Masha'nın yav-
rularını temizlediği ve emzirdiği 
anlaşılınca park ekibi herhangi 
bir müdahalede bulunmadı. Şu 
anda 3,5 aylık olan ve isimleri 
parkın sosyal medya hesabında-
ki oylamadan sonra belirlenecek 
ikizler, bütün gün anneleriyle 
aynı bölmede oyun oynayıp 
uyuyarak vakit geçiriyor. 

Timsah yavruları 
yeni alanlarına taşındı

Balık, kaplumbağa ve timsah gibi su altı canlılarının koruma altında tutulduğu
ViaSea Akvaryum'da yeni yavrular doğdu. Doğaları gereği yumurtalarını kumlu alanlara 

gömen Nil timsahlarından yumurtadan çıkarak suya ulaşmaya çalışan yavruların 
büyük bölümü yetişkin timsahlar tarafından yeniliyor. Yavruların yaklaşık yüzde 90’ının 
yetişkinliğe ulaşamadan hayatını kaybetmesi nedeniyle bir timsahın bıraktığı 6 yumurta 

koruma altına alındı. Böylece, tesiste önemli bir koruma ve üretim başarısına imza 
atılarak en büyük ikinci timsah türü olarak bilinen Nil timsahı yavruları dünyaya geldi. 

İlk aylarda un kurdu gibi özel yemlerle beslenen yavruların günlük taze 
kırmızı et ve tavuk etiyle beslenmelerine devam ediliyor.

Muğla sahillerinde 
bayram hareketliliği

Kurban Bayramı dolayısıyla 
Muğla'nın Datça, Bodrum, Ula, 

Marmaris ve Fethiye gibi önemli 
turizm merkezlerine gelen turist-
ler, plajlarda yoğunluk oluşturdu. 
Hava sıcaklığının 28, deniz suyu 
sıcaklığının 22 derece ölçüldüğü 
Muğla'nın turizm merkezlerinde 
tatilciler ve vatandaşlar denize 
girdi, plajda güneşlendi. Su spor-
ları istasyonlarında da hareket-
lilik yaşandı. Datça'da tatilciler, 
halk plajının yanı sıra Karaincir ve 
Perili Köşk plajlarında yoğunluk 
oluşturdu. Bazıları sıcak havada 
denize girerek serinlerken bazı-

ları da kıyıdaki kafe ve restoran-
larda vakit geçirdi. Bodrum'da da 
turistik tesislerin bulunduğu sahil 
kesimlerinde tatilciler, plajlardaki 
hareketliliği artırdı. Yahşi, Kum-
bahçe, Gümbet, Bitez ve Torba 
sahillerinde yoğunluk oluştu. 
Ula'nın "Sakin Kent" unvanına 
sahip Akyaka Mahallesi, özellikle 
yakın illerden gelen turistlerin 
adresi oldu. Marmaris'te de sahil-
lerde yoğunluk oluştu. Marma-
ris'in Uzunyalı, İçmeler ve Turunç 
plajları ile Orhaniye Kız Kumu 
plajında tatilciler güneşlendi, 
denize girerek serinledi.

UNESCO Dünya Miras Listesi'ndeki Pamukka-
le'de 9 günlük Kurban Bayramı tatili dolayısıyla 
hareketlilik yaşanıyor. Dünyaca ünlü turizm 
merkezi, beyaz travertenleri ve tarihi yapılarıyla 
ilgi görüyor. Tatil için bölgeye gelenler giriş nok-
talarında kuyruk oluşturdu. Travertenler üzerinde 
yürüyen turistler, termal suyun oluşturduğu 
beyaz görüntü önünde fotoğraf çektirdi. Ziya-
retçilerin en fazla ilgi gösterdiği alanlardan biri 
de ören yerindeki yaklaşık 2 bin yıllık geçmişe 
sahip Hierapolis Antik Kenti oldu. Antik tiyatro, 
Roma hamamı ve mezar alanını gezen turistler, 
tarihi yapılar önünde rehberlerden bilgi aldı. Bazı 
ziyaretçiler, antik tiyatronun basamaklarında 
dinlenip manzarayı izledi. Kleopatra Havuzu 
çevresinde de yoğunluk yaşandı. Şifalı olduğuna 
inanılan termal suya giren turistler, antik sütun 
kalıntıları arasında yüzmenin keyfini çıkarttı.

Travertenlere büyük ilgi 

Dünyaca ünlü “Çingene Kızı" mozaiği 
başta olmak üzere birçok önemli esere ev 
sahipliği yapan Zeugma Mozaik Müzesi, 
Kurban Bayramı tatilinde ziyaretçi yoğun-
luğu yaşıyor. Kültür ve Turizm Bakanlığınca 
tarihi İpek Yolu üzerinde 2011 yılında 30 
bin metrekarelik alanda kurulan müzede, 
“Çingene Kızı" 
mozaiğinin yanı 
sıra “Mars 
heykeli", 
Roma 
dönemine 
ait çeşme-
ler ve 
Fırat Nehri 
kıyısındaki 
villalarda 
yapılan kurtarma 
kazılarında ortaya 
çıkarılan eşsiz mozaikler sergileniyor. 
“Cumhurbaşkanlığı Kültür ve Sanat Büyük 
Ödülü"ne de sahip olan müzeyi, bayram 
tatilinde yaklaşık 30 bin kişi ziyaret etti. 

Pera Müzesi, “Suyun Kıyısında: Halil Paşa'nın 
Yaşamı ve Sanatı" sergisi kapsamında 4 Ha-
ziran'da “Sergi Kültürü ve Halil Paşa" başlıklı 
bir söyleşiye ev sahipliği yapacak. Müzeden 
yapılan açıklamaya göre, küratör Özlem İnay 
Erten ve akademisyen Seza Sinanlar Uslu'nun 
katılımıyla gerçekleştirilecek etkinlikte, 
Osmanlı'dan Cumhuriyet'e uzanan süreçte 
sergi kültürünün dönüşümü usta ressam Halil 
Paşa'nın sanat yaşamı üzerinden ele alınacak. 
Pera Salon, Galatasaray ve erken Cumhuriyet 
dönemi Ankara sergilerinden müzeleşme sü-
reçlerine uzanan geniş bir tarihsel çerçevenin 
çizileceği konuşmada, sanatçının kurumsal-
laşma sürecindeki rolü, sanat ortamındaki 
konumu ve sergileme pratikleri tartışmaya 
açılacak. Söyleşide ayrıca, sanat ortamına 
1875'te henüz 23 yaşındayken katıldığı 
Darülfünun karma sergisiyle adım atan Halil 
Paşa'nın yurt içindeki yoğun çalışmala-
rının yanı sıra Paris, Viyana, Bükreş ve 
Kahire gibi uluslararası merkezlerdeki sergi 
faaliyetleri ve sanat pratiği katılımcılara 
aktarılacak. Pera Müzesi Oditoryumu'nda 
saat 18.30'da başlayacak etkinliğe ücretsiz 
ve rezervasyonsuz katılım sağlanabilecek.

Kolombiya'da “Türk Mutfağı Haftası" kap-
samında düzenlenen etkinlikte, “Bir Sofrada 
Miras" teması çerçevesinde 
Türk sofra kültürü 
ve geleneksel 
lezzetleri 
tanıtıldı. 
Cumhur-
başkanı 
Recep 
Tayyip 
Erdoğan'ın 
eşi Emine 
Erdoğan'ın 
öncülüğünde 
21-27 Mayıs'ta 
kutlanan “Türk Mutfağı Haftası" kapsamında, 
Türkiye'nin Bogota Büyükelçiliği tarafından 
başkent Bogota'daki uluslararası bir eğitim 
kurumunda görev yapan mutfak personeli ve 
şeflere yönelik uygulamalı Türk yemekleri atöl-
yesi düzenlendi. Atölyede yoğurt çorbası, kısır, 
köfte ve tavuk sote gibi Türk mutfağının öne 
çıkan lezzetlerinin yapımı uygulamalı olarak 
anlatıldı. Hazırlanan yemekler, öğle yemeğinde 
öğrencilere ikram edildi ve farklı milletlerden 
öğrenciler Türk mutfağını tanıma fırsatı buldu. 
Etkinlik, öğrenciler ve okul yönetimi tarafından 
ilgiyle karşılanırken, Türk mutfağının lezzetle-
riyle ilgili olumlu geri dönüşler alındı. 

Zeugma’da 
ziyaretçi 
yoğunluğu 
yaşanıyor

‘Sergi Kültürü 
ve Halil Paşa’ 
söyleşisi 
düzenlenecek

Kolombiya’da 
‘Türk Mutfağı 
Haftası’ etkinliği 



raloğlu, Türki-
ye Raylı Sistem 

Araçları AŞ (TÜ-
RASAŞ) tarafından 

yerli ve milli imkânlarla üretilen 
Türkiye'nin ilk hızlı treninin test 
süreçlerine ilişkin açıklama 
yaptı. Daha önce hızlı trenin 
kritik testlerinden olan dinamik 
fren testlerinde 225 kilometre 
hıza ulaştıklarına işaret eden 
Uraloğlu, şunları kaydetti: "Test 
süreçleri başarıyla devam eden 
milli elektrikli hızlı trenimiz, 
saatte 240 kilometre hıza ulaştı. 
Bu kapsamda trenin hız, fren, 
sürüş ve yol uyumu gibi tüm 
performans kriterlerini detaylı 
şekilde inceleyeceğiz. Yoğun 
ve titiz test programları kapsa-
mında trenlerimiz, maksimum 
hızına ulaşıncaya, tüm güvenlik 
ve konfor kriterlerini eksiksiz 
karşılayıncaya kadar testlere 
devam edeceğiz."

'Trenlerimizi gelecek 
için tasarladık'
Uraloğlu, 577 yolcu kapa-

siteli, alüminyum gövdeli, 8 
araçtan oluşan setleri, oto-

matik tren durdurma sistemi, 
elektromekanik yolcu giriş 
kapıları, tam otomatik ik-
limlendirme, yangın ihbar, 
işitsel-görsel yolcu bilgilen-
dirme ve kamera sistemleriyle 
donattıklarının altını çizdi. En 
önemli ve kritik sistemlerden 
olan "Tren Kontrol ve Yönetim 
Sistemi" ile "Cer Sistemi"ni, 

ASELSAN ile tamamen yerli 
ve milli tasarlayıp ürettiklerini 
vurgulayan Bakan Uraloğlu, 
şu bilgileri paylaştı: "Trenle 
seyahat edecek yolcularımızın 
rahatlıkla kullanabilmeleri için 
yiyecek ve içecek ihtiyaçlarını 
kolaylıkla karşılayabilecekleri 
otomatlar ve mutfak bölümleri 
yerleştirdik. Ayrıca bu araçları-

mızda engelli vatandaşlarımız 
için iki yolcu bölmesi ve teker-
lekli sandalyeleriyle platform-
dan araca ve araçtan platforma 
indirilip bindirilmesini sağla-
yan asansörlere de yer verdik. 
Trenlerimizi, yüksek konfor 
ve inovasyon ile mevcut ve 
gelecekte var olacak ihtiyaçları 
karşılamak üzere tasarladık."
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240 KILOMETRE
HIZA ULAŞARAK

 REKORUNU
YENILEDI

Türkiye’nin ilk hızlı 
treninden rekor

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
test süreçleri başarıyla devam eden milli elektrikli hızlı trenin saatte 

240 kilometre hıza ulaştığını belirterek, "Trenlerimiz, maksimum 
hızına ulaşıncaya kadar testlere devam edeceğiz" dedi. 

U

ünya tarihinin 
akışını değiştiren, 

bir çağ kapatıp yeni 
bir çağ açan İstan-

bul’un fethinin 573. yıl dönümü 
bugün Cumhurbaşkanlığı İle-
tişim Başkanlığı ko-
ordinasyonunda 
düzenlenecek 
özel etkin-
liklerle 
kutla-
nacak. 
İstan-
bul’un 
her iki 
yaka-
sındaki 
mey-
danlarda 
yankılana-
cak mehteran 
konserlerinden 
tarihi surlardaki 
görsel şölen-
lere ve 1453 
genç hafızın 
katılacağı 
büyük bir dua 
programına 
kadar birçok 
etkinlik, fetih 
coşkusunu zir-
veye taşıyacak.  
İstanbul’un simge 
noktalarında gerçek-
leştirilecek kültürel, sanatsal 
ve dijital gösterilerle fetih ruhu 
geniş kitlelerle buluşturulacak.

Rumeli Hisarı’nda 
görsel şölen
Kutlamalar kapsamında 

teknoloji ve tarih bir araya ge-
tirilecek. Tarihi Yarımada’nın 
kalbi Sultanahmet Meyda-
nı’nda, Fatih Sultan Mehmet’in 
çocukluk yıllarından itibaren 
aldığı vizyoner eğitimi ve İs-
tanbul’un fethine uzanan en-
telektüel serüvenini konu alan 
özel bir projeksiyon gösterisi 
ziyaretçilere sunulacak. Fet-
hin en önemli stratejik mimari 
mirası olan Rumeli Hisarı 
da bu coşkuya ortak 
olacak. Hisarın Ön 
Kulesi’nde, İs-
tanbul’un fethi 
temalı ve son 
teknolojiyle 
hazırlanan 
özel bir video 
haritalama 
(mapping) 

gösterisi gerçekleştirilerek 
tarihi duvarlar fethin hikâye-
siyle aydınlatılacak.

Mehteran konserleri
Fetih coşkusu, askeri ve 

geleneksel müzi-
ğin ihtişamıyla 

şehrin dört bir 
yanına taşı-

nacak. Millî 
Savunma 

Bakanlı-
ğı Meh-
teran 
Birlik 
Komu-
tanlığı, 

Jandarma 
Mehteran 

Komu-
tanlığı ve 

İstanbul Mehter 
Orkestrası koor-

dinasyonunda, 
İstanbul’un hem 

Avrupa hem 
de Anadolu 
yakasında-
ki 10 büyük 
meydanda 

senkroni-
ze mehteran 

performansla-
rı sergilenecek. 

Kutlamaların manevi 
ayağında ise asırlık bir gelenek 
ihya edilecek.  Cumhurbaşkan-
lığı İletişim Başkanlığı himaye-
lerinde; Millî Eğitim Bakanlığı, 
Diyanet İşleri Başkanlığı ve 
Fatih Belediyesi iş birliğiyle 
Fatih Camii’nde muazzam bir 
program düzenlenecek. Cuma 
namazından önce gerçekleşti-
rilecek "İstanbul’un Fethinden 
Türkiye Yüzyılı’na 1453 Genç 
Hafız 1453 Hatim" adlı dua 
programında, Kur’an-ı Kerim 
tilavetleri ve hatim dualarıyla 
fetih ruhunun manevi iklimi 
yeniden canlandırılacak, aziz 
ecdadın mirası dualarla yâd 
edilecek. Bu anlamlı manevi 

program, Uluslararası Fatih 
Sultan Mehmet Ana-

dolu İmam Hatip 
Lisesi öğrencile-

rinden oluşan 
genç mehter 
takımının 
seslendi-
receği fetih 
marşlarıyla 

son bulacak.

İSTANBUL'UN 
FETHININ 573. YILI 

ŞEHIR FETIH 
RUHUYLA 

KUŞANACAK
D

Vali Gül’den kutlamalara davet
İstanbul Valisi Davut Gül, İstanbul'un fethinin 573. yıl dönümü dolayısıyla düzenlenecek 

etkinliklere tüm vatandaşları davet etti. Vali Gül, “Fethin arifesinde fetih şenliklerinin 
bütün hazırlıkları tamamlandı. İstanbullu hemşehrilerimizi çifte bayram yaşamaya, 

etkinliklere davet ediyoruz" dedi. Etkinliklerin görülmeye değer olduğunu kaydeden Gül, 
“İlk defa drone'ları kullanarak fethi canlandırıyoruz. Çocuklarımızın, gençlerimizin, 7'den 
70'e herkesin izlemesi gereken görsel bir şölen olacak. Drone'larımız yaklaşık 15 dakika 

fethi canlandırarak görsel olarak tarihi özetlemiş olacak" diye konuştu.

Kurban Bayramı tatilinin ikinci gününde de 
İstanbul'da trafik yoğunluğu yaşanmadı. İBB 

trafik verilerine göre, saat 09.00 itibarıyla 
trafik yoğunluğu yüzde 1 olarak ölçüldü. Bay-

ramın ikinci gününde sabah saatlerinden itiba-
ren özellikle yoğunluğu ile bilinen noktalarda 

trafik akıcı şekilde ilerledi. Günün her saatinde 
uzun araç kuyruklarının oluştuğu TEM Otoyolu 

Mahmutbey mevkisi ile O-3 bağlantı yolunda 
yolların büyük ölçüde boş kaldığı görüldü.

Orman zararlısı çam kese bö-
cekleriyle mücadele kapsamında 

Bursa Orman Bölge Müdürlüğü Biyolojik 
Mücadele Laboratuvarı'nda 20 yıldır 
üretilen “terminatör böcek" (calosoma 
sycophanta), Türkiye'nin dört bir yanın-
daki ormanlara salınıyor. Ormanlarda 
oluşturduğu tahribat nedeniyle “duman-
sız yangın" olarak nitelendirilen zararlı 
böceklerle mücadele amacıyla Bursa 
Orman Bölge Müdürlüğü bünyesinde 
2006'dan bu yana “terminatör böcek" 
üretiliyor. Türkiye genelindeki ormanlarda 
gerekli görülen bölgelere bırakılan bu 
böcekler doğal dengenin sağlanması-
na katkı sağlıyor. Bursa Orman Bölge 
Müdürlüğü Orman Zararlılarıyla Mücadele 

Şube Müdürü Bünyamin Arslan, müdür-
lük bünyesindeki laboratuvarda 20 yıldır 
faydalı böcek üretimi yapıldığını söyledi. 
Laboratuvarın 2018 yılında yenilendiğini 
belirten Arslan, üretim kapasitesiyle 
böcek çeşitliliğinin de artırıldığını anlattı. 
Arslan, sürdürülebilir orman yönetimi 
anlayışı doğrultusunda doğayla uyumlu 
mücadele yöntemleri uygulandığını dile 
getirerek, “Böcek zararlısına karşı yürü-
tülen çalışmalarda öncelikle zararlının 
popülasyonunu azaltmayı ve ilerleyen 
süreçte bozulan doğal dengenin yeniden 
kurulmasını hedefliyoruz" dedi.

Çam kese böceklerinin çam ağaç-
larının yapraklarını yiyerek beslendiğini 
anlatan Arslan, yaprak kaybına bağlı 

olarak fotosentez yapamayan ağaçların 
zayıf düştüğünü ve başka hastalıklara 
karşı savunmasız hâle geldiğini kaydetti. 

20 yılda 467 bin 835 
terminatör böcek üretildi
Arslan, mart ayında ormanlık 

alanlardan toplanan anaç böceklerden 
laboratuvar ortamında üretim yapıldı-
ğını, nisan-mayıs döneminde zararlının 
görüldüğü alanlarda ağaç diplerine 
salım gerçekleştirildiğini dile getirerek, 
“2006 yılından bu yana laboratuvarı-
mızda 467 bin 835 terminatör böcek 
üretilerek zararlının tespit edildiği 
ormanlara salım yapıldı" diye konuştu.

‘Terminatör böcek’ ormanları koruyor
İzmir'in Buca ilçesinde 33 kedinin 
çöp konteynerinde ölü bulunmasına 
ilişkin yürütülen soruşturmada yeni 
bir gelişme yaşandı. Daha önce adli 
kontrolle serbest bırakılan veteriner 
hekim H.E., başsavcılığın itirazı 
üzerine yeniden gözaltına alındı ve 
çıkarıldığı mahkemece tutuklandı. 
Yaşanan vahşetin ardından kedilerin 
kesin ölüm nedenini ve çöpe kim ya 
da kimlerce atıldığını belirlemek için 
polis ekiplerince geniş çaplı çalışma 
başlatıldı. Yapılan çalışmalarda olayla 
bağlantısı olduğu belirlenen vete-
riner hekim H.E., İzmir Cumhuriyet 
Başsavcılığının talimatıyla gözaltına 
alındı. Emniyetteki işlemleri tamam-
lanan H.E., ‘çevreyi kasten kirlet-
mek' ve ‘bir ev hayvanını veya evcil 
hayvanı kasten öldürme' suçlarından 
tutuklanması talebiyle nöbetçi sulh 
ceza hâkimliğine sevk edildi. Şüpheli 
H.E.'nin nöbetçi sulh ceza hâkimli-
ğince adli kontrolle serbest bırakıl-
masının ardından İzmir Cumhuriyet 
Başsavcılığı karara itiraz etti. Yapılan 
incelemede İzmir 55. Asliye Ceza 
Mahkemesi itirazı haklı bularak kabul 
etti. Alınan yeni karar doğrultusunda 
veteriner hekim H.E., polis ekiplerince 
yakalanarak tekrar gözaltına alındı. 
Emniyetteki işlemlerin ardından 
adliyeye sevk edilen veteriner hekim, 
çıkarıldığı mahkemece tutuklandı.

Kurban kesiminde ilk gün bilançosu: 

13 BIN 513 YARALI
Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, “Kurban Bayra-

mı’nın ilk gününde, kurban 
kesimi esnasında yaşanan 
yaralanmalar nedeniyle sağlık 
tesislerimize toplam 13 bin 513 
kişi başvurmuştur” açıklama-
sında bulundu. Sağlık Bakanı 
Kemal Memişoğlu, sanal medya 
hesabından yaptığı payla-
şımda, “Kurban Bayramı’nın 
ilk gününde, kurban kesimi 

esnasında yaşanan yaralan-
malar nedeniyle sağlık tesis-
lerimize toplam 13 bin513 kişi 
başvurmuştur. Süreç boyunca 
vatandaşlarımızı daha dikkatli 
olmaya davet ediyor; yarala-
nan kardeşlerimize acil şifalar 
diliyorum. Bayram mesaisinde 
fedakârca görev yapan tüm 
sağlık çalışanlarımıza yü-
rekten teşekkür ediyorum” 
ifadelerini kullandı. 

Bayramda yollar 
BOŞ KALDI

Normal günlerde araç yoğunluğuyla bilinen TEM Otoyolu Mahmutbey mevkisi ile O-3 
bağlantı yolundaki sakinlik havadan görüntülendi. Kurban Bayramı tatilini şehir dışında 

geçirmek isteyenlerin İstanbul'dan ayrılmasıyla kentte trafik yoğunluğu azaldı. 

Başsavcılık 
itiraz etmişti
veteriner 
tutuklandı



HIRFANLI HES, YERLI TEKNOLOJIYLE YENILENIYOR

Türkiye’nin önemli hidroelektrik üretim tesislerinden Hirfanlı Barajı ve Hidroelektrik Santrali (HES), Elektrik Üretim AŞ 
(EÜAŞ) tarafından yürütülen rehabilitasyon çalışmalarıyla modern teknolojiye uyumlu hâle getiriliyor. 1959’dan bu yana 
elektrik üreten ve 128 megavat kurulu güce sahip santral bugüne kadar yaklaşık 17 milyar 205 milyon kilovatsaat enerji 
üretti. Devam eden çalışmalarla türbin veriminin yüzde 87,9’dan yüzde 94,15’e çıkarılması hedefleniyor. Verim artışıyla 

birlikte yıllık yaklaşık 15 gigavatsaat ek üretim sağlanması ve bunun yaklaşık 10 bin hanenin enerji ihtiyacına denk 
gelmesi öngörülüyor. Proje, yüzde 92 yerlilik oranıyla dikkat çekerken türbin tasarımı TEMSAN, jeneratör yenilemeleri 
EÜAŞ Jeneratör Fabrikası ve kontrol sistemleri yine EÜAŞ tarafından yürütülüyor. Kritik bileşenlerde TÜBİTAK MAM da 

görev alıyor. Modernizasyonla santralin ekonomik ömrünün 40–50 yıl uzatılması hedeflenirken, ilk ünitenin yıl sonuna 
kadar devreye alınması planlanıyor. EÜAŞ yetkilileri, rehabilitasyon sonrası ünitenin yüzde 94 verimle çalışmasının 

beklendiğini ve santralin şebeke dengeleme hizmetlerine katkısının artacağını belirtti. AA

Ekonomi
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Türkiye’nin ilk ve tek Anadolu Arabaları Müzesi 
olan Tofaş Bursa Anadolu Arabaları Müzesi, Kurban 

Bayramı süresince ziyaretçilerini ağırlamaya devam 
ediyor. 2002 yılından bu yana yaklaşık 2 milyon 

ziyaretçiyi konuk eden müze, Anadolu’daki ulaşım 
ve otomotiv kültürünü 2 bin 600 yıllık bir teker-

lekten Tofaş üretimi otomobillere uzanan tarihsel 
bir kurguyla sunuyor. Bursa’daki müze kompleksi, 

yalnızca otomotiv tarihine değil, aynı zamanda 
sanat ve mimariye de ev sahipliği yapıyor. 15. 

yüzyıldan kalma Umurbey Hamamı restore edilerek 
günümüzde Tofaş Sanat Galerisi olarak kullanılıyor. 

Müzede ayrıca “Kantarın Topuzu: Teraziler, Ağır-
lıklar, Ölçü Aletleri” sergisi ziyaretçilerin ilgisine 
sunuluyor. Ziyaretçilere 382 yıllık çınar ağacı ve 

yüzlerce bitki türüyle çevrili bahçede keyifli vakit 
geçirme imkânı sunulurken, Fayton Kafe’de de 

dinlenme alanı bulunuyor. Müze, tarih ve doğayı 
bir araya getiren yapısıyla dikkat çekiyor. Müze, 
Kurban Bayramı boyunca  açık olacak. Pazartesi 

günleri hariç haftanın altı günü ücretsiz gezilebilen 
müze, hem yerli hem yabancı ziyaretçilerin ilgisini 

çekmeye devam ediyor.

Türkiye’nin turşu ihracatı 2025 yılında yükselişini sürdürerek 
458 milyon dolara ulaştı. İhracatın lokomotifi ise 207 milyon 
dolarla İzmir oldu. Kent, Türkiye’nin toplam turşu ihracatının 
yüzde 45’ini tek başına gerçekleştirdi. Türkiye Meyve Sebze 
Mamulleri İhracatçı Birlikleri verilerine göre, turşu ihracatı 
2024’te 447 milyon dolar seviyesindeyken, 2025 yılında yüz-
de 2,5 artışla 458 milyon dolara yükseldi. Böylece sektör, 500 
milyon dolar ihracat hedefine bir adım daha yaklaştı. Yetkili-
ler, iklim krizi nedeniyle meyve ve sebze üretiminde yaşanan 
düşüşe rağmen ihracat gelirlerinde artış sağlandığını belirtti. 
Miktar bazında ihracat 332,1 milyon kilogramdan 311 milyon 
kilograma gerilerken, birim fiyatlardaki artış gelirleri yukarı 
taşıdı. Turşu ihracatında İzmir 207 milyon dolarlık payla ilk 
sırada yer aldı. İzmir’i 65 milyon dolarla Bursa, 52 milyon 
dolarla Manisa takip etti. İstanbul, Aydın, Gaziantep ve Hatay 
da ihracata katkı sağlayan iller arasında yer aldı. Türkiye 
2025 yılında 128 ülkeye turşu ihraç etti. En büyük pazar 84,5 
milyon dolarla Almanya olurken, ABD 42,3 milyon dolar, 
İngiltere ise 32,5 milyon dolarla takip etti. Romanya’ya 19 
milyon dolar, Hollanda’ya ise 16,5 milyon dolarlık ihracat 
gerçekleştirildi. Sektör temsilcileri, sağlıklı beslenme trendi 
ve ürün çeşitliliğiyle birlikte 2026 yılında 500 milyon dolar 
ihracat hedefinin aşılmasının beklendiğini ifade etti.

Bayramda 
ücretsiz 

kültür gezisi: 
Tofaş Müzesi

Dünyanın 
turşusu 
İzmir'de 
kuruldu

üresel petrol 
piyasaları, Orta Doğu 

kaynaklı gerilimlerin 
yeniden yükselme-

siyle sert dalgalanmaların yaşandı-
ğı yeni bir sürece girdi. ABD ile İran 
arasında Hürmüz Boğazı üzerinden 
büyüyen siyasi ve askeri tansiyon, 
petrol fiyatlarında yukarı yönlü 
baskıyı artırdı. Brent petrolün varil 
fiyatı uluslararası piyasalarda 94,72 
dolara kadar yükseldi. Dün gün 
içerisinde 95,97 doları test eden 
Brent petrol, günü 92,25 dolar sevi-
yesinde tamamlamıştı. Yeni işlem 
gününde ise vadeli kontratlar önce-
ki kapanışa göre yaklaşık yüzde 
2,67 değer kazanarak yeniden 95 
dolar sınırına yaklaştı. ABD ham 
petrolü WTI da aynı saatlerde 90,99 
dolardan işlem gördü.

Yaptırım etkisi
Fiyatlardaki yükselişin mer-

kezinde, Washington yönetiminin 
İran’ın Hürmüz Boğazı geçişlerini 
düzenlemek amacıyla oluşturduğu 
“Fars Körfezi Su Yolu İdaresi”ne 

(PGSA) yönelik yaptırım hamlesi 
yer aldı. ABD Hazine Bakanlığı, 
kuruluşun İran Devrim Muhafız-
ları Ordusu ile bağlantılı olduğu 
gerekçesiyle yaptırım listesine 
alındığını duyurdu. Açıklamada, 
PGSA ile geçiş anlaşması yapan 
ya da kuruluşa ücret ödeyen gemi 
sahiplerine yönelik yaptırımların 
da uygulanacağı belirtildi.

Yaptırım kararı, ABD Başka-
nı Donald Trump’ın İran devlet 
medyasında yer alan “İran ve 
Umman’ın Hürmüz Boğazı’nı ortak 
yöneteceği” yönündeki haberleri 
reddetmesinin ardından geldi. İran 
medyasına göre hazırlanan taslak 
anlaşma, ticari gemi geçişlerinin 
savaş öncesi seviyelere kısa süre-

de yeniden çıkarılmasını hedef-
liyordu. Ancak Trump, Hürmüz 
Boğazı’nın uluslararası statüye 
sahip olduğunu vurgulayarak, tüm 
ülkeler için açık kalması gerektiği-
ni ifade etti.

Arz güvenliği endişesi
Küresel petrol ticaretinin yak-

laşık beşte birinin geçtiği Hürmüz 
Boğazı, şubat sonunda başlayan 
ABD-İran-İsrail geriliminin ar-
dından enerji piyasalarının en kri-
tik risk başlıklarından biri hâline 
geldi. İran’ın bölgedeki geçişleri 
fiilen kısıtlaması, küresel arz 
güvenliği endişelerini artırırken 
petrol fiyatlarında sert yükseliş-
lere neden olmuştu.

Washing-
ton-Tahran hat-
tında yükselen 

tansiyon ve Hür-
müz Boğazı üze-

rindeki kontrol 
tartışmaları, 

enerji piyasala-
rında jeopolitik 
risk primini ye-
niden büyüttü. 

ABD’nin yeni 
yaptırım hamle-
si sonrası Brent 
petrol yeniden 

95 dolar eşiğine 
yöneldi.

BAKIR MAYISTA TARIHI
ZIRVEYI GÖRDÜ
Yapay zekâ veri merkezlerinden gelen güç-
lü talep ve küresel arz sıkıntıları, bakır fi-
yatlarını mayıs ayında tarihi zirveye taşıdı.

Uluslararası piyasalarda bakırın 
libresi, mayıs ayında yüzde 

5’e yakın değer kazanarak rekor 
seviyeleri test etti. Yapay zekâ veri 
merkezlerinin artan enerji ihtiyacı 
ve yenilenebilir enerji yatırımların-
daki hızlanma, bakıra yönelik talebi 
destekledi. Orta Doğu’daki jeopolitik 
gerilimler ve ABD/İsrail-İran savaşı-
nın ardından yaşanan arz endişeleri 
kısa süreli fiyat baskısı yaratsa da, 
küresel tedarik sorunlarının sürmesi 
bakır fiyatlarının yeniden yükselişe 
geçmesini sağladı.

Arz tarafında sıkıntı
Hürmüz Boğazı kaynaklı lojistik 

sorunlar nedeniyle kükürt tedari-
kinin aksaması, bakır üretiminde 
kullanılan sülfürik asit üretimini de 

olumsuz etkiledi. Özellikle Zambiya 
ve Kongo Demokratik Cumhuriyeti’n-
deki üretim hatlarında bu durumun 
baskı oluşturduğu belirtildi. Dünya-
nın en büyük bakır üreticisi Şili’de 
üretimin zayıf seyretmesi ve Çin’in 
güçlü ithalat talebi de fiyatları des-
tekleyen başlıca unsurlar arasında 
yer aldı. ABD merkezli Freeport’un 
Endonezya’daki Grasberg madeninde 
yaşanan üretim sorunlarının 2027’ye 
kadar sürebileceğine yönelik haberler 
de piyasadaki arz kaygılarını artırdı. 
Mart ayında yüzde 6 gerileyen bakır 
fiyatları, nisan ve mayıs aylarında 
toparlanarak yükseliş trendine girdi. 
Bakırın libresi 13 Mayıs’ta 6,67 dolarla 
tarihi zirvesini görürken, yılbaşından 
bu yana yatırımcısına yaklaşık yüzde 
11 kazandırdı.

OPET, akaryakıt alışverişini ödül 
ve avantajlarla buluşturan yeni 

finansal promosyon programı “Doldur 
Kazan”ı hayata geçirdi. Programla 
birlikte akaryakıt istasyonları, kulla-
nıcılar için ek fayda sunan birer “ödül 
merkezine” dönüştürüldü. OPET Mo-
bil uygulaması üzerinden programa 
katılan kullanıcılar, akaryakıt alımları 
karşılığında ödül puan kazanıyor. 
Kazanılan puanlar, anlaşmalı mar-
kalarda tekstilden dayanıklı tüketim 
ürünlerine kadar geniş bir yelpazede 
indirim veya hediye kuponu olarak 
kullanılabiliyor. Şirket, yeni programla 
akaryakıt harcamalarını yalnızca 
bir ödeme kalemi olmaktan çıkara-
rak, günlük yaşamda karşılık bulan 
avantajlara dönüştürmeyi hedefliyor. 
Program kapsamında OPET’in dijital 

ödeme çözümü Opet Pay de önemli 
rol oynuyor. Kullanıcılar, Opet Pay ile 
yapılan ödemelerde üç kata kadar 
daha hızlı ödül puan kazanabiliyor. 
Mobil uygulama ayrıca anlık bildirim, 
harcama takibi ve kişiselleştirilmiş 
finansal yönetim özellikleriyle ödeme 
deneyimini dijital bir asistana dönüş-
türüyor. OPET Genel Müdürü Özgür 
Kahramanzade, programla birlikte 
müşteri deneyimini istasyonların 
ötesine taşıdıklarını belirterek, pera-
kendeden teknolojiye uzanan geniş 
bir iş birliği ağı oluşturduklarını ifade 
etti. Kahramanzade, yeni sistemin 
müşterilere farklı sektörlerde avantaj 
sağlayan bir “fayda ekosistemi” 
sunduğunu ve önümüzdeki dönemde 
yeni iş birlikleriyle yapının daha da 
genişletileceğini söyledi.

e-ticaret 
kargosunda 
İstanbul 
liderliğini 
sürdürdü

Türkiye’de e-ticaret lojistiğinde geçen yıl 
en yoğun kargo çıkışı İstanbul’un Tuzla 

ilçesinden yapılırken, en fazla kargo teslimatı 
Ankara’nın Çankaya ilçesinde gerçekleşti. Tica-
ret Bakanlığı “Türkiye’de e-Ticaretin Görünümü 
Raporu”ndan derlenen bilgilere göre, e-ticaret 
gönderilerinde kargo ve lojistik sektörü kritik 
rolünü sürdürdü. Siparişlerin tüketiciye 
ulaşma hızındaki artış ise sektörün gelişiminde 
belirleyici oldu. Rapora göre, Türkiye’de 
ortalama kargo teslim süresi 2023’teki 46,2 saat 
seviyesinden 42,2 saate düştü. Gönderilerin 
yüzde 53,1’i 24-48 saat içinde teslim edilirken, 
yüzde 26,3’ü 48-72 saatte, yüzde 13,8’i ise 24 
saat içinde alıcıya ulaştı. Geçen yıl e-ticaret 
gönderilerinin yüzde 53,5’i İstanbul’dan yapıl-
dı. İstanbul’u yüzde 7,5 ile Ankara, yüzde 7,3 
ile Kocaeli, yüzde 5,9 ile İzmir ve yüzde 3,5 ile 
Bursa takip etti. İlçe bazında en fazla gönderim 
yüzde 8,7 ile İstanbul’un Tuzla ilçesinden 
gerçekleşti. Tuzla’yı Bağcılar ve Kocaeli’nin 
Gebze ilçesi izledi. En fazla kargo teslim edilen 
ilçe ise yüzde 2,5 ile Ankara’nın Çankaya ilçesi 
oldu. Çankaya’yı İstanbul Esenyurt, Sarıyer ve 
Tuzla ilçeleri takip etti. Rapor, en hızlı teslimatın 
Sakarya’dan İstanbul’a yapılan gönderilerde 
gerçekleştiğini ortaya koydu. Ankara-İstanbul, 
Kocaeli-İstanbul ve Bursa-Ankara hatları da en 
hızlı teslimat güzergâhları arasında yer aldı. 
Marmara, Ege, Akdeniz ve İç Anadolu bölgeleri, 
kişi başına en fazla kargo gönderiminin görül-
düğü alanlar olarak öne çıktı. AA

MYKORINI RIXOS, DUBROVNIK’TE 
YENIDEN AÇILIYOR

Yunan ada kültürünü gastronomi, eğlence ve deneyim 
odaklı bir konseptle birleştiren mykOrini, uluslararası 

büyüme yolculuğunu Dubrovnik’e taşıyor. Geçtiğimiz sezon 
Rixos Premium Dubrovnik’te pop-up olarak başlayan marka, 
bu yıl güçlü talep ve geri dönüşlerin ardından kalıcı destinasyon 
olarak yeniden misafirlerini ağırlamaya hazırlanıyor. mykOrini 
Dubrovnik, Ege adalarının enerjisini yansıtan sıcak, sosyal ve di-
namik atmosferiyle gün batımından geceye uzanan bir deneyim 
sunmayı hedefliyor. Marka, gastronomi ve eğlenceyi bir araya 
getirerek misafirlerine yalnızca yemek değil, bütüncül bir yaşam 
deneyimi vadediyor. Konseptin mutfak vizyonu Michelin yıldızlı 
Şef Pavlos Kyriakis tarafından şekillendirilirken, Dubrovnik ope-

rasyonu Executive Chef Özgür Dönertaş liderliğinde yürütülüyor. 
Menüde taze deniz ürünleri, paylaşım kültürüne dayalı Akdeniz 
tabakları ve Yunan mutfağından ilham alan imza lezzetler öne 
çıkıyor. Mekân tasarımında Cycladic estetik anlayışı korunarak 
doğal taş, ahşap ve Akdeniz tonlarıyla Yunan adalarının yalın 
şıklığı Dubrovnik’e taşınıyor. Canlı müzik ve eğlence konsepti ise 
deneyimi akşam saatlerinden geceye taşıyan önemli unsurlar 
arasında yer alıyor. SWOT Hospitality CEO’su Mouhamad Hadla, 
markanın Dubrovnik’te kalıcı bir destinasyona dönüşmesinin 
güçlü geri dönüşlerin bir sonucu olduğunu belirterek, mykO-
rini’nin uluslararası büyüme stratejisini farklı destinasyonlarla 
sürdürmeyi hedeflediklerini ifade etti.

PETROLDE 
SERT YÜKSELiŞ

K

HÜRMÜZ GERILIMI ENERJI PIYASALARINI SARSTI

ATEŞKES ZAYIFLIYOR
Son günlerde ABD ile İran arasında yeniden başlayan karşılıklı 
hava saldırıları ve nisan başındaki kırılgan ateşkesin zayıflama-
sı, piyasaların risk algısını daha da yükseltti. Analistler, Hürmüz 
Boğazı’nın kısa vadede tam kapasiteyle yeniden açılmasına 
yönelik beklentilerin giderek azaldığına dikkat çekiyor. Enerji 

uzmanları, tanker geçiş sigortalarında yaşanan maliyet artışları 
ve İran’ın olası geçiş ücreti uygulamalarına ilişkin belirsizliklerin 
piyasalar üzerindeki baskıyı sürdürebileceğini belirtiyor. Teknik 
görünümde ise Brent petrolde 95,53 dolar seviyesi direnç, 
94,43 dolar seviyesi ise destek noktası olarak öne çıkıyor.

Doldur Kazan ile 
akaryakıta ödül dönemi



DEMIRDÖKÜM’DEN MESLEKI EĞITIME DESTEK

İklimlendirme sektörünün öncü markalarından DemirDöküm, mesleki eğitimi destekleme çalışmaları kapsamında Trabzon Akçaabat 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi öğrenci ve öğretmenlerini Bilecik Bozüyük’teki üretim tesislerinde ağırladı. TESİDER iş birliğiyle 

gerçekleştirilen teknik gezide öğrenciler; iş sağlığı ve güvenliği süreçlerinden başlayarak kombi, su ısıtıcıları ve panel radyatör 
üretim hatlarını yerinde inceleme imkânı buldu. Katılımcılara ayrıca Ar-Ge çalışmaları, ürünlerin çalışma prensipleri ve üretimde 

kullanılan robotik sistemler hakkında bilgi verildi. Program kapsamında öğrencilerin soruları DemirDöküm yöneticileri tarafından 
yanıtlanırken, üretim süreçlerine ilişkin teknik detaylar paylaşıldı. DemirDöküm’ün TESİDER ile yürüttüğü iş birliği; fabrika gezileri, 

eğitim destekleri, staj imkânları, öğretmenlere yönelik eğitim programları ve kariyer etkinliklerini de kapsıyor. DemirDöküm 
Pazarlamadan Sorumlu Genel Müdür Yardımcısı Ufuk Atan ise programın “geleceğe yapılan en değerli yatırım” olduğunu belirterek, 

gençlerin üretim sahasında deneyim kazanmasının sektör açısından büyük önem taşıdığını ifade etti.
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amu Denetçiliği Kuru-
mu (KDK), vatandaşları 

rahatsız eden istenme-
yen SMS ve telefon 

aramalarının engellenmesine 
yönelik mevcut uygulamaların güç-
lendirilmesi için Bilgi Teknolojileri 
ve İletişim Kurumuna (BTK) ilave 
tedbirler alınması yönünde tavsiye 
kararı verdi.

Kurumun kararına göre, farklı 
numaralardan sürekli olarak tanı-
tım ve reklam içerikli mesajlar alan 
bir vatandaş, ilk olarak GSM ope-
ratörüne başvurarak bu mesajların 
engellenmesini talep etti. Ancak 
başvurudan sonuç alamayan kişi, 
bu kez e-Devlet üzerinden numara 

engelleme yöntemini denedi. Buna 
rağmen özellikle yasa dışı bahis 
sitelerinden gelen SMS’lerin devam 
etmesi üzerine vatandaş, yaşa-
dığı mağduriyetin giderilmesi için 
KDK’ya başvurdu.

Kişisel veri ihlali
Başvuruyu inceleyen KDK, ilgili 

kişinin yasa dışı bahis ve sanal 
kumar siteleriyle herhangi bir 
bağlantısının bulunmadığını tespit 
etti. Kurum, buna rağmen iletişim 
bilgilerinin hukuka aykırı yöntem-
lerle elde edilerek rıza dışında me-
saj gönderilmesinin, açık bir hak 
ihlali niteliği taşıdığına dikkat çekti. 
Kararda, vatandaşların benzer 

mağduriyetler yaşamaması için 
BTK tarafından daha etkili hukuki, 
idari ve teknik önlemler gelişti-
rilmesi gerektiği vurgulandı. KDK 
değerlendirmesinde ayrıca, 6698 
sayılı Kişisel Verilerin Korunması 
Kanunu (KVKK) kapsamında kişi-
sel verilerin yalnızca belirli, açık ve 
meşru amaçlarla işlenebileceği ve 
gerekli süre kadar saklanabileceği 
hatırlatıldı. İşletmecilerin, kullanıcı 
verilerinin güvenliğini sağlamak 
için hem teknik hem de idari tedbir 
almakla yükümlü olduğu belir-
tilerek, veri işleme süreçlerinde 
hukuka ve dürüstlük ilkesine 
uygun hareket edilmesinin zorunlu 
olduğu ifade edildi.

Peru, madencilik ve kritik 
mineraller alanında Tür-

kiye ile iş birliğini geliştirmeyi 
hedefliyor. Peru Çevre Bakanı 
Nelly Paredes del Castillo, 
Türkiye’nin sektördeki dene-
yiminin kendileri için önemli 
bir fırsat sunduğunu belirtti. 
Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar 
ile yapılan görüşmede iki ülke 
arasında madencilik alanında-
ki iş birliğinin derinleştirilmesi 
ele alınırken, büyükelçilikler 
aracılığıyla bir mutabakat 
zaptı taslağı üzerinde çalış-
ma başlatılması konusunda 
mutabakata varıldı. Peru’nun 
yalnızca ham madde ihra-
catçısı olmak istemediğini 
vurgulayan Paredes del Cas-
tillo, “Madenlerin işlenmesine 

kadar uzanan katma değerli 
bir sanayi oluşturmayı hedef-
liyoruz. Sürdürülebilir kal-
kınma ve sosyal sorumluluk 
boyutunu da içeren bir model 
geliştirmek istiyoruz” dedi.

Kritik minerallerin enerji 
dönüşümünde artan rolüne 
dikkat çeken Paredes del Cas-
tillo, özellikle bakır ve diğer 
stratejik minerallerin küresel 

talep nedeniyle Peru için yeni 
fırsatlar oluşturduğunu ifade 
etti. Ülkede geçen yıl 67 yeni 
maden projesinin hayata geçi-
rildiği de aktarıldı. Türkiye ile 
iş birliğinin yalnızca ekonomik 
değil, aynı zamanda çevresel 
sürdürülebilirlik açısından 
da önemli olduğunu belirten 
Bakan, su kaynakları, biyoçe-
şitlilik ve yerel toplulukların 
korunmasının madencilik faa-
liyetlerinde öncelik taşıdığını 
söyledi.

Tarafların, OECD İstanbul 
Kritik Mineraller Forumu’nda 
başlayan temasların deva-
mı niteliğinde ortak üretim, 
yatırım ve teknoloji geliştirme 
alanlarında iş birliği imkânla-
rını değerlendirmeyi sürdüre-
ceği bildirildi. AA

Peru, madencilik ve kritik mineraller alanında Türkiye ile iş birliğini 
güçlendirmeyi hedeflerken, iki ülke arasında ortak çalışma için mu-
tabakat zaptı sürecinin başlatılması konusunda anlaşmaya varıldı. 

PERU’DAN, TÜRKIYE ILE MADENCILIKTE
iŞ BiRLiĞi HAMLESi Teknoloji 

devlerinden 
rekor kâr

Türkiye'de 
tek dev: 
Transshipper 
Platformu

Piyasalarda “Muhteşem Yedili” olarak anılan Nvidia, 
Alphabet, Apple, Microsoft, Amazon, Tesla ve Meta, son 

açıkladıkları bilançolarda toplam yaklaşık 239,8 milyar dolar 
kâr elde etti. Söz konusu teknoloji devlerinin gelir ve kârlılık 
performansı, yapay zekâ yatırımları ve bulut bilişim alanındaki 
hızlı büyümenin etkisiyle dikkat çekti. Şirketlerin toplam kârı 
geçen yılın aynı dönemine göre yaklaşık yüzde 74 artış gösterdi. 
Aynı dönemde toplam gelirler de yüzde 25 yükselerek 645,8 
milyar dolara ulaştı. Kâr büyümesinde en yüksek performans 
Alphabet’ten gelirken, Nvidia yapay zekâ çiplerine yönelik 
güçlü talep sayesinde kârlılığını en hızlı artıran şirket oldu. Son 
çeyrekte en yüksek net kâr Alphabet (62,6 milyar dolar) tara-
fından açıklanırken, onu Nvidia (58,3 milyar dolar), Microsoft 
(31,8 milyar dolar) ve Amazon (30,3 milyar dolar) izledi. Apple 
29,6 milyar dolar, Meta 26,8 milyar dolar kâr açıklarken, Tesla 
477 milyon dolarla grubun gerisinde kaldı. Gelir tarafında ise 
Amazon 181,5 milyar dolarla ilk sırada yer aldı. Apple, Alphabet, 
Microsoft ve Nvidia da yüksek gelir rakamlarıyla dikkat çekti. 
Bilanço sonuçlarında yapay zekâ yatırımları, bulut teknolojileri 
ve veri merkezi harcamaları öne çıktı. Şirketlerin büyük ölçekli 
sermaye harcamalarını artırma planları da yatırımcıla-
rın odağında yer aldı. Özellikle Meta, Microsoft ve Amazon’un 
veri merkezi ve altyapı yatırımlarını büyütmesi, sektörün uzun 
vadeli büyüme beklentilerini güçlendirdi.

Türkiye’de ilk ve tek, dünyada ise sayılı örnekleri 
bulunan İSKEN Transshipper Platformu, İskenderun 

Körfezi’nde gerçekleştirdiği kömür aktarımıyla İSKEN Sugözü 
Elektrik Enerji Santrali’nin üretim sürekliliğinde kritik rol üstle-
niyor. Büyük tonajlı dökme yük gemilerinin draft sınırlamaları 
nedeniyle limana yanaşamaması üzerine, yaklaşık 1,6 deniz mili 
açıkta bulunan gemilerden alınan kömür platform üzerinden 
santrale ulaştırılıyor. OYAK Liman ve Oldendorff ortaklığındaki 
İSKOLDEN bünyesinde, ARKAD Deniz Taşımacılığı’na ait platform 
aracılığıyla yürütülen operasyon 2002 yılından bu yana 
kesintisiz devam ediyor. İSKOLDEN Genel Müdürü Hakan Uncu, 
operasyonun enerji arz güvenliği açısından kritik öneme sahip 
santralin üretim sürdürülebilirliğine doğrudan katkı sağladığını 
belirtti. Günlük yaklaşık 50 bin ton aktarma kapasitesine sahip 
platformda yılda ortalama 3,5 milyon ton kömür tahliyesi 
gerçekleştiriliyor. Kurulduğu günden bu yana toplam 468 
gemiden yaklaşık 75 milyon ton kömür boşaltımı yapılan 
platform, Türkiye enerji lojistiğinin önemli örnekleri arasında 
gösteriliyor. Çift gövdeli katamaran tipinde tasarlanan ve 
“tahriksiz yüzer platform” niteliği taşıyan tesisin yüksekliği ise 
55 metreye ulaşıyor.

İhracatçının yeni rotası: 
Macaristan ve Çekya

İncek Loft'ta 100 konut  
ve ticari alanlar satışa çıktı

Bitcoin 74 bin 
doların altına 
geriledi

Batı Akdeniz İhracatçılar Birliği 
(BAİB) üyesi firmalar, Macaris-

tan ve Çekya’ya yönelik ticari heyet 
ziyaretleriyle yaş meyve-sebze ve 
mermer sektörlerinde ihracatı ar-
tırmayı hedefliyor. Antalya, Isparta 
ve Burdur’u kapsayan bölgede faali-
yet gösteren ihracatçılar, iki ülkeye 
yönelik ziyaretlerle mevcut pazar 
payını güçlendirmeyi ve yeni ticari 
bağlantılar kurmayı planlıyor. BAİB 
Başkanı Mehmet Ali Can, geçen yıl 
Macaristan’a yaklaşık 14,8 milyon 
dolar, Çekya’ya ise 8 milyon doları 
aşkın ihracat gerçekleştirildiğini 
belirterek, her iki pazarda da artış 

sağlandığını söyledi. Haziran ve 
temmuz aylarında düzenlenmesi 
planlanan ticari heyet programları 
kapsamında, yaş meyve-sebze ile 
mermer sektörlerinden firmalar 
iki ülkede temaslarda bulunacak. 
Can, Macaristan ve Çekya’nın bölge 
ihracatçıları için önemli pazarlar 
olduğunu vurgulayarak, “Her gitti-
ğimiz bölgede yüzde 10-15’lik artış 
bizim için önemli bir kazanım olur” 
ifadelerini kullandı. BAİB, URGE 
projeleri kapsamında yürüttüğü 
yurt dışı ticaret heyetleriyle ihracatı 
artırmayı ve yeni pazar fırsatları 
oluşturmayı hedefliyor.

Ankara’nın gelişen yaşam 
merkezlerinden İncek’te 

yer alan Akfen İnşaat imzalı 
İncek Loft projesinde 100 konut 
ve ticari alanlar satışa sunuldu. 
Gölbaşı ilçesi Hacılar Mahalle-
si’nde, Mogan Gölü manzarasına 
hâkim konumda yer alan proje; 
konut, sosyal yaşam ve ticari 
alanları bir arada sunan yapı-
sıyla dikkat çekiyor. Toplam 296 
bin metrekare inşaat alanına 
sahip projede, 71 metrekare ile 
562 metrekare arasında değişen 
1+1’den 6,5+1’e kadar farklı konut 
tipleri bulunuyor. Projede peyzaj 

ve sosyal donatı alanlarının top-
lam oranının yüzde 68’e ulaştığı 
belirtildi. İncek Loft’ta sokak se-
viyesinde konumlandırılan ticari 
alanlar da satışa açıldı. Toplam 
7.800 metrekarelik ticari alan-
ların kafe, restoran ve mağaza 
gibi farklı kullanım alanlarına 
uygun şekilde tasarlandığı ifade 
edildi. 2014 yılında temeli atılan 
ve 2016’da tamamlanan proje, 
modern şehir yaşamını doğayla 
buluşturan mimarisiyle öne 
çıkarken, geniş sosyal alanlarıy-
la bölgenin dikkat çeken yaşam 
projeleri arasında yer alıyor.

Bitcoin dâhil küresel kripto 
para piyasasının toplam 

değeri son 24 saatte yaklaşık 
yüzde 2,9 azalarak 2 trilyon 460 
milyar dolara geriledi. Piyasa 
değeri bakımından en büyük 
kripto para birimi Bitcoin’in fiyatı, 
son 24 saatte yüzde 4’e yakın 
değer kaybederek nisan ortasın-
dan bu yana en düşük seviyesine 
indi. Saat 13.30 itibarıyla 73 bin 238 
dolardan işlem gören Bitcoin’in 
haftalık değer kaybı ise yüzde 
6’ya yaklaştı. Bitcoin, böylece 
mayıs ayında test ettiği yaklaşık 
83 bin dolarlık aylık zirvesine göre 
yüzde 10, yıllık zirvesine göre ise 
yüzde 40’tan fazla değer kaybetti. 
Analistler, Orta Doğu’da yeniden 
tırmanan askeri gerilimin ve 
küresel enflasyon endişelerinin 
finansal piyasalarda belirsizliği kö-
rüklediğini belirtiyor. Artan enerji 
fiyatlarının enflasyonu tetikleye-
bileceği ve merkez bankalarını 
yüksek faiz oranlarını sürdürmeye 

zorlayabileceği beklentisi, yatı-
rımcıların risk iştahını azaltıyor. 
Teknoloji hisselerinin rekor kırdığı 
mayıs ayında Bitcoin’in yatay seyir 
izlemesi ve ardından düşüşe 
geçmesinde spot Bitcoin borsa 
yatırım fonlarında (ETF) yaşanan 
kitlesel sermaye çıkışları önemli 
rol oynadı. Varlık yönetim şirketi 
Farside Investors verilerine göre, 
ABD merkezli spot fonlarda son 14 
işlem gününün 12’sinde çıkışlar, 
girişleri gölgede bıraktı. Yatırımcı-
lar, bu dönemde toplam 3,3 milyar 
dolarlık net çekim yaparken üst 
üste 8 gün boyunca net nakit çıkışı 
gerçekleşti. Geçen yıl ekim ayı ba-
şında 126 bin dolar seviyelerinden 
şubat sonunda 60 bin dolara kadar 
gerileyen Bitcoin, mart sonundan 
mayıs başına kadar 15 bin dolarlık 
toparlanma sergilemişti.

İstanbul Maden İhracatçıları 
Birliği (İMİB) Yönetim Kurulu 

Başkanı Metin Çekiç ve bera-
berindeki heyet, Özbekistan’da 
hayata geçirilen Yeni Taşkent 
Projesi kapsamında incelemeler-
de bulundu. Ziyaret kapsamında 
Türk doğal taşlarının projede 
değerlendirilmesine yönelik 
iş birliği fırsatları ele alınırken, 
Turkish Stones markasının Türk 

cumhuriyetlerinde daha görünür 
hâle getirilmesine ilişkin yeni 
projeler de gündeme geldi. İMİB 
heyeti, Özbekistan İnşaat, Konut 
ve Toplumsal Hizmetler Bakan 
Yardımcısı ve Yeni Taşkent Proje 
Direktörü Davronjon Adilov ile 
bir araya gelerek proje hakkında 
bilgi aldı. Görüşmede, Türk doğal 
taş sektörünün uluslararası 
projelerdeki konumu ve iş birliği 

imkânları değerlendirildi. Heyet 
ayrıca Türkiye’nin Taşkent Bü-
yükelçisi Ufuk Ulutaş ve Ticaret 
Başmüşaviri Suavi Önal ile de 
görüşerek, iki ülke arasındaki ti-
cari ilişkiler ve ihracat potansiyeli 
üzerine istişarelerde bulundu. 
Ziyaret kapsamında yapılan 
değerlendirmelerde, Türk doğal 
taş sektörünün kalite ve üretim 
gücüyle küresel projelerde daha 

fazla yer almasının hedeflendiği 
belirtildi. Özellikle Özbekistan 
pazarında ihracatın artırılma-
sına yönelik yeni ticaret heyeti 
planlarının da gündeme geldiği 
aktarıldı. Turquality destekli 
Land of Stone projesi çerçevesin-
de yapılan görüşmelerde ise Türk 
taşlarının mimari ve tasarım 
alanında daha güçlü şekilde ko-
numlandırılması hedefi öne çıktı.

TÜRK DOĞAL TAŞI IÇIN ÖZBEKISTAN AÇILIMI

iSTENMEYEN SMS’LERE 
SIKI TAKiP

Kamu Denetçiliği Kuru-
mu, istenmeyen SMS ve 

aramaların önlenmesi 
için mevcut uygulama-
ların yetersiz kaldığına 

dikkat çekerek BTK’ya ek 
hukuki, idari ve teknik 

tedbirler alınması yönün-
de tavsiyede bulundu. Ka-

rarda, özellikle yasa dışı 
bahis kaynaklı mesajların 

engellenmesi ve kişisel 
verilerin korunmasına yö-
nelik önlemlerin güçlendi-
rilmesi gerektiği belirtildi.

‘YASA DIŞI BAHISLE 
MÜCADELEDE YENI 
ADIMLAR’ ÇAĞRISI

Kararda ayrıca, 2025/18 sayılı Cum-
hurbaşkanlığı Genelgesi kapsamında 

yürütülen “Sanal Ortamda Yasa Dışı Bahis, 
Şans Oyunları ve Kumarla Mücadele Eylem 
Planı”na atıf yapıldı. Bu çerçevede, ilgili kurum 
ve kuruluşların mevcut düzenlemeleri gözden 
geçirerek yasa dışı içeriklerin önlenmesi için 
ek tedbirler geliştirmesi gerektiği kaydedildi. 
KDK, alınan tavsiye kararının yalnızca BTK’ye 
değil, aynı zamanda Kişisel Verileri Koruma 
Kurumu (KVKK) ile Milli Piyango İdaresi Genel 
Müdürlüğüne de iletilmesine karar verdi.

K

SIKI TAKiP

NELLY PAREDES DEL CASTILLO



ÜRKSAT AŞ 2025 Yılı 
Faaliyet Raporu'ndan 

derlenen bilgiye göre, 
Özbekistan Savunma 

Bakanlığı bünyesinde uydu ileti-
şim altyapısı kurulumuna yönelik 
gerçekleştirilen proje ilerleme 
toplantılarında, saha gereksinim-
leri ve sistem mimarisi değerlen-
dirildi. 

Geçen yıl sevkiyat süreci 
tamamlanan donanımlarla 
sistem, Ku-band gateway uydu 
yer istasyonu, mobil ve sabit 
terminal kurulumları tamamla-
nırken, sistemin bu yıl devreye 
alınması bekleniyor. 

TÜRKSAT, ulusal ve ulus-
lararası askeri kurumların 
ihtiyaç duyduğu güvenli ve ke-
sintisiz haberleşme altyapısını 

katma değerli hizmetlerle sunuyor. 
Yurt içi ve dışı talepler yerli uydu 

filosu kapsamında karşılanırken, 
kapsama alanının dışında kalan 
bölgelerde ise küresel iş birlikle-
ri aracılığıyla hizmet sunularak 
bu alan stratejik gelir kalemine 
dönüştürüldü. Bu doğrultuda Afrika 
kıtasındaki pek çok ülkede hizmet 
sunumu devam ediyor. 

Küresel iş birlikleriyle elde edilen 
gelir hacminde kayda değer artış 
sağlanırken, 2024 yılında 3,4 milyon 
dolar olan gelir, 2025 yılında 7,1 mil-
yon dolar seviyesine ulaştı. Ayrıca 
Özbekistan Savunma Bakanlığı ile 
yürütülen VSAT HUB, donanım ve 
uydu kapasite temini projesi yurt 
dışı askeri kuruluşlarla iş birliği 
vizyonunu güçlendirdi. 

TÜRKSAT, uydu veri haberleş-

mesi alanında yalnızca kapasite 
sunan operatör olmanın ötesine 
geçerek dijital dönüşümün çözüm 
ortağı hâline geldi. Kuramsal, kamu, 
denizcilik ve mobil platformlarda 
ulaşılan yaklaşık 7 bin 600 terminal, 
operasyonel yetkinliğin ve pazar-
daki güçlü güvenin göstergesi oldu. 

Çalışmalar kapsamında TÜRK-
SAT uydu hizmetlerinin çeşitlen-
dirilmesi ve çok yörüngeli uydu 
sistemleri üzerinden çözümler 
sunulması sağlanabilecek. 

TÜRKSAT Gözlemevi, geçen 
yıl içinde planlanan rutin gözlem 
faaliyetlerini başarıyla sürdürür-
ken, yerel gözlem programlarının 
yanı sıra farklı ülkelerden araştırma 
gruplarıyla ortak yürütülen ulus-
lararası gözlem kampanyalarına 
katkı sağlandı. (AA)
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TÜRKSAT ve ROKETSAN 
arasında uydu haberleş-
me sistemleri, fırlatma 
teknolojileri ve yörüngeye 
erişim kapsamında iş bir-
liğinin artırılması, tasarım 
ve üretim kabiliyetlerinin 
geliştirilmesi hedeflenerek 
geçen yıl “Uydu Fırlatma 
ve Uzay Sistemleri Ala-
nında İşbirliği Protokolü" 
imzalandı.

Protokolle tarafların 
tecrübelerinii birbirlerine 
aktarmaları, uygulanabilir 
teknolojilerin sanayiye 
aktarımını sağlamaları, 
gerekli olduğunda planla-
nan proje ve çalışmaların 
ortak yürütülmesine olanak 
sağlanması, geliştirilen 
ürünlerin tarafların sorum-
luluğundaki uydu ve uzay 
programlarında kullanımı 
kapsamında ortak çalışma-
ların yürütülmesi hedefleni-
yor. İki köklü kurum, farklı di-
siplinlerdeki tecrübelerini bir 
araya getirerek yurt içindeki 
ve dışındaki uydu haberleş-
me ve uzay projelerinde güç 
birliği yapacak. 

İKI KÖKLÜ 
KURUMDAN 
TECRÜBE 
PAYLAŞIMI

TÜRKSAT ve ROKETSAN arasında imzalanan "Uydu Fırlatma ve 
Uzay Sistemleri Alanında İşbirliği Protokolü" ile uydu ve uzay prog-

ramları kapsamında ortak çalışmalar yürütülmesi hedefleniyor.

Sık sık iş değiştirmek evlilik birlikteliğine zarar verirken, aile birliğini 
de derinden etkiliyor. Yargıtay 2. Hukuk Dairesi, iş şartlarını bahane 

ederek istifa edip sürekli iş değiştiren ve eşine ilgisiz davranan erkeği 
tam kusurlu bulup, genç çiftin boşanmasına hükmetti.  

‘SÜREKLİ İŞ DEĞİŞTİRMEK’‘SÜREKLİ İŞ DEĞİŞTİRMEK’
BOŞANMA SEBEBİ SAYILDIBOŞANMA SEBEBİ SAYILDI

TÜRKSAT VE ROKETSAN’DANTÜRKSAT VE ROKETSAN’DAN

Bir süredir evin içinde iki ya-
bancıymış gibi yaşayan çiftten 

genç kadın, aile mahkemesine mü-
racaat ederek boşanma davası açtı. 
Davacı kadın, erkeğin sürekli alkol 
alarak kendisine hakaret ve küfür 
ettiğini söyledi. Evin ihtiyaçlarını 
karşılamadığını, kayınvalidesini 
suçlayıp çevreye onun hakkında 
dedikodular yaydığını dile getirdi. 
Mahkemede ifade veren davacı ka-
dın, kocasının sürekli iş değiştir-
diğini öne sürdü. Davalı erkek ise 
hakkındaki iddiaların doğru olma-
dığını ve tarafların aynı evde yaşa-
maya devam ettiklerini belirterek 
davanın reddine hükmedilmesini 
talep etti. Mahkeme, kadının 

talebini yerinde bulup 
çiftin boşanmasına 
hükmetti.  Davalı er-
kek de kararı temyiz 
etti. Devreye giren 
Yargıtay 2. Hukuk 
Dairesi, eşine ilgi gös-
termemek ve sürekli 
iş değiştirmenin boşan-
ma sebebi olduğuna dikkat 
çekti. Erkeğin ağır kusurlu olduğu 
vurgulanan Yargıtay kararında 
aile mahkemesinin hükmünün 
yerinde olduğuna dikkat çekile-
rek, erkeğin temyiz müracaatının 
reddine hükmedildi.
    Kararda, "Davalı erkeğin evliliğin 
fiilen devam ettiği sürece birlik 

görevlerini ağır 
şekilde ihmal 
ettiği, eşine ilgi 
göstermediği, 
sürekli alkol 

kullandığı, dü-
zenli bir şekilde 

çalışmadığı ve 
sürekli iş değiştirdiği 

ortadadır. Taraflar arasında 
ortak hayatı temelinden sarsacak 
derecede ve birliğin devamına 
imkân vermeyecek nitelikte bir 
geçimsizliğin mevcut ve sabit 
olduğu ve davacı kadının davası-
nın kabulüne hükmeden ilk derece 
mahkemesi kararında isabetsizlik 
görülmemiştir" denildi. (İHA)

Bitlis'in Ah-
lat ilçesin-

deki Selçuklu 
Meydan 
Mezarlığı'n-
da Kurban 
Bayramı 
dolayısıyla 
ziyaretçi yoğun-
luğu yaşandı. 

Dokuz günlük 
bayram tatilini fırsat bilen 
vatandaşlar, gezi rotalarına 
UNESCO'nun Dünya Kültür 
Mirası Geçici Listesi'nde 
bulunan dünyanın en büyük 
Türk-İslam mezarlıklarından 
biri olan Selçuklu Meydan 

Mezarlığı'nı da 
ekledi.  Bayram 
tatili dolayısıyla 
“Sakin Şehir" 
unvanına 
sahip Ahlat'a 

gelenler, 210 
dönümlük alanı 

kaplayan ve her 
biri sanat eseri 

özelliği taşıyan mezar 
taşlarının bulunduğu tarihi 
alanı gezdi.  Mezar taşlarının 
üzerindeki kabartmalar, 
motifler, oymalar, kitabeler ve 
yazıtları inceleyen ziyaretçiler, 
görevlilerden mezar taşları 
hakkında bilgi aldı. (AA)

SELÇUKLU MEZARLIĞI'NDA 
BAYRAM YOĞUNLUĞU

Tunceli’nin ‘giriş kapısı’ ola-
rak bilinen Pertek ilçesi, su 

sporları ve tarihi mekânlarıyla 
her yıl binlerce ziyaretçiyi ağır-
lıyor. Elazığ ile Tunceli sınırını 
oluşturan Keban Baraj Gölü’nün 
bulunduğu ilçede, İl Jandarma 
Komutanlığına bağlı Pertek 
Asayiş Bot Tim Komutanlığı en-
vanterine insansız cankurtaran 
aracı (İCA), kazandırıldı. 

Uzaktan kumandayla kontrol 
edilen aracın 800 metre menzile 
ve 45 dakika su yüzeyinde kala-
bilme kapasitesine sahip olduğu 
belirtildi. 200 kilograma kadar 
da yük taşıyabilen aracın; dalgalı 
sularda ve uzak mesafelerde, 

boğulma tehlikesi yaşayan kişi-
ye saniyeler içinde ulaşabildiği 
kaydedildi. Kamera, aydınlatma 
ve ses sistemi bulunan aracın, 
vakayla iletişim kurulmasına 
da imkân sağladığı ifade edildi. 
Aracın aynı zamanda yaz döne-
minde turistlerin yoğun olarak 
tercih ettiği Munzur ve Pülümür 
çaylarındaki doğal plajlarda da 
kullanılabileceği bildirildi.

Keban Baraj Gölü’nde İCA ile 
tatbikat gerçekleştirildi. Senaryo 
gereği boğulma tehlikesi geçiren 
bir kişiye araçla saniyeler içinde 
ulaşılarak, kurtarma yapıldı. 
Tatbikat anları drone’la görüntü-
lendi. (DHA)

Boğulma vakalarına müdahale için
'İNSANSIZ CANKURTARAN ARACI'

Bursa'da 22 ayrı 
suçtan toplam 9 yıl 4 

ay kesinleşmiş hapis ce-
zası bulunan şahıs, polis 
ekiplerince yakalanarak 
cezaevine gönderildi. 
İl Emniyet Müdürlüğü 
Osmangazi İlçe Emniyet 
Müdürlüğü ekipleri, ara-
nan şahısların yakalan-
masına yönelik çalışma-
larını sürdürüyor. 

Son olarak 22 ayrı 
suçtan ve bina içinde 
muhafaza altına alınmış 
olan eşya hakkında hır-
sızlık suçundan toplam 9 
yıl 4 ay kesinleşmiş hapis 
cezası bulunan T.K. ekip-
lerin takibiyle kıskıvrak 
yakalandı. T.K., yapılan 
işlemlerin ardından ce-
zaevine gönderildi. (İHA)

Sivas'ta 5 gündür Kırım 
Kongo Kanamalı Ateşi 

(KKKA) tedavisi gören 55 
yaşındaki Rıza Demir, ha-
yatını kaybetti. Hafik ilçe-
sine bağlı Adamlı köyünde 
hayvancılıkla uğraşan, 
evli ve 4 çocuk babası Rıza 
Demir, 5 gün önce yüksek 
ateş ve mide bulantısı 
yaşamaya başladı. Demir, 
durumu ağırlaşınca Sivas 
Cumhuriyet Üniversitesi 
Tıp Fakültesi Hastanesine 

başvurdu. Burada yapılan 
kontrolde Demir’in kanında 
KKKA virüsü tespit edildi. 
Demir'in vücudunda ya-
pılan taramada ise keneye 
rastlanmadığı belirtildi. 
     Anestezi Yoğun Bakım 
Ünitesi'nde tedavisi devam 
eden Demir, önceki akşam 
hayatını kaybetti. 
    Ailesine teslim edilen 
Demir’in cenazesi defnedil-
mek üzere Adamlı köyüne 
götürüldü. (DHA)

SUÇ MAKINESI 
T.K. BURSA’DA 
YAKALANDI

SIVAS'TA KKKA TEDAVISI GÖREN RIZA DEMIR HAYATINI KAYBETTI

UZAYDA BÜYÜK 
GÜÇ BİRLİĞİ Hac ibadetini yerine 

getirmek üzere kutsal top-
raklarda bulunan 1,7 milyonu 
aşkın Müslüman hacı oldu. 

Arafat'ta vakfeye duran ve 
daha sonra otobüslerle Müz-
delife'ye geçen hacı adayları, 
burada namaz kılıp, vakfe du-
asını yaptıktan sonra şeytan 
taşlama için taş topladı. 

Müslümanlar, gece yarısın-
dan itibaren kafileler hâlinde 
yaklaşık 3,5 kilometrelik 

yolu yürüyerek geçtikleri 
Cemerat'taki şeytan taşlama 
alanında, büyük şeytan olarak 
ifade edilen "Akabe Cemresi"-
ne 7 taş attı. 

Şeytan taşlamanın 
ardından yine yürüyüşle 
ulaştıkları Kâbe'de ziyaret 
tavafı ve sa'yi gerçekleştiren 
Müslümanlar, tıraş olduktan 
sonra ihramdan çıktı. Böylece 
görevlerini tamamlayan Müs-
lümanlar, hacı oldu. (AA)

1,7 MILYONU 
AŞKIN MÜSLÜMAN 
HACI OLDU



Editör: TANER DİLEKLEN Tasarım: MERAL OCAKCI

7GÜNCEL

'YAŞAYAN KÜTÜPHANE' 
ÖĞRENCILERI TEKNOLOJI 

ILE BULUŞTURUYOR

'ANNELER, EVLADI 
İÇİN CANINI VERİR'

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, yazılı açıklama ile çocu-
ğun üstün yararı ilkesi doğrul-
tusunda çalıştıklarını vurgu-
layarak, bu ilke çerçevesinde 
koruyucu ve önleyici hizmetler 
geliştirdiklerini ifade etti. 

Çocukları dijital mecralarda 
karşılaşabilecekleri risklerden 
korumak için içerikleri takip 
ettiklerini ve olumsuz öğelere 
müdahale ettiklerini anlatan 
Bakan Göktaş, "Ekiplerimiz 

Çocuk İçin Dost Uygulamalar 
(DUY) web sitesi ve ihbar hattı 
ile bugüne kadar dijital mecra-
da çocuklara yönelik 3 bin 100 
zararlı içerik hakkında işlem 
yaptı. 

Çocuklara yönelik basılı 
eserler titizlikle inceleniyor. Ko-
misyonumuz tarafından listeye 
eklenen yeni yayınlarla birlikte, 
2018 yılından bu yana 'çocuk 
dostu' olarak önerdiğimiz kitap 
sayısı 2 bin 354’e ulaştı" açıkla-
masında bulundu. (DHA)

Batman'ın 
Sason 

ilçesindeki 
"Yaşayan 
Kütüphane" 
kırsaldaki 
öğrencileri 
teknoloji ile 
buluşturuyor. 
Valilik, Kayma-
kamlık ve GAP Bölge 
Kalkınma İdaresi Başkanlığı iş 
birliğiyle Sason ilçesinde kır-
saldaki öğrencileri teknoloji ile 
buluşturmak amacıyla oluş-
turulan "Yaşayan Kütüphane" 
mart ayında hizmete girdi. 
Kütüphane bünyesinde oluştu-
rulan "metaverse" sınıfı, robotik 
kodlama sınıfı, çocuk kulübü ve 

dijital kütüphane 
bölümleriyle 

öğrencilerin 
teknolojiye eri-
şimi artırıldı. 
Özellikle kırsal 

mahalle ve 
köylerde yaşayan 

öğrenciler sanal 
gerçeklik uygulama-

larıyla tarihi ve kültürel 
mekânları dijital ortamda 
gezebiliyor. 

Kütüphanede, robotik 
kodlama, yapay zekâ, bilişim 
teknolojileri ve sanal gerçeklik 
uygulamalarıyla öğrenciler hem 
eğleniyor hem de teknolojik 
gelişmeleri yaşayarak öğrenme 
fırsatı buluyor. (AA)

Azerbaycan’ın başkenti 
Bakü’de yaşayan Süley-

man Valiyev için annesinin 
yaptığı fedakârlık, yeniden 
başlayan bir hayatın kapısını 
araladı. 

Çocukluk yıllarından bu 
yana böbrek rahatsızlığıyla 
mücadele eden 35 yaşındaki 
Valiyev’in hastalığı yıllar için-
de ilerledi. Böbrek yetmezliği 
nedeniyle yaklaşık 8 ay önce 
diyalize girmeye başlayan Va-
liyev, sağlık sorunları nedeniy-
le çalışamaz hâle geldi. 

Nakil umuduyla Türkiye’ye 
gelen Valiyev için en büyük 
desteği annesi verdi. 

Ankara Bilkent Şehir Has-
tanesinde yapılan nakille 56 
yaşındaki Güler Valiyeva, böb-
reğini oğlu Süleyman Valiyev’e 

verdi.  Anne Valiyeva, oğlunun 
uzun yıllar zorlu bir süreçten 
geçtiğini ifade ederek, “Anne-
ler, evladı için canını verir. Ben 
de aynısını yaptım. Ne isterse, 
öbür böbreğimi de veririm. O 
kadar, evladıma canımı feda 
ederim” dedi.(AA)

Bulgaristan'da 1984-1989 
yıllarında Türklere yönelik 

asimilasyon politikaları sıra-
sında isimleri değiştirilen, ana 
dillerini kullanmaları engel-
lenen ve dini baskılarla karşı 
karşıya kalanlar, zor günleri 
unutamıyor. 

Bulgaristan'dan 350 bin 
Türk'ün çeşitli baskılar sonucu 
Türkiye'ye zorunlu göç etmesi-
nin üzerinden 37 yıl geçti. 

Asimilasyon politikası döne-
minde ismini değiştirmediği için 
Bulgar polisi tarafından gözal-
tına alındıktan sonra hayatını 
kaybeden Mustafa Mehmed 
İbrahimov'un kızı 60 yaşındaki 
Sevinç Deniz, o dönem yaşadık-
larını anlattı. 

Deniz, 1983 yılında asimilas-

yon politikasından sonra her 
şeyin değiştiğini söyledi. 

İsim değiştirmeye zorlandık-
ları dönemde babasının Bulgar 
polisleri tarafından baskınla 
gözaltına alındığını ifade eden 
Deniz, "Ben de başka köyde 
evliydim. İsmini değiştirmediği 
için evden bir sabah baskınla 
alınmış. 

4 gün 4 gece işkenceyle ba-
bamı öldürdüler. Babam tabutla 
eve geldi. Mustafa'dan Milan, 
Mihail yapmaya kalktılar. Ta-
butunu aldığımız zaman adına 
Mihail yazmışlar. Kendi sağken 
o ismi almadı, öldürüldüğü za-
man ismi Mihail oldu. Kefenini 
açtığımda göğsü ve boğazında 
kesik izleri vardı. Her yeri mor-
du" ifadesini kullandı. (AA)

YKS’ye günler kala
5 KRITIK HATAYA DIKKAT!

Aday İlişkileri ve Tanıtım Direktörü Gonca Kırpıkoğlu, Yükseköğretim Ku-
rumları Sınavı’na sayılı günler kala adayların en sık yaptığı 5 kritik hataya 

dikkat çekti ve sınav öncesi sürece ilişkin önemli uyarılarda bulundu.

Akdeniz Üniversitesi, CAR-T hücre tedavisi ile kanserle mücadelede Türkiye'de 
bir ilki hayata geçirdi. Alanında dünyada 8. merkez olma özelliği taşıyan bu 

altyapıda, Kurban Bayramı sonrası ilk hastaların tedavisine başlanacak.

M
ilyonlarca adayın 

katılacağı 2026 Yük-
seköğretim Kurumları 
Sınavı (YKS), 20-21 

Haziran tarihlerinde gerçekleşti-
rilecek. Sınava artık sayılı günler 
kala öğrenciler kadar ailelerde de 
heyecan ve stres giderek artıyor. 
Uzun bir hazırlık sürecinin ardın-
dan adaylar son viraja girerken, 
özellikle bu dönemde yapılan kü-
çük hatalar sınav performansını 
doğrudan etkileyebiliyor. 

İstanbul Arel Üniver-
sitesi Aday İlişkileri ve 

Tanıtım Direktörü Gonca 
Kırpıkoğlu, sınav önce-

sindeki son günlerin 
doğru yönetilmesinin 

büyük önem taşıdığını 
belirterek adayların en 
sık yaptığı 5 hata-
ya dikkat çekti ve 
sürecin daha sağlıklı 

yönetilmesine yönelik 
önerilerini paylaştı. 

İşte 5 kritik hata: 
Gonca Kırpıkoğlu, sınava kısa 

süre kala adayların özellikle 
psikolojik ve fiziksel dengeleri-
ni korumalarının büyük önem 
taşıdığını belirterek en sık yapılan 
hataları şu şekilde sıraladı: 

3 1. Yeni konulara yönelmek: 
Bu süreçte sıfırdan yeni konu 
çalışmak çoğu öğrencide kaygıyı 
artırabiliyor. Son günlerde yeni 
konular yerine tekrar çalışmala-
rına, deneme analizlerine ve eksik 
görülen noktalara odaklanmak 
çok daha verimli olacaktır. 

3 2. Uyku ve beslenme düzeni-
ni değiştirmek: Gece geç saatlere 
kadar ders çalışmak zihinsel per-
formansı olumsuz etkileyebilir. 
Öğrencilerin sınav gününe kadar 
uyku düzenlerini korumaları ve 
biyolojik saatlerini sınav saatine 
göre planlamaları önemli. Ayrıca 
daha önce denenmemiş ağır yiye-
ceklerden uzak durulmalı. 

3 3. Net sayılarına ve kıyas-
lamalara fazla odaklanmak: Son 
denemelerde istenilen sonuçlar 
alınamayabiliyor. Ancak dene-
melerin amacı eksikleri görmek 
ve süreci doğru yönetmektir. Öğ-
rencilerin kendilerini başkalarıyla 
kıyaslamak yerine kendi gelişim-
lerine odaklanmaları gerekiyor. 

3 4. Sınav stratejisini son anda 
değiştirmek: Aylardır uygulanan 
soru çözüm sırası ve sınav strate-
jisinin son günlerde değiştirilmesi 
öğrencinin dikkatini olumsuz 
etkileyebilir. Bu nedenle adayların 
alışık oldukları düzeni korumaları 
daha sağlıklı olacaktır. 

3 5. Kaygıyı tamamen yok 
etmeye çalışmak: Belirli düzeyde 
kaygı sınav sürecinin doğal bir 
parçasıdır. Önemli olan kaygıyı 
tamamen ortadan kaldırmak de-
ğil, doğru yönetebilmektir. Nefes 
egzersizleri, kısa yürüyüşler ve 
zihni rahatlatacak aktiviteler bu 
süreçte faydalı olabilir. (İHA)

Kırpıkoğlu, öğrencilerin son 
günlerde kendilerine gereğinden 
fazla yüklenmek yerine bugüne 
kadar verdikleri emeğe güven-

meleri gerektiğini belirterek 
"YKS önemli bir sınav ancak tek 

başına hayatın tamamını belirle-
yen bir süreç değil. Bu nedenle 

adayların son günlerde kay-
gıya değil, düzenli uykuya, 

doğru planlamaya ve 
psikolojik dengeye 

odaklanmaları büyük 
önem taşıyor. Sınav 
öncesindeki süreci 
doğru yönetmek, 

sınav anındaki 
performansı doğ-

rudan etkileyebilir" 
ifadelerini kullandı.  

SINAV ÖNCESINDEKI 

SÜREÇ DOĞRU 
YÖNETILMELI

BULGARISTAN GÖÇMENI
TÜRKLER ASIMILASYON 

ZULMÜNÜ UNUTAMIYOR
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Akdeniz Üniversitesi, CAR-T 
hücre tedavisi alanında Türki-
ye'de bir ilki hayata geçirerek 
kanser tedavisinde önemli bir 
eşiği aştı. 

İlk denemeler başarılı 
İleri Sağlık Araştırma Mer-

kezi bünyesindeki CAR-T Hücre 
Tedavi Merkezi, dünyadaki 
sınırlı sayıdaki örneklerinden 
biri olarak Kurban Bayramı'nın 
hemen ardından ilk hastaları-
nı kabul etmeye hazırlanıyor. 
Merkezde yürütülen çalışmalar 
ve tedavi sürecine ilişkin bilgi 
veren Akdeniz Üniversite-
si Rektörü Prof. Dr. Özlenen 
Özkan, bu adımın yalnızca Tür-
kiye için değil, bölge coğrafyası 
açısından da tarihi bir öneme 
sahip olduğunu vurguladı. 

Tedavi sürecinin ilk duyuru-
sunu 14 Mart Tıp Bayramı'nda 
yaptıklarını hatırlatan Akdeniz 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Özlenen Özkan, "14 Mart'ta 

bu tedavinin müjde-
sini kamuoyuyla 
paylaştık. Sağlık 
Bakanlığından 
gerekli izinle-
rimizi aldık. 
19 Mayıs gibi 
bizim için çok 
anlamlı bir 
günde ise ilk 
kez kan örne-
ğiyle deneme 
üretimini başlat-
tık. Öncelikle aldığı-
mız kanda T hücrelerini 
izole etmek gerekiyordu. Bu te-
davi yönteminin ilk basamağı-
nı başardık. Laboratuvarımızda 
aldığımız kanlarda T hücre 
izolasyonu başarıyla yapıldı. 
Bu bizim için çok önemli bir 
eşikti. Şimdi sırada bu tedaviyi 
hastalarımıza uygulamak var" 
diye konuştu. 

Yapılan ilk duyurunun 
ardından CAR-T tedavisine 
yönelik yoğun bir talep oluş-

tuğunu anlatan 
Prof. Dr. Özlenen 

Özkan, bu sü-
recin sağlıklı 

yürütüle-
bilmesi için 
kısa süre-
de bir çağrı 
merkezi 

kurulduğu-
nu belirte-

rek, hasta-
ların önceki 

tedavileri, tanıları, 
genel sağlık durum-

ları ve eşlik eden hastalıklarına 
ilişkin bilgilerin tek tek toplan-
dığını söyledi. Prof. Dr. Özlenen 
Özkan, "Hastalarımız bize 
çağrı merkezi aracılığıyla 
ulaştı. Gerekli durumlarda 
doktorlarından da bilgi 
alındı. Bu kapsamlı değer-
lendirmenin sonunda top-
lam 678 başvuru incelendi 
ve ilk etapta 9 uygun aday 
belirlendi" dedi. (İHA)

-KANSERE 
KARŞI CAR-T 

HÜCRE TEDAVISI-

9 HASTAYLA UMUDA 
YOLCULUK BAŞLIYOR Muş'ta Rekabet Kurumu Mesleki 

ve Teknik Anadolu Lisesi öğren-
cileri, “Maarifin Kalbinde Marifetli 
Gençlik" etkinlikleri kapsamında 
gittikleri köy okulu, cami ve ihtiyaç 
sahibi ailelerin evlerini onarıyor.

“Herkesin bir mesleği olmalı" 
anlayışıyla düzenlenen “Maarifin 
Kalbinde Marifetli Gençlik" etkin-
likleri kapsamında okul yönetimi, 
belirledikleri 10 köy okulu, 10 cami 
ve 10 ihtiyaç sahibi ailenin evinin 
onarılması için çalışma yürütüyor.

Bu kapsamda, elektrik-elektronik 
teknolojileri, bilişim teknolojileri ile 
tesisat teknolojisi ve iklimlendirme 
bölümü öğrencilerinden oluşan 15 
kişilik ekip, öğretmenleri eşliğinde 
köy okulları, camiler ve ihtiyaç sahibi 
ailelerin evlerinin bakım ve onarımını 
yapıyor.

Öğrenciler, okullarda sıra, masa, 
kapı ve elektrik panolarının  
   tamiratını yaparken, cami 

ve evlerde ise 
priz, musluk, 

ampul, kapı 
kilidi ve 
kombilerin 
bakım ve 
onarımını 
gerçekleşti-

riyor. (AA)

MESLEK LISESI 
ÖĞRENCILERI
CAMI, OKUL VE 
EV ONARIYOR 

ÇOCUK ÇOCUK 
DOSTU KİTAP DOSTU KİTAP 
SAYISI 2 BIN SAYISI 2 BIN 
354'E ULAŞTI354'E ULAŞTI

GONCA KIRPIKOĞLU
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SIYASI PARTILER BAYRAM ZIYARETI GERÇEKLEŞTIRDI

Siyasi partiler arası bayramlaşma Kurban Bayramı'nın 2'nci gününde başladı. AK Parti 
ve CHP, 2 yıl sonra yeniden karşılıklı ziyaretlerle bayramlaştı. Bayramlaşmada Türki-
ye ortak paydası için birlik ve beraberlik mesajları verildi. Milliyetçi Hareket Partisi ve 
AK Parti arasındaki bayramlaşma programında 'terörsüz Türkiye' vurgusu yapıldı.

TERÖRSUZ TURKiYE
ORTAK HEDEF

CHP Genel Merkezi'ni, 
Kurban Bayramı dola-

yısıyla düzenlenen partiler 
arası bayramlaşma programı 
kapsamında sırasıyla AK 
Parti, DSP, DYP, BBP, Demok-
rat Parti, MHP ve Saadet 
Partisi heyetleri ziyaret etti.

Siyasi parti temsilcilerini, 
CHP İzmir Milletvekili Sevda 
Erdan Kılıç'ın başkanlığın-
daki Konya Milletvekili Barış 
Bektaş ve Gaziantep Millet-
vekili Hasan Öztürkmen'in 
yer aldığı heyet ağırladı.

Adıyaman Milletvekili Re-
sul Kurt'un başkanlığındaki 
AK Parti heyetinin ziyaretin-
de Kılıç, konukların ve tüm 
İslam âleminin Kurban Bay-
ramı'nı kutladı.

Kılıç, siyasette ayrıştırıcı 
olmaktan öte, ülkenin ve 
vatandaşların sorunlarını 
çözmek için çabalanmasının, 
parlamentoda da bu konuda 
daha fazla bir araya gelinme-
sinin önemine işaret etti.

Gayelerinin, vatandaşların 
huzur ve refah içinde yaşa-
ması olduğunu belirten CHP'li 
Kılıç, şunları kaydetti: "Gönül 
isterdi ki emekli daha çok ik-
ramiye alabilseydi, rahat rahat 
kurban kesebilseydi, kadın-
larımız, çocuklarımız daha 
huzurlu bir bayram geçirebil-

seydi. CHP ailesi, bu ülkede 
yaşayan herkesin sorunlarına 
çözüm bulmak için politika 
üretmeye devam edecek. Bu 
uğurda Mecliste çalışacak. Her 
zaman bu ülkenin refahı için 
aynı masada oturabiliriz, yeter 
ki ülkenin birliğini, beraberli-
ğini birlikte devam ettirebile-
lim. Sayın Genel Başkanımız 
Kemal Kılıçdaroğlu'nun se-
lamlarını iletmiş olayım."

AK Parti Milletvekili Kurt, 
bayramların birlik, beraberlik 
ve kardeşlik fırsatı verdiğini 
belirterek, Cumhurbaşkanı 
ve AK Parti Genel Başka-
nı Recep Tayyip Erdoğan'ın 
selamlarını iletti. Kurt, CHP'de 
yeni yönetimin hayırlı olması 
temennisinde bulunarak, "İn-
şallah ülkemize hep birlikte 
hizmet ederiz" dedi.

CHP'ye bir sonraki ziya-

reti, Demokratik Sol Parti 
(DSP) Genel Başkan Yardım-
cısı Ali Artun başkanlığın-
daki heyet gerçekleştirdi. 
Parti genel başkanlarının 
selamlarının iletilmesinin 
ardından Artun, "Bazı badi-
reler atlattınız ama sanırım 
şu anda durum iyi" dedi. 

Kılıç, buna karşılık, "CHP 
köklü bir parti. Parti yoluna, 
dayanışmayla büyüyerek 
halkın umudu olmaya devam 
edecek bundan sonra" dedi. 
CHP heyeti daha sonra Doğru 
Yol Partisi (DYP) Genel Baş-
kan Yardımcısı Tuna Bayram 
Ekiz, Büyük Birlik Partisi 
(BBP) Genel Başkan Yardım-
cısı Ahmet Emin Ersin ve De-
mokrat Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Ömer Külahlı'nın 
başkanlığındaki heyetleri de 
ayrı ayrı misafir etti.

urban Bayramı'nın 
ikinci gününde 

siyasi partiler ara-
sında bayram ziya-

retleri gerçekleştirildi. MHP 
Genel Merkezi'ni, siyasi partiler 
arası bayramlaşma program-
ları kapsamında sırasıyla DSP, 
DEM Parti ve AK Parti heyet-
leri ve diğer partiler ziyaret 
etti. MHP'nin Genel Başkan 
Yardımcısı Zühal Topcu baş-
kanlığındaki karşılama heye-
tinde, Siyaset ve Liderlik Okulu 
Koordinatörü MYK Üyesi Turan 
Şahin ve MYK Üyesi Özmen Alp 
Giray Erdemir yer aldı.

İlk olarak Genel Başkan 
Yardımcısı Ali Artun başkanlı-
ğındaki DSP heyetini karşılayan 
Topcu, DSP camiasının bayra-
mını kutladı. DSP'li Artun, MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li'nin terörsüz Türkiye sürecine 
ilişkin açıklamalarına dikkat 
çekerek, toplumsal huzurun 
önemini vurguladı. MHP Genel 
Başkan Yardımcısı Topcu ise 
süreçteki ilerlemenin önemine 
değinerek, şunları söyledi: "Doğu 
Anadolu'daki vatandaşlarımız-
dan ve siyasi parti temsilcilerin-
den çok büyük teveccüh görü-
yoruz. Bütün Doğu Anadolu'dan 
Sayın Genel Başkanımızı ziyaret 
edip teşekkürlerini sunuyorlar. 
Hem Doğu Anadolu'dan hem 
Türkiye'nin dört bir yanından 
çok güzel temenniler geldi. 
Bu, yapılan işin ne denli doğru 
olduğunun göstergesi. Burada 
istenen tek şey bir ananın göz-
yaşının dökülmemesi, bir evla-
dımızın daha şehit olmamasıdır. 
Yüreğimiz artık buna dayana-
mıyor. Bu süreç böyle devam 
ederken, konu Meclis boyutuna 
da taşınmış bulunuyor. Devlet 
projesi oldu aslında."

DSP'nin ardından MHP Genel 
Merkezi'ni, Eş Genel Başkan 
Yardımcısı Mahfuz Güleryüz, 
Diyarbakır Milletvekili Adalet 
Kaya ve Parti Meclisi Üyesi 
Zeyno Bayramoğlu'ndan oluşan 
DEM Parti heyeti ziyaret etti.

AK Parti heyetinin ziyare-
tinde de ortak hedefin ‘terörsüz 
Türkiye ile ‘Türk ve Türkiye 
Yüzyılı’ olduğunu belirten 
MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Topcu, DEM Parti heyetinin 

ziyaretinde, terörsüz ve güçlü 
Türkiye'nin oluşmasının ülke-
nin geleceği açısından önemli 
bir proje olduğunu belirterek, 
"Bayram sonrasında bu süreçte 
önemli adımların atılacağını 
düşünüyoruz. Çünkü artık 
altyapı da oluşmaya başladı" 
ifadelerini kullandı.

CHP'den MHP ziyareti
Kütahya Milletvekili Ali Fazıl 

Kasap, Aydın Milletvekili Hüse-
yin Yıldız ve Ankara Milletvekili 
Deniz Demir'den oluşan CHP 
heyeti de MHP Genel Merkezi'ne 
bayram ziyaretinde bulundu. 
MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Topcu, ziyarette, "Terörsüz Tür-

kiye'nin çözümüne yaklaşılan 
bir yerde, düzensiz bir dünyanın 
baskın olmaya başladığı bir yer-
de sağduyunun ve ortak aklın 
baskın gelmesi lazım" ifadelerini 
kullandı. CHP Kütahya Milletve-
kili Kasap da Topcu'nun ifade-
lerini destekleyerek, şunları 
söyledi:

"Tersten söylersek, terörlü 
Türkiye'yi biz de istemiyoruz. 
Zengin, müreffeh bir coğrafya 
olmamız tek temennimizdir. 
Kavga etmeyeceğimiz, ana 
ilkenin Türkiye'nin huzuru, 
barışı ve refahı olacağı güne 
gelmesi için biz de elimizi değil, 
gövdemizi bile taşın altına koy-
mak için hazırız." MHP'yi son 

olarak Genel Başkan Yardımcısı 
Burçak Başbuğ Erkan başkan-
lığındaki Gelecek Partisi heyeti 
de ziyaret etti.

DEM Parti'nin ardından AK 
Parti Sivil Toplum ve Halkla İliş-
kiler Başkan Yardımcısı Kerem 
Ali Sürekli'nin başkanlığındaki 
AK Parti heyeti MHP'ye bayram 
ziyaretinde bulundu. Topcu, 
ortak hedefin terörsüz Türkiye 
ile Türk ve Türkiye Yüzyılı oldu-
ğunu belirterek, "Yolumuz açık 
olsun, hedef bir" dedi.

Sürekli de Cumhur İttifa-
kı'nın bu hedef doğrultusun-
daki kararlılığına değinerek, 
"Sayın Bahçeli de Sayın 
Cumhurbaşkanımız da her 
seferinde vurguluyor, Türkiye 
Yüzyılı'nda terörsüz Türkiye'yi 
nihayete erdirmemiz lazım. Ça-
lışmalar çok da başarılı gidiyor. 
Cumhur İttifakı hakikaten bu 
konuda çok önemli mesafeler 
kaydetti ve kararlı. Önümüzde-
ki bayramda daha farklı şeyler, 
daha müspet gelişmeleri konu-
şacağız inşallah" değerlendir-
mesinde bulundu.

Topcu'nun, "İnşallah gelecek 
bayramda bu işi de kapattık 
diyeceğiz" ifadesini kullanma-
sı üzerine ise AK Parti'li Sü-
rekli, "Cumhur İttifakı olarak 
başladığımız her işi bitiriyoruz" 
karşılığını verdi. Ziyaretin 
ardından MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Topcu, AK Parti he-
yetine, MHP Siyaset ve Liderlik 
Okulu 23. Dönem mezunlarının 
Genel Başkan Bahçeli'ye hedi-
ye ettiği "Devlet Kapısı" isimli 
eseri tanıttı.

Kurban Bayramı dolayısıyla CHP 
ve MHP heyetleri AK Parti Genel 

Merkezi'ni ziyaret etti.  AK Parti ve 
CHP'li heyetler, 3 bayram aranın 
ardından yeniden bayramlaştı.

AK Parti'nin karşılama heyetinde 
Kültür ve Sanat Politikalarından 
Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı 
Hüseyin Yayman, Genel Merkez Kadın 
Kolları MYK Üyesi ve Sivas Milletvekili 
Rukiye Toy, Sivil Toplum ve Halkla 
İlişkiler Başkan Yardımcısı Selahattin 
Yağcı, Genel Merkez Gençlik Kolları 
MYK üyesi Abdullah Uçan yer aldı. 
Siyasi partiler arası bayramlaşma 
programı kapsamında AK Parti Genel 
Merkezi'ne ilk olarak Kütahya Milletve-
kili Ali Fazıl Kasap, Aydın Milletvekili 
Hüseyin Yıldız ve Ankara Milletvekili 
Deniz Demir'den oluşan CHP heyeti 
geldi. Heyetlerin karşılıklı bayram-
laşmasının ardından Yayman, "Bizim 
çok güzel geleneklerimiz var. Çok 
güzel ananelerimiz var. Bunlardan bir 
tanesi de bayramlar ve bu bayramlar, 
gerçekten hem milletçe hem toplumca 
bir araya gelmemiz, küskünlüklerin, 
kırgınlıkların son bulması ve ara-
mızdaki kardeşliğin, dayanışmanın, 
birliğin, hani buna iç cephe dedik ya 
son dönemde bir araya gelmenin çok 
güzel günleri" diye konuştu.

CHP heyetini AK Parti Genel 
Merkezi'nde misafir etmekten duyduk-
ları mutluluğu dile getiren Yayman, 
"AK Parti Genel Merkezi'mizden, 
Cumhurbaşkanımızın mekânından 
tüm milletimizin bayramını tebrik 
ediyoruz. Hayırlı, uğurlu olsun. Allah 
nice bayramlara çıkmayı nasip eyle-
sin" ifadelerini kullandı. CHP Kütahya 
Milletvekili Ali Fazıl Kasap ise kurbanın 
"yakınlaşmak" anlamına geldiğini 
belirterek, şunları kaydetti: "Birbiri-
mize de yakınlaşacağız. Yakınlaşma-
mız gerekiyor. Hedefimiz ve siyasetin 
asıl hedefi, bu topluma, Türk milletine 
daha müreffeh bir hayat sunmak, daha 
mutlu bir Türkiye'yi ve coğrafyayı 
temin etmek olmalıysa biz onun için 
gereken her türlü yakınlaşmayı yapa-

cağız. Ama tek hedefimiz var, gerek 
Türkiye içinde gerekse Türkiye'nin 
etrafındaki ülkelerle ve Orta Doğu, 
İslam coğrafyasıyla mutlu, müreffeh 
bir dünya inşa etmek. Tek hedefimiz 
o olmalı. Siyasetin amacı, insanın, 
toplumun, milletimizin mutluluğu ve 
huzuruysa onun için hep birlikte el ele 
zaten gereken yapılacaktır."

MHP ile bayramlaşma
Bayramlaşma programı kapsa-

mında, AK Parti Genel Merkezi'ni MHP 
Genel Başkan Yardımcısı Sadir Durmaz 
başkanlığındaki MHP heyeti de ziyaret 
etti. Genel Başkan Yardımcısı Yayman, 
heyeti ağırlamaktan mutluluk duy-
duklarını belirterek, Kurban Bayra-
mı'nı kutladı.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li'nin başta terörsüz Türkiye meselesi 
olmak üzere son dönemdeki ufuk açan 
konuşmalarının çok değerli olduğunu 
belirten Yayman, şunları söyledi: 
"Değerli Cumhurbaşkanımızla da 
zaten çok büyük bir uyum içerisinde. 
Türkiye'nin de arzu ettiği, milletimizin 
de arzu ettiği bu birlik, beraberlik, 
Türkiye'nin de önündeki engelleri 
teker teker aşarak, Türkiye'ye büyük 
bir vizyon, büyük düşünme ufku, 'biz 
yapabiliriz' ufku sağlıyor."

Aklıselim ve sağduyu gerekli
MHP Genel Başkan Yardımcısı Dur-

maz da AK Parti camiasının bayramını 
kutlayarak, MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli'nin selam ve sevgilerini iletti.

Durmaz, birlik, beraberlik içeri-
sinde kardeşlik hukukunun pekiştiği, 
geliştiği, çocuklara daha modern, 
müreffeh ve güvenli bir Türkiye 
hazırlama konusundaki bu birlikte-
liğin daha hayırlı sonuçlara evrildiği 
bir sürece vesile olmasını diledi. 
Bayramların küskünlüklerin, kırgınlık-
ların, dargınlıkların ortadan kalktığı 
mübarek günler olduğunu vurgulayan 
Durmaz, "Umut ederiz ki bu açıdan da 
bir birlik, beraberliğe vesile olsun" 
ifadelerini kullandı.

K

AK PARTI VE 
CHP, ÜÇ BAYRAM 
ARADAN SONRA 

BAYRAMLAŞTI

CHP VE MHP'DEN 
AK PARTi GENEL 

MERKEZi'NE ZiYARET

CHP Genel Merkezi'nde parlamenter demokrasi ve adalet vurgusu

CHP TBMM Grubu, partilerle bayramlaştı
CHP Grup Başkanlığında Grup Başkanvekili Murat Emir'in başkan-
lığındaki heyet, İYİ Parti Grup Başkanvekili Uğur Poyraz, Genel 

Başkan Yardımcısı ve Ankara Milletvekili Ahmet Eşref Fakıbaba ve Genel 
İdare Kurulu Üyesi Fatih Demirkol'dan oluşan heyetle bayramlaştı. Mecliste 
bayramlaşmayı ilk kez tecrübe ettiklerini söyleyen Poyraz, Özgür Özel'in 
amcası Necati Özel'in vefatı dolayısıyla Emir'e başsağlığı dileğini iletti. CHP 
heyeti, TBMM'de kendilerini ziyarete gelen Demokrat Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Rifat Melih Aktaş başkanlığındaki DP heyeti ile de bayramlaştı.

MHP heyetinin 
CHP'YE ZiYARETi

Bayramlaşma programı kapsamında MHP 
Genel Başkan Yardımcısı Sadir Durmaz 

başkanlığındaki heyet, CHP'ye ziyarette bulun-
du. Karşılıklı bayram tebriklerinin ardından, 
genel başkanların selamları iletildi. MHP'li 
Durmaz, CHP'nin, Türkiye'nin köklü siyasi 
çınarlarından biri olduğunu belirterek, parti 
camiasının bayramını tebrik etti.

CHP heyetinden Kılıç ise bayramın, 
Türkiye'ye huzur, refah ve adalet getirmesini 
diledi. MHP'nin ülkeye uzun yıllardır değer 

veren köklü bir parti olduğunu belirten 
Kılıç, "Ortak akılla, ortak sorunlara çözümler 
üreterek siyaset yapmaya devam edeceğiz" 
dedi. Halkın sorunlarının TBMM'de çözülmesi 
gerektiğini ifade eden Kılıç, kutuplaştırıcı 
dilden uzak durulması ve komşu coğraf-
yalardaki sıkıntılara karşı milli birliğin 
korunması gerektiğini vurguladı. Durmaz, 
Kılıç'ın değerlendirmelerine katıldığını dile 
getirdi. Son 30 yılda dünyadaki çatışmaların 
yarısından fazlasının Türkiye'nin çevresinde 

gerçekleştiğine dikkat çeken Durmaz, "Böyle 
bir zeminde kendi iç cephemizi daha güçlü 
hâle getirmemiz, kardeşlik hukukumuzu 
pekiştirmemiz çok kıymetli. Türkiye'nin her 
zamankinden daha fazla birliğe ve beraber-
liğe ihtiyacı var" diye konuştu.

Bayramlaşma dolayısıyla Saadet 
Partisi Genel Başkan Yardımcısı Sinan Tekin'in 
başkanlığındaki heyet de CHP'yi ziyaret etti. 
Bayramlaşmada Kılıç ve Tekin, parlamenter 
demokrasi ve adalet vurgusu yaptı.



GÜNCEL 9
Editör: ÜNAL KURTUL  Tasarım: ATAKAN YENİCİ

29 MAYIS 2026 29 MAYIS 2026 
CUMACUMA

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, yaptığı yazılı açık-

lamada, İstanbul'un fethinin 
573'üncü yıl dönümünü, tarihin 
derinliklerinden bugüne uza-
nan kutlu bir emanetin, aziz 
bir hatıranın ve cümle cihanı 
Türklükle şereflendirip İslam'la 
müjdelemek üzerine kurulu 
ebedi ve ezeli bir ülkünün idra-
kiyle karşıladıklarını belirtti.

İki kıta, yedi tepe üzerinde 
yükselen aziz şehir İstan-
bul'un, Türk milletinin hafıza-
sında cihan devleti Osmanlı'nın 
payitahtı, çağ kapatıp çağ 
açan fetih iradesinin mührü, 
Türk-İslam medeniyetinin en 
parlak simgesi ve tarihin en 
müstesna tacı olduğunu vur-
gulayan Bahçeli, şu değerlen-
dirmelerde bulundu:

"29 Mayıs 1453 tarihinde 
gerçekleşen fetih ile asırların 
hasreti dinmiş, çağların akışı 
değişmiş, Türk milletinin iman-
la karılmış harcı, bütün cihana 
ilan edilmiştir. Yıkılan Bizans 
surları ile aşılamaz denilen bü-
tün engeller, geçilemez denilen 
bütün eşikler, mümkün değildir 

denilen bütün dogmalar birer 
birer yıkılmıştır. Haliç'in ağzın-
da demirden zincir, burçlarda 
Grejuva ateşiyle tahkim edilmiş 
Bizans müdafaası, Türk ordu-
sunun önünde ise tarihin en 
çetin imtihanlarından biri var-
dı. Fakat Fatih Sultan Mehmed 
Han'ın ufkunda korku yoktu, 
tereddüt yoktu, geri dönüş yok-
tu çünkü o ufukta Peygamber 
Efendimizin 'Konstantiniy-
ye elbet fethedilecektir, onu 

fetheden kumandan ne güzel 
kumandan, onu fetheden ordu 
ne güzel ordudur' müjdesine 
mazhar olma şerefi vardı. İşte o 
gün, Haliç'in zincirini Ortodoks 
hükmünden düşüren, gemileri 
denizin koynundan tepelerin 
sırtına çıkaran büyük ham-
le, hedefini haktan, hesabını 
hikmetten, hamlesini cesa-
retten, harcını imandan alan 3 
bin yıllık Türk askeri dehasının 
tarihin seyrine vurduğu mühür 

olmuştur. Otağda değişmez 
karar, ordugâhta itidal, saflar-
da adanmışlık, dillerde tekbir, 
gönüllerde fethe dair yeminler 
yükselirken, Bizans müdafaası 
Türk'ün iman, irade ve idrak 
kudreti karşısında çaresiz 
bırakılmıştır."

İstanbul'un fethi kutlu olsun
Bahçeli, İstanbul'un fethi 

ile Fatih'in emrinde tarih sah-
nesine veda etmesi gereken 

köhne bir devrin geri geri giden 
ayak seslerinin duyulduğunu, 
hilalle bezenmiş her sancak 
dalgalanışının ise yeni bir 
nizamın gelişini haber verdiğini 
aktardı. Padişahın buyruğuyla 
ulemanın duasının, topçunun 
maharetiyle neferin teslimiye-
tinin, aklın hesabıyla imanın 
hararetinin aynı mukaddes 
maksatta birleştiğine dikkat 
çeken Bahçeli, şunları kaydetti: 
"İstanbul'un fethi, Türk milleti-

nin gaza ve cihat kudretini imar 
ahlakıyla, utku gayesini adalet 
nizamıyla mezceden büyük bir 
tarih hamlesidir. Fatih Sultan 
Mehmed Han, İstanbul'a nizam 
kuran, emaneti gözeten, rea-
yayı himaye eden ve zaferin 
şerefini merhametle ikmal eden 
bir cihan hükümdarı olarak 
girmiştir. Ayasofya'ya sığınan-
lara can ve hürriyet teminatı 
verilmesi, askerin halka fenalık 
etmesinin menedilmesi, İstan-
bul'un iskânla, vakıflarla, çar-
şılarla, mekteplerle, külliyelerle 
yeniden ihya edilmesi fethin 
aynı zamanda bir medeniyet 
inşası fiili olduğunu göstermiş-
tir. İşte Fatih'i çağların ötesine 
taşıyan hakikat de budur. Bu 
kutlu yıl dönümünde, İstanbul'u 
bizlere vatan kılan büyük ha-
kan Fatih Sultan Mehmed Han'ı, 
onun yiğit askerlerini, Akşem-
seddin Hazretlerini, Ulubatlı 
Hasan'ı ve fethin bütün isimsiz 
kahramanlarını rahmetle, 
minnetle ve hürmetle yâd edi-
yorum. Ruhları şad, mekanları 
cennet olsun. İstanbul'un fethi 
kutlu olsun." (AA)

FETiH iLE CAĞLARIN AKISI DEĞiSMiSTiR
MHP Lideri Devlet Bahçeli, İstanbul’un fethinin 573’üncü yıl dönümü mesajında "29 Mayıs 1453 tarihinde gerçekleşen fetih 
ile asırların hasreti dinmiş, çağların akışı değişmiş, Türk milletinin imanla karılmış harcı, bütün cihana ilan edilmiştir" dedi.

KEMAL 
KILIÇDAROĞLU

Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, AK Parti 

Kastamonu İl Başkanlığınca 
Kurban Bayramı dolayısıyla 
düzenlenen programda yaptığı 
konuşmada, vatandaşların 
bayramını kutladı.

Gazze'de yaşanan soykı-
rıma dikkat çeken Yumaklı, 
şunları söyledi:

"Artık televizyonları aça-
maz olduk. İçtiğimiz su, yedi-
ğimiz bir lokma boğazımıza 
dizilir oldu. Bütün bunlara 
karşı ne yapılabiliyorsa, dünya 
üzerindeki ülkeler arasında 
yapan ve yapabilecek olan tek 
ülkeyiz. Sayın Cumhurbaşka-
nımız her seferinde her türlü 
imkânı zorlayarak, kullanarak 
bu zulmün durması için gayret 
ediyor. Yine Sayın Cumhur-
başkanımızın talimatlarıyla 
bizler de her ortamda dünya-
daki herhangi bir muhatabı-
mızla beraber olurken, konu-
şurken bunları dile getiriyoruz 
ancak bugün haklının güçlü 
olduğu değil, güçlünün haklı 
olduğu enteresan bir ortam 
yaşanıyor. Ülkemizin böyle 
bir duruma düşmemesi için 24 
senedir AK Parti teşkilatları 
Sayın Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde ülkeyi imar etmek, 
geliştirmek, güçlü kılmak için 
her şeyi yaptık."

AK Parti'nin 24 yıldır va-
tandaşların derdine derman 
olmak için çalıştığını vurgula-

yan Yumaklı, "Biz herhangi bir 
siyasi parti değiliz. Vatandaşı-
mızla sadece seçimden seçime 
bir araya gelen bir parti değiliz. 
Biz 7/24, yılın her günü va-
tandaşlarımızla hemhâl olan, 
onların derdine derman olmak 
isteyen, Cumhurbaşkanımızın 
da 'Biz bu millete hizmetkâr 
olmaya geldik' diye formüle 
ettiği o amaç uğruna çalışı-
yoruz. Aynı şekilde de devam 
edeceğiz" diye konuştu.

Milleti esas alıyoruz
Türkiye'nin istikrar ve barış 

adası olduğunu dile getiren 
Yumaklı, "Hür ve özgür şekil-
de bu memlekette nefes alı-
yorsak AK Parti iktidarlarının, 
mensuplarının 24 yıldır cansi-
parane çalışması sayesindedir. 
Bir gün bile olsun Cumhurbaş-
kanımızdan farklı bir şey duy-
madım. 'Daha çok çalışacağız, 
millet için çalışacağız, millet 
için varız, aşk ile koşan yorul-
maz' dedi. Bu teşkilatlar kendi 
vakitlerinden, çocuklarının 
zamanlarından alarak, özel 
zaman belki de hiç yaşamaya-
rak o ideal uğruna çalışmaya 
devam etti. Bizim davamız hak 
dava, bizim davamız doğru 
dava, çünkü milleti esas alıyo-
ruz" diye konuştu.

Yumaklı, AK Parti'nin genç 
bir parti olduğunu ancak yüz-
yılların birikimiyle çalıştıkla-
rına işaret etti. (AA)

YUMAKLI: DAVAMIZ 
HAK DAVASI

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, partisinin bayramlaşma heyetlerini kabul etti.

MHP GENEL 
SEKRETERI 

İSMET 
BÜYÜKATAMAN

M

Terörsüz Türkiye hedefinin ve iç siyasetin, menfaat kavgalarına sıkıştırılmaması gerektiğini 
vurgulayan MHP Genel Sekreteri Büyükataman, tüm siyasi partilerin "Her şeyden önce Türkiye" 
diyebilmesini ve önce ülke ile millet menfaatlerini düşünerek adım atmaları gerektiğini söyledi.

HP Genel Sekreteri 
İsmet Büyükataman, 

"Özellikle Hürmüz 
Boğazı'nda son zaman-

larda yaşanan gelişmeler krizin 
boyutlarını daha net göstermiştir. 
Küresel enerji sistemi ciddi bir risk 
altındadır ve bu risk, sınır tanıma-
dan tüm ülkeleri etkileyebilecek 
bir seviyeye ulaşmıştır. Tüm bu 
gelişmeler yaşanırken, Türkiye 
sahip olduğu istikrar, güvenlik ve 
kurumsal kapasitesiyle bölgesin-
de parlayan bir yıldız konumun-
dadır" dedi.

Büyükataman, Merinos Ata-
türk Kongre ve Kültür Merkezi 
Yıldırım Bayezid Salonu'nda par-
tisinin il başkanlığınca düzenle-
nen bayramlaşma programında 
yaptığı konuşmada, kurban 
ibadetinin, manevi sorumlu-
luğun bir icabı olduğu kadar, 
milli birliği güçlendiren ve Türk 
milletini aynı gönül paydasında 
buluşturan en mukaddes değer-
ler arasında yer aldığını söyledi.

Programa katılanlara MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li'nin selamlarını ve bayram 
tebriklerini ileten Büyükataman, 
MHP'nin, siyaset sahnesinde her 
zaman Türkiye'nin menfaatine 
olan adımlar attığını ve krizleri 
çözen hamleleriyle daima haklı 
çıktığını kaydetti.

Büyükataman, MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli'nin 1 Ekim 
2024'te Türkiye'nin terör belasın-
dan kurtulması için tarihin seyrini 
değiştiren bir adım attığını ve em-

peryalist hesapları bozduğunu dile 
getirerek, "Terörsüz Türkiye adımı 
bir devlet politikası olarak bu yüz-
yıla damga vurmuştur. Dünyanın 
ve bölgemizin derin krizlerden 
geçtiği böyle bir dönemde 'terör-
süz Türkiye' stratejisi, siyonizmin 
kanlı planlarını bozmuştur. Bugün 
coğrafyamız savaş ve kriz içeri-
sinde savrulurken şükürler olsun 
ki ülkemize tek bir kıvılcım dahi 
sıçramamıştır" ifadesini kullandı.

Terörsüz Türkiye hedefinin ve 
iç siyasetin, menfaat kavgaları-
na sıkıştırılmaması gerektiğini 
vurgulayan Büyükataman, tüm 
siyasi partilerin "Her şeyden önce 
Türkiye" diyebilmesini ve önce 
ülke ile millet menfaatlerini düşü-
nerek adım atmaları gerektiğini 
söyledi. Büyükataman, MHP'nin 
adının terör ile yan yana getirile-
meyeceğini ve parti olarak dertle-
rinin birliği güçlendirerek müref-
feh yarınlar sağlamak olduğunun 
altını çizerek, şöyle devam etti:

"Terörsüz Türkiye teslimiyet, 
taviz, terörle pazarlık değildir. 
Terörsüz Türkiye doğru zamanda 
atılan doğru bir adım, tarihi önem-
de bir dönüm noktasıdır. Etnik ve 
mezhep kökenli fitnenin, emper-
yalizmin vekâlet unsurlarının 
karşısında milli birliğimizin ve bin 
yıllık kardeşliğimizin sapasağlam 
duruşudur. Güvenlik mecburi-
yetiyle tüketilen kaynaklarımızı 
kalkınma seferberliğine dönüş-
türme fırsatıdır."

Tehditleri görmezden 
gelemeyiz
Günümüzde dünyanın ve 

Türkiye'nin de içinde bulunduğu 
bölgenin son derece kaotik bir 
dönemden geçtiğini dile getiren 
Büyükataman, şunları kaydetti:

"Milletlerin ve devletlerin 
geleceklerini yeniden tayin etmek 
zorunda kaldığı böyle bir dönemde 
Türkiye'nin karşı karşıya kaldığı 
tehditleri görmezden gelmemiz 

mümkün değildir. ABD-İsrail ve 
İran arasındaki süren gerginlik 
bölgenin huzurunu dinamitle-
mekte, İsrail direkt olarak bölge-
nin istikrarını hedef almaktadır. 
Özellikle Hürmüz Boğazı'nda son 
zamanlarda yaşanan gelişmeler 
krizin boyutlarını daha net gös-
termiştir. Küresel enerji sistemi 
ciddi bir risk altındadır ve bu risk, 
sınır tanımadan tüm ülkeleri etki-
leyebilecek bir seviyeye ulaşmış-
tır. Tüm bu gelişmeler yaşanırken, 
Türkiye sahip olduğu istikrar, 
güvenlik ve kurumsal kapasite-
siyle bölgesinde parlayan bir yıldız 
konumundadır."

Denge kurabilen bir güç
İsmet Büyükataman, Tür-

kiye'nin Cumhur İttifakı'nın 
vizyonuyla farklı kaynakları 
buluşturan, farklı güzergâhları 
yöneten, kriz anlarında alternatif 
üretebilen ve gerektiğinde denge 
kurabilen bir güç hâline geldiğini 
ifade ederek, 21'inci yüzyılın, Al-
lah'ın izni, Türk milletinin desteği, 
Türk devletinin kararlılığıyla terör 
kamburundan kurtulmuş, enerji 
ve ticaret yollarının hâkimi olmuş 
büyük Türkiye'nin yüzyılı olaca-
ğını sözlerine ekledi.

MHP Bursa Milletvekili Fevzi 
Zırhlıoğlu, MHP İl Başkanı Mu-
hammet Tekin ve Ülkü Ocakları 
Bursa İl Başkanı Nurtaç Usta'nın 
da konuşma yaptığı program, 
Kur'an-ı Kerim tilaveti ve bay-
ramlaşma merasiminin ardından 
sona erdi. (AA)

Siyasi partiler 
'Her şeyden önce 
Türkiye' diyebilmeli

CHP Parti Meclisi toplantısı ertelendi
CHP, Parti Meclisi üyelerinin görevlendiril-
melerine ilişkin yazının henüz ilgili kamu 

kurumundan tebliğ edilmemesi nedeniyle, 
Parti Meclisinin toplantı tarihinin netleşmediği-
ni açıkladı. CHP, Parti Meclisinin (PM) toplanma 
tarihinin, üyelere tebliğ sürecinin tamam-
lanması sonrasında Genel Başkan tarafından 
belirleneceğini duyurdu.

Partiden, daha önce Genel Başkan Kemal 
Kılıçdaroğlu başkanlığında 1 Haziran'da yapıla-
cağı bildirilen PM toplantısının tarihine ilişkin 
bilgilendirme yapıldı. Açıklamada, şunlar 
kaydedildi: "PM üyelerinin, görevlendirilmele-
rine ilişkin yazıyı henüz ilgili kamu kurumun-

dan tebliğ alamamış olmaları nedeniyle PM'nin 
toplanma tarihi belirlenememiştir. Değinilen 
tebliğ sürecinin tamamlanması sonrasında Ge-
nel Başkan tarafından belirlenecek PM toplantı 
tarihi ayrıca duyurulacaktır."

Kılıçdaroğlu,milletvekillerine 
yazı gönderdi
CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu, 

milletvekillerine CHP TBMM Grup Toplan-
tısı'yla ilgili bilgilendirme yazısı gönderdi. 
Yazıda, TBMM CHP Grup Genel 
Kurulunun hangi tarihte yapıla-
cağı konusunda, Grup üyeleri 

arasında sorular yöneltildiğini ve tereddütler 
olduğunun anlaşıldığını ifade eden Kılıçda-
roğlu, şunları kaydetti: "O nedenle bilmenizi 
isterim ki TBMM CHP Grup Genel Kurul toplantı 
tarihi, henüz tarafımdan belirlenmemiştir. 

Toplantı tarihi, toplantı gündemi ve 
toplantının gerçekleştirileceği yer 
tarafımdan belirlenir belirlenmez 
gerekli bilgilendirmeler tarafı-
nıza yapılacaktır. Bu konularda 

gerekli bilgilendirmeler talimatım 
gereği yapılmadığı sürece TBMM 

CHP Grup Genel Kurulu yapıl-
mayacaktır."
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Filistin topraklarını gasbeden İsrailliler, işgal altındaki Batı Şeria’nın Nablus kentinde 
Filistinlilere ait dini mekânlara baskın gerçekleştirdi. İsrail ordusu Batı Şeria’daki bas-

kın ve saldırılarını sürdürüyor. Filistin resmi ajansı WAFA’nın yerel ve güvenlik kaynaklarına 
dayandırdığı habere göre, Filistin topraklarını gasbeden yüzlerce İsrailli, Kurban Bayramı’na 
rağmen İsrail askerlerinin koruması altında kentteki Avarta köyüne baskın yaptı. İsraillilerin 
dini mekanlara yaptıkları baskında ve işgalde, sabahın erken saatlerine kadar çeşitli “dini 
ritüeller” gerçekleştirdiği aktarıldı. İşgal altındaki Batı Şeria ve Doğu Kudüs’te, Ekim 
2023’ten bu yana İsrail ordusu ile Filistin topraklarını gasbeden İsraillilerin saldırılarında ciddi 
artış yaşanıyor. Filistin resmi makamlarının verilerine göre söz konusu dönemde 1155 Filistinli 
hayatını kaybetti, yaklaşık 11 bin 750 kişi yaralandı, yaklaşık 22 bin kişi gözaltına alındı.
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İsrail ordusu, 17 Nisan’da yürürlüğe giren ve 
17 Mayıs itibarıyla 45 gün uzatılan ateşkese 

rağmen Lübnan’a yönelik saldırılarını sürdü-
rüyor. Lübnan Sağlık Bakanlığından yapılan 
açıklamada, İsrail’in gece saatlerinde Sayda 
kentindeki bir binayı hedef aldığı saldırıda 2’si 
kadın 5 kişinin yaşamını yitirdiği, 5’i çocuk 21 
kişinin yaralandığı belirtildi. Bakanlığın başka 
bir açıklamasında ise Sayda’ya bağlı Adlun bel-
desinde sabah erken saatlerde bir aracın hedef 
alındığı hava saldırısında 2’si çocuk 6 kişinin 
yaşamını yitirdiği kaydedildi. Lübnan resmi 
ajansı NNA, İsrail’e ait insansız hava aracının 
(İHA) Sur kentinde bir motosikleti hedef aldığı 
saldırıda da 2 kişinin öldüğünü belirtti.

İsrail Ordu Sözcüsü Avichay Adraee, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya platfor-
mundaki hesabından yaptığı paylaşımda, 
Lübnan’da bir noktaya saldırı düzenlediklerini 
açıkladı. Lübnan basınında yer alan haberle-
re göre, İsrail saldırısında başkent Beyrut’un 
güneyinde yer alan Şuveyfet bölgesinde bir 
bina hedef alındı. İsrail basınında, saldırıda 
Hizbullah’ın İmam Hüseyin Tümeni Füze Birimi 
sorumlusu Ali el-Hüseyni’nin hedef alındığı 
öne sürüldü. Saldırıda, Hüseyini’nin öldüğü ileri 
sürülürken Hizbullah’tan saldırıya ilişkin henüz 
açıklama yapılmadı.

Lübnan ordusundan yapılan açıklamada da, 
İsrail ordusunun Nebatiye kentindeki Zef-
ta-Deyr Zehrani yoluna hava saldırısı düzen-
lediği belirtildi. Saldırıda 1 Lübnanlı askerin 
yaşamını yitirdiği ifade edildi. Öte yandan İsra-
il’in sabaha karşı Sayda kentindeki bir evi hedef 
alan saldırısında ölenlerin sayısı 3’e çıktı.

İsrail ordusunun, ateşkese rağmen gece saatlerin-
den bu yana Lübnan’ın güneyine düzenlediği sal-
dırılarda hayatını kaybedenlerin sayısı 14’e çıktı.

İsrail ordusunun, ateşkese rağmen 
Gazze Şeridi'ne düzenlediği 

saldırılarda son 48 saatte 16 Filistinli 
hayatını kaybetti. Yerel kaynaklardan 
alınan bilgiye göre İsrail ordusu, Gazze 
kentindeki bir binaya hava saldırısı 
düzenledi. Saldırı sonrası binada ağır 
hasar oluşurken, bölgeye çok sayıda 
arama kurtarma ve sağlık ekibi sevk 
edildi. Filistin Kızılayından yapılan 
açıklamada, İsrail saldırısı sonucu 2'si 
kız çocuğu, 2'si kadın 8 Filistinlinin 
hayatını kaybettiği, 18 kişinin yara-
landığı belirtildi. Yaşamını yitirenlerin 
yakınlarından Suzan Azzam ve Eşref 
es-Suveyraki, Gazze kentindeki Şifa 
Hastanesinde AA'ya konuştu. Göz-
yaşları içinde konuşan Azzam, İsrail 
saldırısında yaşamını yitirenlerin hafız 
olduklarını belirterek, “Çocuklardan 
ne istediler, onlardan ne istediler?" 
ifadesini kullandı. Uykudayken İsrail 
saldırısına maruz kaldıklarına dikkat 
çeken Azzam, “Uyuyor, uyuyor, hâlâ 
uyuyor. Allah bize yeter ve o ne güzel 
vekildir" dedi. İsrail ordusunun Kurban 
Bayramı'nın birinci gününde masum 
sivilleri bombaladığını belirten Azzam, 
“Bayram günüydü ve öldürülenler de 
çocuktu. Ne istediler onlardan, çocuk-
lardan ne istiyorlar?" diye konuştu.

48 saatte 
16 Filistinli 
daha hayatını 
kaybetti

rump, Beyaz Saray’da 
düzenlenen Kabine 

Toplantısı’nda, basın 
mensuplarının İran ile 

devam eden müzakereler hakkındaki 
sorularını cevaplandırdı. İran’ın, ABD ile 
bir anlaşma yapma konusunda “çok 
kararlı” olduğunu belirten Trump, “Şu 
ana kadar bundan (gelinen noktadan) 
memnun değiliz, ama olacağız” dedi. 
Trump, bu ifadelerine ek olarak, “Belki 
geri dönüp bitirmek zorunda kalacağız, 
belki de kalmayacağız” diyerek, İran’ın 
istenen noktaya gelmemesi duru-
munda savaşın kaldığı yerden devam 
edeceği imasında bulundu. Hürmüz 
Boğazı’ndaki işleyişle ilgili bir soruyu 
cevaplandıran Trump, “Boğaz ulusla-
rarası sular olarak herkese açık olacak 
ve İran’ın kontrolünde olmayacak. 
Kimse onu kontrol etmeyecek, biz onu 
koruyacağız” diye konuştu. 

Rubio iyimser
Öte yandan, Kabine Toplantısı’nda 

hazır bulunan Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio da İran ile süren görüşmeler 
hakkında “Sanırım bazı ilerlemeler ve 
ilgi var, önümüzdeki birkaç saat ve gün 
içinde ilerleme kaydedilip kaydedi-
lemeyeceğini göreceğiz” şeklinde 
konuştu. Rubio, ABD yönetiminin so-
runun çözümü konusunda diplomasiyi 
öncelediğini, ancak bu şekilde sonuç 
alınamazsa ellerinde başka seçenekle-
rin de bulunduğunu vurguladı. 

Abraham Anlaşması’na  
çağrısını yineledi

ABD Başkanı Trump, Suudi 
Arabistan, BAE, Katar ve diğer bölge 
ülkelerinin Abraham Anlaşması ile 
ilgili “derhâl sürece dâhil olmalarını 
arzu ettiğini” söyledi. ABD heyetinin 
bu konu üzerine çalıştığını belir-
ten Trump, “Amacımız, söz konusu 
ülkelerin Abraham Anlaşması’na 
katılmalarını sağlamaktır. Eğer bunu 
gerçekleştirirlerse, ortaya tarihi bir 
başarı çıkacaktır. Bence bunu yap-
malılar. Dürüst olmak gerekirse, bunu 
bize borçlu olduklarını düşünüyorum” 
değerlendirmesinde bulundu. 

“(İran’la) kötü bir anlaşma için bunu 
yapmadım, anlaşmanın kusursuz 
olması gerekiyor” diyen Trump, Abra-
ham Anlaşması’nın gerçekleşmemesi 
durumunda İran’la bir anlaşma yapıp 
yapmamanın gerekliliğinden “emin 
olmadığını” söyledi. Trump ayrıca, 
Rusya veya Çin’in, İran’ın nükleer stok-
larının kontrolünü ele geçirmesi fikrine 
olumlu bakmadığını aktardı. Böyle 

bir durumu kabul edip etmeyeceği 
sorulan ABD Başkanı, böyle bir şeyin 
kendisini “konforlu hissettirmeyece-
ğini” dile getirdi.

‘Kırmızı çizgilerden  
ödün vermeyiz’

İran Meclisi Ulusal Güvenlik ve Dış 
Politika Komisyonu Başkanı İbrahim 
Azizi, ABD merkezli X şirketinin 
sosyal medya platformundaki hesa-
bından paylaştığı mesajında, “İran, 
(ABD Başkanı Donald) Trump’ın söy-
lemleriyle uranyum zenginleştirme 
hakkı, zenginleştirilmiş uranyumu 
elinde bulundurması, Hürmüz Boğazı 
üzerindeki yetki ve yaptırımların 
kaldırılması gibi kırmızı çizgilerinden 
geri adım atmayacak” ifadelerini 
kullandı. Azizi, Trump’ın “stratejik 
çıkmazdan bir çıkış yolu aradığını ve 
tehditler savurmak ile anlaşma çağ-
rısı yapmak arasında gidip geldiği” 
değerlendirmesinde bulundu.

Tehditler kabul edilemez
İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü 

İsmail Bekayi, yazılı açıklamasında, 
Trump’ın Umman’ı Hürmüz Boğazı 
üzerindeki kontrol konusunda “herkes 
gibi davranmazsa” ülkeyi “havaya 
uçurmakla” tehdit etmesine tepki 
gösterdi. Trump’ın tehditlerini kınayan 
Bekayi, Birleşmiş Milletler üyesi bir 
devlete yönelik “yok etme” tehdidinin 
“kabul edilemez” olduğunu belirtti. 
Umman’ın bölgesel barış ve istikrara 
yönelik yapıcı rolünü ve uzun yıllardır 
sürdürdüğü ara buluculuk çabalarını 
hatırlatan Bekayi, ABD’nin bu ülkeye 
tehditlerinin “uluslararası ilişkilerde 
kanunsuzluğun ve zorbalığın normal-
leşmesinin bir başka tehlikeli işareti” 
olarak nitelendirdi. Bekayi , İran’ın 
“dost ve kardeş ülke Umman’la daya-
nışma içinde olduğunu” vurguladı.

Öte yandan Bekayi, Bender Ab-
bas’taki bazı bölgelere yönelik ABD 
askeri saldırısını şiddetle kınayarak, 
ülkesinin ulusal egemenliğini ve 
toprak bütünlüğünü savunmak için 
gerekli tüm önlemleri alacağını ifade 
etti. “Bu saldırgan eylemler, ulus-
lararası hukukun ve Birleşmiş 
Milletler Şartı’nın ağır bir 
ihlalidir. Birleşmiş Milletler 
Güvenlik Konseyi, Ameri-
kalı saldırganları sorumlu 
tutma konusundaki yasal 
sorumluluğunu yerine 
getirmekle yükümlü-
dür” değerlendirmesinde 
bulundu.

SAVAŞ YENIDEN 
KÖRÜKLENIYOR

CENTCOM: İran, 
Kuveyt'e doğru 

balistik füze fırlattı 
ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı 

(CENTCOM), İran’ın Kuveyt’i balistik 
füzeyle hedef aldığını ve füzenin Ku-

veyt ordusu tarafından engellendiğini 
bildirdi. Kuveyt’e yönelik saldırının, 

“ateşkes ihlali” olarak nitelendirildiği 
açıklamada, bunun İran’ın 5 kami-

kaze insansız hava aracı (İHA) 
fırlatmasından saatler sonra 

gerçekleştiği kayde-
dildi. 

Devrim Muhafızları Ordusu 
Deniz Kuvvetleri tarafından 

yapılan yazılı açıklamada, son 24 
saatte donanmanın koordinas-
yonu ve güvenliği altında petrol 
tankerleri, konteyner gemileri 
ve diğer ticari gemiler dâhil 
olmak üzere 23 geminin Hürmüz 
Boğazı’ndan geçtiği belirtildi. 
Açıklamada, ayrıca şu ifadeler yer 
aldı: “Hürmüz Boğazı’nda trafik 
için izin alınması ve koordinasyon 
sağlanması zorunludur. Daha 
önce de duyurulduğu gibi diğer 
güzergâhlardan geçiş bir ihlal ola-
rak değerlendirilecek ve gerekli 
önlemler alınacaktır.” Öte yandan 
dün gece birkaç geminin navigas-
yon sistemlerini kapatarak izinsiz 
olarak Basra Körfezi’ne girmeye 
çalıştığı ancak donanmanın 
uyarısının ardından geri dönmek 
zorunda kaldıkları aktarıldı.

İRAN: SON 24 SAATTE 26 GEMI GEÇTI 

T Bir süredir durgun süren ABD, 
İsrail–İran savaşı yeniden 
alev almaya hazır! ABD 
Başkanı Donald Trump, 
İran’ın anlaşma konu-
sunda istenen noktaya 
gelmemesi hâlinde 
“saldırılara yeniden 
başlamak zorunda ka-
lınabileceğini” belirtti. 
İran’dan ise, Trump’ın 
tehditleriyle “kırmızı 
çizgilerinden” geri 
adım atmayacakları 
açıklaması geldi…

GÜNEY KORE: GEMIMIZE 
İRAN FÜZESI ISABET ETTI
Güney Kore Dışişleri Bakan Yardımcısı Park Yoon-joo, Güney Kore şirketince işletilen gemiye Hürmüz Boğa-
zı’nda düzenlenen saldırının “muhtemelen İran füzesiyle gerçekleştirildiğini” açıkladı. Güney Kore Dışişleri 

Bakan Yardımcısı Park, “HMM Namu” isimli kargo gemisinde 4 Mayıs’ta meydana gelen patlamaya ilişkin 
dün açıklama yaptı. Park, “Teknik analiz, tanımlanamayan hava nesnelerinin muhtemelen İran tarafından 

geliştirilen Nur serisi gemisavar füzeleri olduğu sonucuna vardı” değerlendirmesinde bulundu. “Çok 
sayıda kanıtın İran’ı işaret ettiği” yorumunu yapan Park, İran’ın Seul Büyükelçisi Said Kuzeçi’nin de Güney 

Kore gemisine saldırı nedeniyle protesto iletilmek üzere Bakanlığa çağrıldığını belirtti.

Kuveyt ordusu ise hava savunma sistemlerinin İHA 
ve füze saldırılarını engellemeye çalıştığını belirterek, 
duyulabilecek patlama seslerinin hava savunma sis-
temlerinin saldırıların önlemesinden kaynaklandığını 

duyurdu. Açıklamada, saldırıların kaynağına  
veya niteliğine ilişkin ayrıntılı bilgi verilmedi.

Kuveyt, kaynağı Kuveyt, kaynağı 
AÇIKLAMADIAÇIKLAMADI

NABLUS’TA DINI MEKÂNLARA BASKIN DÜZENLENDI

İSRAIL, LÜBNAN’A SALDIRMAYI
SÜRDÜRÜYOR

İsrail Maliye Bakanı Bezalel Smotrich, Lübnan’ın güneyinde Hizbullah’ın 
İHA saldırısı sonucu bir İsrail askerinin ölmesinin ardından paylaşımda 
bulundu. Netanyahu’ya çağrıda bulunan Smotrich, “Sayın Başbakan, şimdi 
İsrail askerlerinin zarar görmesini engellemenin tek yolunun, her bir İHA’ya 

karşılık Beyrut’un Dahiye Mahallesi’ndeki 10 binayı yerle bir etmek olduğunu 
biliyorsunuz” ifadelerini kullandı. Her bir İHA için ise Beyrut’ta 100 binayı 
yerle bir etme teklifinde bulunan Smotrich, Netanyahu’dan İsrail ordusuna 
önerisi doğrultusunda talimat vermesini istedi.

İSRAILLI BAKAN: 100 BINANIN  BOMBALANMASINI ISTEDI 
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DÜNYA

AVUSTRALYA, 6 YOLCUNUN 
KARANTINA SÜRESINI UZATTI

KENYA’DA 16 ÖĞRENCI ÖLDÜ
79 ÖĞRENCI YARALANDI

3M şirketine 1,4 
milyar dolarlık 
tazminat davası

Suudi Arabistan: 
Hacıların sağlık 
durumu istikrarlı 

Yatılı kız okulunda yangın çıktı

Avustralya hükümeti, 
hantavirüs vakalarının 

tespit edildiği Hollanda bandı-
ralı "MV Hondius" gemisindeki 
6 yolcunun karantina süresini 
haziran sonuna kadar uzattı.
Avustralya Yayın Kurulu-
şunun (ABC) haberine göre, 
Sağlık Bakanı Mark Butler 
basına yaptığı açıklamada, 
İspanya ve Hollanda'da iki 
yolcuda daha hantavirüs 
tespit edilmesinin ardından 
sağlık yetkililerinin tavsiyesi 
doğrultusunda Avustralya'da 
karantinaya alınan 6 yol-

cunun karantina süresinin 
uzatıldığını açıkladı. 

Yolcuların, Kovid-19 salgını 
döneminde inşa edilen Bul-
lsbrook karantina tesisinde 23 
Haziran'a kadar tutulacağını 
belirten Butler, karar hak-
kında bilgilendirildiklerini 
ve sağlık durumlarının iyi 
olduğunu aktardı. 

Canberra hükümeti, hanta-
virüs vakalarının görüldüğü 
gemideki 6 yolcunun 15 Ma-
yıs'ta Avustralya'ya ulaştığını 
ve yolcuların 3 haftalık karan-
tinaya alınacağını bildirmişti.

Kenya'nın kuzeybatısın-
daki yatılı kız okulunda 

çıkan yangında 16 öğrenci 
yaşamını yitirdi, 79 öğrenci 
yaralandı.

Rift Valley Bölgesi Emniyet 
Müdürü Samuel Ndanyi, yap-
tığı yazılı açıklamada, Nakuru 
kentindeki yatılı okulda gece 
saatlerinde yangın çıktığını 
bildirdi. Eğitim Bakanı Julius 

Ogamba ise yaptığı açıklama-
da, yangın sırasında okulda 
808 kız öğrencinin bulundu-
ğunu kaydederek, "Bunlardan 
79'u yaralandı. 

Yaralılardan 71'i tedavi 
edilip taburcu edildi, 7'sinin 
ise hâlâ hastanede tedavi-
si devam ediyor. Şu anda 16 
can kaybımız var" ifadelerini 
kullandı.

Avustralya hükümeti, 
yangın söndürme köpük-

lerinde kullanılan ve "sonsuz 
kimyasallar" olarak da bilinen 
perflorlu ve poliflorlu alkil 
maddelerin (PFAS) yol açtığı 
çevre kirliliği nedeniyle kimya 
şirketi "3M"e 1,4 milyar dolarlık 
tazminat davası açtı.

BBC'nin haberine göre, 
Avustralya Başsavcısı Michelle 
Rowland, yaptığı açıklamada, 
PFAS maddelerinden kaynak-
lanan çevre kirliliği nedeniyle 
ABD merkezli "3M" şirketi hak-
kında açılan 1,4 milyar dolarlık 
davanın, Canberra hüküme-
tinin şimdiye kadar açtığı en 
büyük hukuki tazminat talebi 
olduğunu belirtti. 

PFAS maddelerinin ülke-
deki 28 savunma tesisinde 
kirliliğe yol açtığını aktaran 
Rowland, dava kapsamında, söz 
konusu kimyasal maddelerin 
temizlenmesi ve etkilerinin 
giderilmesi için yapılan harca-
maların şirketten geri alınma-
sının hedeflendiğini kaydetti. 
Rowland, 3M şirketinin, yangın 
söndürme köpüğünün çevresel 
etkilerine ilişkin bilgileri gizle-
diğini ve ürüne yönelik yanıltıcı 
açıklamalar yaptığını savundu. 
Öte yandan, 3M şirketi ise PFAS 
maddelerini Avustralya'da 
hiçbir zaman üretmediğini ve 
söz konusu köpüğün satışını da 
yaklaşık 20 yıl önce durdurdu-
ğunu bildirdi.

Suudi Arabistan, hac 
ibadetini yerine getiren 

hacıların genel sağlık du-
rumunun istikrarlı oldu-
ğunu ve herhangi bir sağlık 
tehdidine rastlanmadığını 
duyurdu.

Suudi Arabistan Sağlık 
Bakanlığı Sözcüsü Abdüla-
ziz Abdülbaki, düzenlenen 
basın toplantısında, kutsal 
topraklarda hac ibadetini 
yerine getiren Müslüman-
ların sağlık durumuyla ilgili 
bilgi verdi. Kutsal topraklar-
da sıcak çarpması belirtileri 
üzerine 466 kişinin tedavi 
altına alındığını aktaran 
Abdülbaki, "Hacıların genel 
sağlık durumu istikrarlıdır. 
Son derece verimli sağlık 
sistemi sayesinde herhangi 
bir sağlık tehdidine rast-
lanmadı" dedi.  Hac mev-
siminin başından bu yana 
sağlık alanında 1,2 milyonun 
üzerinde kişiye hizmet ve-
rildiğine işaret eden Abdül-
baki, bunlar arasında 83 acil 
vakaya müdahale edildiği 
ve 29 açık kalp ameliyatının 
yapıldığını ifade etti. Suudi 
Arabistan Ulaştırma ve Lo-
jistik Hizmetleri Bakanlığı 
Sözcüsü Abdülaziz el-U-
teybi de hac ibadetini yerine 
getiren kafilelerin 29 Mayıs 
Cuma günü itibarıyla kutsal 
topraklardan ayrılmaya 
başlayacağını söyledi.

A
na muhalefetteki 

Halk Partisi (PP) ve 
aşırı sağ görüşlü Vox 
Partisi ile aşırı sağcı 

derneklerin suçlamalarının ar-
dından hazırlanan iddianameyle 
aralarında David Sanchez'in de 
bulunduğu 11 sanığın İspan-
ya'nın güneybatısında yer alan 
Badajoz kentindeki mahkemede 
yargılanmasına başlandı.

Başbakan Sanchez'den dolayı 
davada öne çıkan, müzisyen-
lik yapan David Sanchez, 2017 
yılında işsiz olduğu dönemde 
Badajoz İl Konseyi tarafından 
oluşturulan ve 10 başvurunun 
reddedildiği, üst düzey yöne-
tim pozisyonu olduğu belirtilen 
"konservatuvar faaliyetleri 
koordinatörü" atanmasında nü-
fuzunu kullanarak kendisini işe 
aldırmakla ve idari usulsüzlükle 

suçlanıyor.  David Sanchez, hak-
kındaki iddiaların ortaya atıl-
masından sonra, Şubat 2025'te 
görevinden istifa etmişti.

Başbakan Sanchez'in 
eşi hakkındaki iddialar
Başbakan Pedro Sanchez'in 

eşi Begona Gomez hakkında 
"nüfuzunu kullanma, iş dün-
yasında yolsuzluk, zimmet 
ve görevini kötüye kullanma" 
suçlamalarının yöneltildiği 
soruşturma da sürüyor.

Suçlamaları yönelten aşırı 
sağcı görüşleriyle bilinen Hazte 
Oir ve Manos Limpias der-
neklerinin iddialarına ilişkin 
Hâkim Juan Carlos Peinado, 9 
Haziran'da ön inceleme duruş-
ması için Begona Gomez ve diğer 
sanıkları mahkemeye çağırdı.

Gomez, eşi Başbakan Sanc-

hez'den gelen konumunu "Mad-
rid Complutense Üniversitesin-
de şahsi kariyerini ilerletmek 
amacıyla kullanmak ve kamu 
kaynaklarını şahsi çıkarları için 
harcamakla" suçlanıyor.

Konuyla ilgili Jandarma 

Merkez Operasyon Birimi (UCO) 
ve Madrid İl Savcılığı, suç teşkil 
edecek hiçbir delilin bulunma-
dığını açıklamış, Begona Gomez 
de soruşturmanın kapatılma-
sını ve suçlamaların geçersiz 
sayılmasını talep etmişti. 

İspanya’da gündem
‘SANCHEZ' DAVASI 

İspanya Başbakanı Pedro Sanchez'in kardeşi David Sanchez, Badajoz İl 
Konseyinde "konservatuvar faaliyetleri koordinatörü" olarak atanmasında 

"nüfuzunu kullandığı ve idari usulsüzlük yaptığı" suçlamasıyla yargılanıyor.

Avrupa'nın birçok 
ülkesinde sıcak hava 
dalgası nedeniyle 
termometreler rekor 
seviyelere ulaşırken, 
Fransa'da 14 vilayette 
alarm seviyesi turun-
cuya yükseltildi.

Fransız meteoroloji ajansı 
Meteo-France, ülkenin 

kuzeybatısındaki 14 vilayette 
mevsim normallerinin üzerin-
de seyreden sıcaklıklara karşı 
uyardı.  Meteo-France, Paris'in 
de içinde bulunduğu 14 vilayet-
te alarm seviyesini 4 kademeli 
ölçüm sisteminin 3'üncü kade-
mesine karşılık gelen turuncu-
ya çıkarırken bu vilayetlerde 
sıcaklıkların 34-37 dereceyi 
bulacağını açıkladı. 

Rekor sıcaklıklar görülebilir 
Ulusal basında yer alan 

haberlerde, Fransa Başbakanı 
Sebastien Lecornu'nun yüksek 
hava sıcaklıkları karşısında 

alınacak önlemleri görüşmek 
üzere bugün ilgili bakanlar-
la toplantı gerçekleştireceği 
belirtildi.

Dünya Meteoroloji Örgü-
tü (WMO), küresel ortalama 
sıcaklıkların 5 yıl içinde rekor 
seviyelerde veya rekor sevi-
yelere yakın seyretmesinin 
beklendiğini bildirdi. Hazırlanan 
raporda şu değerlendirmele-
re yer verildi: "2026 ile 2030 
arasında küresel ortalama 
yüzeye yakın sıcaklığın, 1850-
1900 ortalama seviyelerinin 1,5 
derece üzerine geçici olarak en 

az bir yıl boyunca çıkması çok 
muhtemel (yüzde 91 olasılık). Bu 
seviye, küresel ortalama yüzey 
sıcaklığının sanayi dönemi 
öncesi temel seviyenin 1,55 
derece üzerinde olduğu 2024'te 
de geçici olarak aşılmıştır. 

 2026-2030 5 yıllık ortalama-
sının 1850-1900 ortalamasının 
1,5 derece üzerine çıkması 
muhtemel (yüzde 75 olasılık). 
Gelecek 5 yılda herhangi bir 
yılın 1850-1900 ortalamasının 
2 derece üzerine çıkması son 
derece düşük olasılıktadır 
(yüzde 1'den az)."

WMO, REKOR SICAKLIKLAR BEKLIYOR

FRANSA’DA 14 VILAYET 
ALARMDAALARMDA

KURTI, TERÖRLE
 MÜCADELEDE

TÜRKIYE'YI 
ÖRNEK GÖSTERDI

UKRAYNA, 
RUS SALDIRILARINA 

KARŞI ABD'DEN 
DESTEK ISTEDI

Kosova Başbakanı Albin Kurti, 
son yıllarda özellikle ülkenin 

kuzeyinde artan paramiliter tehdit-
ler, silah ve mal kaçakçılığı ile terör 
saldırılarını gerekçe göstererek 
jandarma teşkilatı kuracaklarını 
duyurdu. Türkiye, Fransa, İtalya, 
İspanya ve Portekiz'deki benzer 
yapıları örnek gösteren Kurti, 
Kosova'nın ülkeye uygun bir model 
inşa edeceğini belirtti. Başbakan 
Kurti, İçişleri Bakanı Xhelal Sveçla 
ile düzenlediği basın toplantısında, 
ülkenin kuzeyinde artan paramili-
ter yapılanmaya sahip silahlı grup-
ları ve sınır hattı boyunca kamu 
güvenliğini tehdit eden silah ve 
mal kaçakçılığını başlıca güvenlik 
tehditleri arasında gösterdi. Kurti, 
silahlı grupların Kosova’nın ege-
menliğini tehdit ettiğini belirterek, 
modern teknolojilerin ve özellikle 
insansız hava araçlarının (İHA) 
kullanımının güvenlik risklerini ar-
tırdığını vurguladı. Kosova polisinin 
olağanüstü çalışmalar yürüttüğünü 
dile getiren Kurti, buna rağmen 
polis teşkilatının kamu düzeninin 
sağlanması, suçun önlenmesi ve 
soruşturulmasıyla sınırlı bir yetkiye 
sahip olduğunu kaydetti.

Ukrayna Devlet Başkanı Vladi-
mir Zelenskiy, ABD'den Rus füze 

saldırılarına karşı destek istediğini 
ifade ederek, “Rusya, füzelere gü-
vendiği sürece diplomasiye ilgisinde 
samimi değil” açıklamasını yaptı.
Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir 
Zelenskiy, sanal medya hesabından 
paylaştığı görüntülü mesajında, 
Rusya-Ukrayna savaşına ilişkin açık-
lamada bulundu. Ukrayna ordusu 
ve güvenlik güçleri yetkilileriyle bir 
araya geldiğini kaydeden Zelenskiy, 
Rusya'daki hedeflere yönelik uzun 
menzilli saldırıların sürdürülmesi 
konusunu ele aldıklarını söyledi. 
Zelenskiy, “Uzun menzilli saldırıla-
rımız, Rusya'nın savaş kayıplarıyla 
bedelini ödemek zorunda kalacağını 
hissetmesi için gerekli olan şeydir” 
ifadelerini kullandı.

Trump, sosyal medya hesa-
bından yaptığı yazılı açıkla-

mada, Paşinyan'ın politikasını 
överek 7 Haziran'da yapılacak 
parlamento seçimlerinde ken-
disini destekleyeceğini belirtti. 
Paşinyan'ın "harika bir dost 
ve lider" olduğunu ifade eden 
Trump, onun ülkesini "güçlü, 
zengin ve son derece güvenli 
bir hâle getirdiğini" vurguladı. 
Trump, "Nikol, Ermenistan ve 
tüm Güney Kafkasya bölgesi 
için barış ve refah vizyonumu 
bütünüyle paylaşıyor" ifadesini 
kullandı. 

ABD Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio'nun kısa süre önce 
Ermenistan'a yaptığı ziyareti 
hatırlatan Trump, bu ziyaret-

te her iki ülke adına "önemli 
anlaşmalarda ilerleme sağlan-
dığına" değindi. Trump, ABD 
ve Ermenistan'ın yakında, 
Kafkasya'nın güneyini "dönüş-
türecek" ve Amerikan enerji 
şirketlerinin Orta Asya'dan 
ABD'ye kadar uzanan bir erişim 
sağlamasına yardımcı olacak 
"Uluslararası Barış ve Refah 
için Trump Rotası"nın temelini 
birlikte atacaklarını kaydetti. 
ABD Başkanı Trump paylaşı-
mının devamında, "Nikol'un 
yardımıyla, ABD'yi, Ermenis-
tan'ı, Güney Kafkasya'yı ve Orta 
Asya'yı, daha önce hiç ulaşma-
dıkları yüksekliklere taşıyaca-
ğız. Ermenistan'ı tekrar büyük 
yap" ifadelerine yer verdi.

TRUMP’TAN PAŞINYANA 
‘TAM VE EKSIKSIZ’ DESTEK

ABD Başkanı Donald Trump, Ermenistan Başbakanı Nikol 
Paşinyan'a haziran ayında yapılacak parlamento seçimleri 

için "tam ve eksiksiz" destek vereceğini açıkladı.

Berlin'de 
İsrail'e karşı 

'akademik boykot' 
Almanya’nın başkenti 
Berlin’de Filistin destekçisi 

öğrenciler, İsrail’e karşı “aka-
demik boykot” talebiyle gösteri 
düzenledi.

Berlin Hür Üniversitesinin 
(FU Berlin) Sosyal ve Kültür 
Antropoloji Enstitüsü önünde 
toplanan çok sayıda öğrenci, 
üniversitenin İsrail ile akademik 
ilişkilerini kesmesini istedi. 

Göstericiler, “Soykırıma 
karşı öğrenciler-Suç ortaklığını 
durdurun”, “Antropoloji öğren-
cileri akademik boykot çağrı-
sında bulunuyor” ve “Apartheid 
üniversitelerini boykot edin” 
yazılı pankartlar açtı. İsrail’in 
Gazze’de soykırım işlediğini 
kaydeden öğrenciler, “Soykı-
rımı durdurun”, “Boykot İsrail”, 
“Berlin’den Gazze’ye İntifada” 
ve “Filistin’e özgürlük” slogan-
ları attı. Gösteride yapılan ko-
nuşmalarda FU Berlin’in İsrail’in 
eğitim kurumlarıyla iş birliğini 
sonlandırması ve akademik 
ilişkilerini kesmesi istendi. 
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SOLDAN SAĞA: 1. Özellikle - İhtilal - Yerleşke. 2. 
Opera parçası - Argo’da elverişsiz durum - En kısa 
zaman - Tayin etme - Bir nota. 3. Ağırlık ölçüsü 
birimi - Kadın seslerinin en kalını - Sormaca. 4. Uç, 
sınır - Vasat - Tanzanya plakası - Avrupa’da bir ülke. 
5. Beygir - Kilise başkanı - Kar sağlayan, verimli - Bir 
armut cinsi. 6. Küçük otel - Yerine kullanma - Anadolu 
Ajansı - Gereksiz, yersiz, boş - Utanma duygusu. 7. 
Cenaze - Bütünsel - Bir meyve - Bir besin maddesi. 
8. Çin kirazı - Eski dilde üzengi - İsviçre’nin başkenti 
- İpek Arap pelerini. 9. Tanrıtanımaz - Ortadoğu’da 
yarımada - Dolaylı anlatım - Giresun ilçesi - Lityum’un 
simgesi. 10. Tutuklama - Öd kanalı - Radon simgesi 
- İnce kızartılmış patates. 11. Müzekker - Mal etme, 
yakıştırma - İri taneli bezelye - Düğün armağanı. 12. 
Hükümdar yönetimindeki halk - Bir tür makineli tüfek 
- Kolombiya’nın başkenti - Kısaca numara. 13. Ad, 
ün - Bir tür yaban turpu - Bağlantı parçası - Pencere 
süsleme sanatı. 14. Sanki - Giriş - Aşınma, erozyon - 
O yer.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kokulu ağaç reçinesi - Bir tür 
org. 2. İran’ın plaka işareti - Söz geçiren - İsim. 3. Fran-
sa’da bir kent - Muhasara, kuşatma. 4. Adalet - Sterlin’in 
yüzde biri - Güreşte bir oyun. 5. Keseli ayı - Silisyum sim-
gesi - Geçmişteki büyükler. 6. Sporda çıkış - Sakarya ilçe-
si. 7. Tavlada üç sayısı - Asalak bir solucan - Sivas ilçesi. 
8. Klasik çağ öncesi eser - Çocuk dilinde kötü - Manga-
nezin simgesi. 9. Somali plakası - Asla, hiçbir zaman - Bir 
baskı yöntemi. 10. Veri, bilgi - Küçük motosiklet. 11. Zırhlı 
topçu kulesi - Kuzu sesi - Arapça’da ben. 12. Tehlikeli 
durum - Bayındırlık, mamurluk. 13. Ribonükleik asit kısalt-
ması - İnleme, inilti - Müstahkem mevki - Sabit sayı. 14. 
Kalın ve dar tahta - Çekişme, yarışma. 15. Divan edebi-
yatında ilk beyit - Alışkanlık, alışma - Posta paketi. 16. Altı 
düz ırmak teknesi - Çekya’nın başkenti. 17. Kiloamper 
kısaltması - Plazma proteini - Çukurda kalmış düzlük. 18. 
Yardım isteme sözü - Saydam cila - Tarz. 19. Balıkesir 
ilçesi - Yiğitlik. 20. Meyve kurusu - Yabancı - Dahil - Ro-
manya plaka işareti. 21. İdrardaki azotlu madde - Ordu 
ilçesi. 22. Örten, bağışlayan - Duygu - İnce dantel.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 448  471  490  537  542  543  617  702  809  816

4 RAKAMLILAR
 2994  4025  4077  4296  4384  4817  5068  5619  6060  

6090  6132  7167  8683  9025  9329
5 RAKAMLILAR

 15132  20527  22629  22903  23471  30586  35308  38560  
45753  50509  62525  71517  81626  89449  90230  90749  

92349  98908
6 RAKAMLILAR

 488585  609425  787683  807612  830706
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:35	 05:29	 13:06	 17:05	 20:34	 22:20
ANKARA		  03:26	 05:17	 12:51	 16:47	 20:15	 21:57
İZMİR		  03:59	 05:44	 13:14	 17:07	 20:34	 22:11
BURSA		  03:40	 05:31	 13:06	 17:03	 20:31	 22:14
TRABZON	 	 02:52	 04:46	 12:24	 16:22	 19:51	 21:37

NAMAZ VAKiTLERi
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2 9  M AY I S  2 0 2 6  C U M A

İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

GÜNÜN   HADİSİ
“İman, Allah’a, 

onun meleklerine, 
kitaplarına, peygamberlerine, 

ahiret gününe inanman ve kadere 
iyisiyle kötüsüyle iman 

etmendir.”
(İbn Yâmer radıyallahu 

anh-Müslim)

Bakara suresi, 208. ayet: 
“Ey iman edenler, 

hepiniz topluca “barış ve 
güvenliğe (Silm’e, İslam’a) girin 

ve şeytanın adımlarını izlemeyin. 
Çünkü o, size apaçık bir

 düşmandır.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Y

Gönül köprüleri 
bayramda kurulur

Bayramlar; sevgi, merhamet 
ve kardeşlik duygularının 

yeniden canlandığı müstesna 
zamanlardır. Günlük hayatın 
kırgınlıkları ve anlaşmazlıkları 
sebebiyle birbirinden uzakla-
şan insanlar için bu özel günler, 
gönül kapılarını yeniden arala-
manın en güzel vesilelerinden 
biridir. Dinimiz, dargınlık ve 
küskünlüğün uzatılmasını hoş 
görmezken; affetmeyi, barışmayı 
ve gönül almayı teşvik etmek-
tedir. Özellikle bayram günleri, 
kırgınlıkları geride bırakıp birlik 
ve beraberliği güçlendirmek adı-
na önemli bir fırsat sunmaktadır. 
Bayramlar özel günlerdir. Bu özel 
günler birçok güzelliği de bera-
berinde getirir. Özellikle kırgın 
ve küs olanlar için barışma ve 

kucaklaşma vesilesi olur. Erkek 
olsun, kadın olsun, dünya işleri 
için müminin mümine darılması, 
onu terk edip uzaklaşması, ara-
daki bağlılığı, ilgiyi kesmesi caiz 
değildir. Müslüman olan ve dine 
uygun yaşayan akrabayı ise, hiç 
olmazsa haftada veya ayda bir 
ziyaret etmeli, kırk günü geçir-
memelidir. Uzak memlekette ise 
mektupla, telefonla veya haber 
göndererek gönlü alınmalıdır. 
Dargın olsa da ziyareti ve gön-
lünü almayı ihmal etmemelidir. 
Akrabası gelmezse, cevap ver-
mezse de giderek veya hediye, 
selam göndererek yahut mek-
tup ile, telefon ile yoklamaktan 
vazgeçmemelidir. Yüce Allah, 
Müslüman olan ve salih olan 
akrabayı ziyareti emrediyor. 

“İman, cennete, cehenneme, hesap gününe, yaptıklarını tartan mizana ve 
iyisiyle, kötüsüyle kadere inanmandır.” (İbn Abbas radıyallahu anh-Ahmed)

Peygamber Efendimiz (sav), İstanbul’un 
İslam eliyle fethedileceğini ve Hazreti Sultan 
Mehmed Fatih’in yüksek bir mertebe sahibi 
olduğunu haber vermiş, haber verdiği gibi 
zuhur etmiştir. Efendimiz (sav), nakl-i 
sahih-i katî ile “İstanbul fethedilecektir. 
Onu fetheden kumandan ne güzel 
kumandan, onu fetheden 
ordu ne güzel ordudur” 

buyurmuştur.

üce Allah, “Onlar 
benden razı olurlarsa, 

ben de onlardan razı 
olurum” buyurdu. Yani 

başına gelen belalara katlan-
mak, ona buna şikâyet etme-
mek, Allah’tan gelen her şeye 
razı olmaktır. “Şüphesiz Allah, 
çok tövbe edenleri sever, çok 
temizlenenleri sever.”

Gerçek bir Müslüman, Yüce 
Allah’ın her şeyi görüp, her şeyi 
bildiğinin farkındadır. Allah, mü-
minin her an yanındadır. Hicretin 
beşinci yılıydı. Uhud’da istekle-
rine ulaşamayan müşrikler, son 
kez Medine’ye büyük bir saldırı 
kararı almışlardı. Durumdan 
haberdar olan Sevgili Peygambe-
rimiz (sav), her zaman olduğu gibi 
ashabıyla istişare etti. Savunma 
savaşı yapılmasına ve Medine 
çevresine hendek kazılmasına 
karar verildi. Müminler el birli-
ğiyle hendeği kazarken büyük bir 
kaya parçasına denk geldiler. Bu 
devasa kaya ne yerinden oy-
nuyor ne de parçalanabiliyordu. 
Ashabın ümidi tükenirken, Re-
sul-i Ekrem (sav) çıkageldi. O, bir 
yandan arkadaşlarının kırmakta 
zorlandığı kayayı parçalıyor diğer 
yandan da o günün şartların-
da düşünülmesi bile zor olan, 
Kisra’nın, Kayser’in şehirlerinin 
fethedileceğini müjdeliyordu.

İslam’ın kutlu sancağı
Ashab-ı kiram, Allah Resu-

lünün (sas) bu müjdesine nail 
olmak için İslam’ın evrensel 
mesajlarını diyardan diyara taşı-
yordu. Anadolu’muzda ilk defa 
İyâz b. Ganem ve Halid b. Velid’in 
de içinde bulunduğu sahabe 
ordusu Diyarbakır’a İslam’ın 
kutlu sancağını dikiyor, bu şehri 
Anadolu’nun İslam’a açılan ilk 
kapısı hâline getiriyordu. Sa-
habe şehri Diyarbakır o gün-
den beri Müslümanların kalbi, 
İslam’ın kalesi olmaya devam 
ediyor elhamdülillah.

İslam ile müşerref olan ve 
devraldığı İslam sancağını bir 
daha bırakmayan aziz milleti-
mizin î’lây-i kelimetullah aşkı, 
Allah’ın adını yüceltme gayreti 
hiç eksik olmamıştır. Bu uğurda 
yılmadan, yıkılmadan, seferden 
sefere, zaferden zafere koşan 
şanlı ecdadımız, Malazgirt Zaferi 
ile Anadolu’yu bize vatan kılmış-
tır. İstanbul’u fethederek Sevgili 
Peygamber Efendimizin (sav) şu 
kutlu müjdesine nail olmuştur: 
“Konstantiniyye mutlaka fetho-
lunacaktır. Onu fetheden komu-
tan ne güzel komutandır! Ve o 
asker, ne güzel askerdir!”

Efendimizin müjdesi
İstanbul’un fethi sadece bir 

şehre hâkim olmaktan ibaret 
değildir. Bu fetih, Peygamberi-
mizin müjdesi, ashab-ı kiramın 
arzusu,  Ebû Eyyûb el-Ensârî’nin 
hayali ve ecdadımızın sevda-
sıdır. Bu fetih, çağ kapatıp çağ 
açan yeni bir altın dönemin 
başlangıcıdır. Bu fetih, Mekke, 
Medine ve Kudüs ile İstanbul’u 
kardeş kılan bir zaferdir.

Yüce Rabb’imiz, Kur’an-ı Ke-
rim’de şöyle buyurur: “Mümin-
lere yardım etmek, üzerimizde 
bir gerekliliktir.” Hamdolsun 
ki, Rabb’imizin yardımı daima, 
hak ve hakikatten ayrılmayan, 
mazlum ve mağdurların yanında 
yer alan aziz milletimizle beraber 
olmuştur. Asırlardır milletimizin 
her cephede kazandığı zaferler 
bunun en büyük şahididir.

Birlik ve beraberlik
Bugün bize düşen, ecdadımızın 

aziz hatırasını ve şanlı mirasını 
gelecek nesillere aktarmaktır. 
Dinü devlet, mülkü millet yolun-
da var gücümüzle gayret gös-
termektir. Birlik ve beraberliği-
mizden asla ödün vermemektir. 
Toplu vurdukça yürekler, onu top 
sindiremez. Yedi düvel de üzeri-
mize gelse, vatanımızı bölemeye-
cek, bayrağımızı indiremeyecek, 
ezan-ı Muhammedi’yi dindire-
meyecektir. Yüce Allah şöyle bu-
yuruyor: “Yardım Allah’tandır ve 
Allah’ın yardımı ile fetih yakınla-
şır.” (Saf, 61/13) (Diyanet)

İLAHİ MÜJDE 
BÜYÜK 
FETİH

Dargınlığı 
uzatmamak 

gerekir

Küsleri 
barıştırmak 

en hayırlı 
ameldir

Dargın olana, üç günden önce gidip 
barışmak daha iyidir. Güçlük olmaması 

için, üç gün izin verilmiştir. Daha sonra 
günah başlar ve gün geçtikçe artar. Günahın 
artması, barışıncaya kadar devam eder. 
Hadis-i şerifte, “Sana darılana git, barış! 
Zulüm yapanı affet. Kötülük yapana iyilik 
et!” buyruldu. (İbni Ebiddünya) Üç günden 
fazla dargın duran kimse, şefaat olunmazsa, 
affolunmazsa cehennemde azap görecektir. 
Günah işleyene, ona nasihat olmak niyeti 
ile ondan uzak durmak iyidir. Allahü Teala 
için darılmak olur. Birbirine dargın olanları 
barıştırmak gerekir. İki kişi birbirine dargın 
olarak ölürse, cehennemi görmeden cen-
nete giremez. Cennete girseler de birbiriyle 
karşılaşamazlar. (İbni Hibban) Din karde-
şiyle bir yıl dargın duran, onu öldürmüş gibi 
günaha girer. (Beyheki) İnsanların amelleri, 
pazartesi ve perşembe günleri Hak Teala’ya 
arz olunur. Hak Teala da, kendisine şirk 
koşmayan herkesi affeder. Ancak bu mağfi-
retten birbirine kin tutan iki kişi istifade ede-
mez. Cenabıhak, “O iki kişi barışıncaya kadar 
amellerini getirmeyin” buyurur. (İ. Malik)

Peygamber Efendimizin (sav) beyanına 
göre, pazartesi ve perşembe günü kulla-

rın yaptığı işler Allah Teala’ya arz edilir. Din 
kardeşi ile arasında dargınlık bulunan kişi 
haricinde, Allah’a şirk koşmayan her kulun 
günahları affedilir. Meleklere; “Şu iki kişinin 
af işlemini birbiriyle barışıncaya kadar erte-
leyin!” diye sıkı sıkıya tembih edilir. (Müslim) 
İslam kardeşliği, ister sevinç, ister hüzün 
günlerinde olsun, kardeşlerin her zaman 
birbirlerine destek olmasını gerektirir. Din 
kardeşlerinin birbirlerine küsmeleri ise hiçbir 
zaman tasvip edilemez. Bu durum, kardeşli-
ğe zehir saçar. Nitekim Rasulullah (sallal-
lahu aleyhi ve sellem) şöyle buyurmuştur: 
“Bir müminin, din kardeşini üç günden fazla 
terk edip küs durması helal değildir. Üç gün 
geçmişse, onunla karşılaşıp selam versin. 
Eğer selamını alırsa, her ikisi de sevapta 
ortak olurlar. Aksi takdirde selamı almayan 
günaha girmiş olur. Selam veren ise küs 
durmaktan çıkmış olur.” (Ebû Dâvûd, Edeb, 
47/4912) Din kardeşlerinin arasını düzeltip 
barıştırmak da en hayırlı amellerden biridir. 

En’am 
suresi, 125. ayet: 

“Allah kimi hidayete 
erdirmek isterse, onun 

göğsünü İslam’a açar; kimi 
saptırmak isterse, onun göğsünü 

sanki göğe yükseliyormuş gibi 
dar ve sıkıntılı kılar. Allah, 
iman etmeyenlerin üstüne 

işte böyle pislik 
çökertir.”

Müslümanlara 
MÜJDE!

Yüce Allah, ayeti kerimede şöyle buyurmuştur: 
“Muhakkak Allah, iman eden kimselerin sahibidir. İman 
edenler, Allah’ın muhafazası altındadır. Kâfirlerin (ise ne 
dünyada ne ahirette muhafaza edecek) sahipleri yoktur.” 

(Muhammed) Yüce Allah, ayeti kerimede, müminlere ne güzel 
müjde veriyor. Bunun yanında kâfirlere de kendilerini nelerin 

beklediğini, dünya ve ahiret hayatlarında da nasıl bir perişanlık 
içinde olacaklarını haber veriyor. Allahu Zülcelal, iman eden-
lerin sahibi olduğunu ve onları hem dünyada hem de ahirette 
muhafaza edeceğini bize bildirmiştir. Bize düşen görev, bu 
(kâmil) müminlik sıfatını elde etmektir. Yeter ki, bu sıfatın 
sahibi olmak için az da olsa gayret gösterelim. O zaman, 

Allahu Zülcelal bize sahip çıkacak ve bizi muhafaza 
edecektir. Tabii ki, her şey Allahu Zülcelal’in sevk 

ve idaresi altındadır. İnsan, onun himayesi, 
koruması altına girdiği zaman hiçbir 

şey ona zarar veremez.



A Milli Takım’ın 35 kişilik kadrosunda 
bulunan 10 futbolcu ise Dünya Ku-

pası ile birlikte 3. kez büyük bir tur-
nuvada yer almayı hedefliyor. Euro 
2020 ve Euro 2024 finallerinde yer 
alan Altay Bayındır, Mert Günok, 

Uğurcan Çakır, Zeki Çelik, Kaan 
Ayhan, Merih Demiral, Mert Müldür, İrfan 
Can Kahveci, Orkun Kökçü ve Kerem Ak-
türkoğlu, eğer 26 kişilik kadroya girerse 
hem 3. turnuvalarına katılacak hem de ilk 
kez Dünya Kupası finallerinde yer alacak.

29 MAYIS 2026 CUMAspor@turkgun.com
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Ümit Milli Takım’ın Kosova ile oynayacağı hazırlık maçının aday kadrosunda deği-
şikliğe gidildi. Mertcan Ayhan, Baran Ali Gezek ve Livan Burcu sakatlıkları nedeniyle 

çıkarıldı ve Engin Poyraz Efe Yıldırım ve Yusuf Kocatürk aday kadroya dâhil edildi. 
Ümit Milli Takım aday kadrosunda şu isimler yer alıyor: Kaleciler: Onuralp Çevikkan, 

Deniz Ertaş, Deniz Dilmen, Defans: Ayberk Karapo, Yusuf Kocatürk, Berkay Yılmaz, 
Salih Malkoçoğlu, Hamza Güreler, Yiğit Efe Demir, Yasin Özcan, Deniz Ofli Orta 
Saha: Yunus Emre Konak, Eyüp Aydın, Emirhan Boz , Emirhan İlkhan, Emirhan 
Acar, İzzet Çelik, Hamza Akman Forvet: Emre Demir, Engin Poyraz Efe Yıldırım, 

Başar Önal, İlhan Fakılı, Melih Bostan, Ali Habeşoğlu, Mustafa Erhan Hekimoğlu.

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

A Millilerde
izin sona erdi
A Milli Futbol Takımı, 2026 Dünya 
Kupası için ikinci bölüm çalışmalarına 
başladı. TFF Riva Hasan Doğan Milli Ta-
kımlar Kamp ve Eğitim Merkezi’nde 22 
Mayıs’ta bir araya gelerek çalışmaları-
na başlayan kırmızı beyazlılar, iki gün-
lük bayram izninin ardından 35 kişilik 
geniş kadro ile bir araya gelerek çalıştı. 
Teknik direktör  Vincenzo Montella’nın 
yönetiminde gerçekleşen çalışma dış 
dünyaya kapatıldı. 2026 Dünya Kupa-
sı’na gidecek 26 kişilik kadroyu en geç 
1 Haziran’da FIFA’ya bildirmesi gereken 
Montella’nın, bazı oyuncularla ilgili 
kararını Kuzey Makedonya ile aynı gün 
oynanacak hazırlık maçının ardından 
vermesi bekleniyor.

Dünya Kupası’nın
müdavimi Messi
Dünya futboluna son dönem dam-
gasını vuran Arjantin’in kaptanı 
Lionel Messi, Dünya Kupası tarihin-
de 26 maçla en çok maça çıkan, 2 
bin 315 dakika ile en çok oynayan 
futbolcu oldu. Son 5 Dünya Kupa-
sı’nda boy gösteren, Katar 2022’de 
kupayı kaldıran 38 yaşındaki yıldız 
isim 2026 Dünya Kupası’nda da 
takımının başında sahaya çıkacak. 
Messi’yi aktif futbolculukları biten 
Alman futbolcular Lothan Matt-
haeus 25, Miroslav Klose 24 maçla 
izledi. İtalyan Paolo Maldini 23 maça 
çıkarken, Messi gibi 6’ncı Dünya 
Kupası görecek Christiano Ronaldo 
da 22 maçla listede yer aldı.

İsviçre, kalesini
559 dakika korudu
İlk kez 1930 yılında gerçekleştirilen 
ABD, Kanada ve Meksika ortaklığın-
da gerçekleşecek 2026 Dünya Ku-
pası tarihinde kalesini en uzun süre 
golden koruyan takım İsviçre oldu. 
Kupayı 12 kez kazanan İsviçre, 1994, 
2006, 2010’da katıldığı turnuvalarda 
toplam 559 dakikayı gol yemeden 
geçti. 4 kez kazandığı Dünya Kupa-
sı’nın dışında kalan İtalya, 1990’da 
ülkesinde oynadığı Dünya Kupa-
sı’nda üst üste 5 maçı gol yemeden 
tamamlayarak kupa tarihinde bunu 
başaran tek takım oldu. 5 şampi-
yonluk kazanan Brezilya da üst üste 
11 maçı kazanırken, 13 maçta da 
yenilmeme başarısını gösterdi.

ÜMİT MİLLİ TAKIM’DA DEĞİŞİKLİK

DÜNYA KUPASI’NA KATILACAK ÜLKELER ARASINDA KADRO 
DEĞERI EN YÜKSEK TAKIM 1,47 MILYAR AVRO ILE FRANSA 
OLDU. TÜRKIYE, DEĞERDE 11’INCI SIRADA YER ALDI.

MILLI TAKIM’DA HAKAN 
ÇALHANOĞLU, 2026 
FINALLERINDE YER ALIRSA,
3 AVRUPA, 1 DÜNYA 
KUPASI GÖREN TEK 
TÜRK OLAN RÜŞTÜ 
REÇBER’IN BAŞARISINA 
ORTAK OLACAK.

FRANSA 1'İNCİ
TÜRKİYE 11'İNCİ

24 yıl aradan sonra 
Dünya Kupası’na katılmaya 

hak kazanan A Milli Futbol Takımı, 
henüz 26’ya inmemiş 35 kişilik geniş 

kadrosu ile turnuvaya katılacak en değerli 
11’inci takım oldu. En değerli oyuncusu 90 

milyon avro ile Arda Güler’in olduğu, 75 milyon 
avroluk Kenan Yıldız, 45 milyon avro değer 
biçilen Can Uzun’u kadrosunda bulunduran 

kırmızı beyazlılar, 529 milyon 200 bin 
avroluk değer ile ilk 10. sıranın 

hemen dışında yer aldı. 

TÜRKİYE 529 
MİLYON AVRO

KADRO 
DEĞERİNDE

BD, Kanada, Meksika 
ortaklığında düzen-

lenecek 2026 Dünya 
Kupası’na katılacak 

48 takım arasında kadro değeri 
en yüksek takım Fransa oldu. 
27 yaş ortalamasına sahip 26 
oyuncudan oluşan kadro değeri 1 
milyar 470 milyon avroya ulaşan 
Fransa, kupanın favorilerinin 

arasında yer aldı. Dünyanın en 
değerli ligine sahip İngiltere, 27,1 
yaş ortalamasıyla kurduğu 1,32 
milyar avroluk kadrosu ile ikinci 
sırada yer aldı. Dünya Kupası’na 
kazanma olasılığı en yüksek 
takım olarak katılacak İspanya, 1 
milyar 270 milyon avro değerinde 
26,7 yaş ortalamasına sahip kad-
rosuyla mücadele edecek.

026 Dünya Kupası’nda 
A Milli Takımımızın kap-

tanlığını yapacak olan Hakan 
Çalhanoğlu, Rüştü Reçber’in 

Dünya Kupası ve Avrupa Şampiyonaları-
na 4 kez katılma rekoruna ortak olacak. 
Kaptan, eğer bir sakatlık yaşamazsa ABD, 
Meksika ve Kanada’da düzenlenecek Dün-
ya Kupası’nda kariyerindeki 4. turnuvasını 
geçirecek. Daha önce Euro 2016, Euro 2020 ve 
Euro 2024 turnuvalarında 3 kez boy gösteren 
Hakan Çalhanoğlu, ilk kez Dünya Kupası görmüş 
olacak. 104 kez A Milli olan Hakan, 22 gol attı. 120 
kez ile en çok A Milli olma rekorunu elinde bu-
lunduran Rüştü Reçber, 2002 Dünya Kupası’nda 
devleşirken Euro 96, Euro 2000 ve Euro 2008’de 
forma giydi. Rüştü, 2003 yılında katıldığımız 
FIFA Konfederasyon Kupası’nda da görev aldı. 32 
yaşındaki Çalhanoğlu eğer Euro 2028’de oynar-
sa 5. turnuvasını görmüş olacak.

A

2

KAPTAN 
REKORA 
KOŞUYOR 

Dünya Kupası’na katılacak 48 
takım arasında kadro değeri 

açısından en düşük takımlar Arap 
Yarımadası’ndan çıktı. Henüz kad-
rosunu netleştirmemiş olan Ürdün, 
30 futbolcudan oluşan 18 milyon 250 
bin avro değeri ile son sırada yer aldı. 
19 milyon 230 bin avro değerinde 29 
futbolcu ile 2026 Dünya Kupası’na 
hazırlanan Irak, 28 kişiden oluşan 
20,48 milyon avro değerindeki kad-
rosu bulunan Katar altlarda kaldı. 
Dünyanın en değerli futbolcularını 
liginde oynatan Suudi Arabistan da 
27 milyon 630 bin avroluk takımıyla 
değer sıralamasının altında kaldı.

ÜRDÜN SONUNCU
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Fenerbahçe’ye seçilecek olan 
başkanların zihniyeti konu-
sunda değişen bir şey yok. 
Hem Aziz Yıldırım, hem de Ha-

kan Safi seçime günler kala amiyane 
tabiri ile “Bol keseden” atıyor. Yıldız 
futbolcu isimleri havada uçuşuyor, 
ünlü hocalar sıraya girmiş bekliyor!

Tamam da sayın adaylar…
Harcama limitinizin olduğu bili-

yor musunuz? Ya da cebinizden para 
veremeyeceğinizi! Kadronuzda yer alan 
ve göndermeyi planladığınız, kiralıktan 
dönecek olan futbolcuların alacakları 
paralar ne olacak? Öyle “Seninle yolları 
ayırıyoruz” demekle olmuyor. Tazminatı 
var, mahkemeleri var. Hangi yöntemle 
bu futbolculardan kurtulacaksınız! Sonra 
yıldız isimleri transfer edeceğinizi söy-
lüyorsunuz, son yıllarda Fenerbahçe’ye 
büyük umutlarla gelen isimlere baktınız 
mı? Uzağa gitmeyin, Kante, Asensio, Ta-
lisca, Kerem, Livakoviç, Ederson ve daha 
niceleri yıldız değil miydi? Jesus, Mourin-
ho yıldız hoca sayılmıyor mu? 

Unuttuğunuz bir şey var. Karşınız-
da oturmuş, hocası ile istikrarı yaka-
lamış, 4 sene üst üste şampiyon olmuş 
Galatasaray ile kendi çocuğunun 
hocalık yaptığı, başarılı transfer poli-
tikası ile sezonu kupa ile tamamlamış, 
seneye yapacağı takviyelerle zirveyi 
hedefleyen bir Trabzonspor var. Be-
şiktaş’ın da toparlanacağını düşünür-
sek, siz yeni hoca, yeni oyuncularla bu 
yarışa nasıl tutunacaksınız?

Kısacası, futbolda her şey para değil. 
13 yıldır şampiyonluk ipini göğüsleye-
meyen Fenerbahçe’de yeteri kadar para 
harcandı. Harcandı da takım olamadı. 
Tribünlerin desteği ve itelemesiyle, bazı 
kesimlerin iddia ettiği üzere ‘Yapı’nın 
engellemesiyle ikincilik rekoru kırdı 
bu takım! Bu işin tek çözümü var, o da 
birlik olmak, oyuncu ruhu yakalamak 
ve takımı bilen bir hocayı başa getirmek. 
Bu kriterle uyan isimleri mali dengeyi 
koruyarak takıma kazandırmak, takım 
içerisinde olumlu hava oluşturmak, ho-
caya karşı sabırlı olmak sizin işiniz.

Bunları yapamazsanız, para 
harcamışsınız, seçim öncesi isimleri 
saymışsınız neye yarar!

Yine hüsran yaşanır, bu kez siz 
gidersiniz, başkaları gelir!

Futbolda 
her şey
para değil!

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

Milli motosikletçiler Deniz Öncü, 
Bahattin Sofuoğlu, Can Öncü ve Kadir 

Erbay, İtalya ve İspanya’daki yarışlarda 
piste çıkacak. İtalya’da yapılacak Dünya 
Moto2 Şampiyonası’nın 7’nci ayağın-
da piste çıkacak Deniz Öncü, Mugello 
Pisti’nde yarın sıralama için, pazar günü 
de kürsü için gaz basacak. Bahattin So-
fuoğlu yarın ilk, pazar günü ikinci yarış 
için, Dünya Superbike Şampiyonası için 
Can Öncü ve Kadir Erbay da Supersport 
Şampiyonası için yarın ilk, pazar günü 
ikinci yarış için İspanya’daki MotorLand 
Aragon Pisti’nde mücadele edecek.

Bodrum Futbol Kulübü’nün dene-
yimli stoperi Arlind Ajeti’ye Süper 

Lig yolu göründü. Çorum Futbol Kulü-
bü’nün Arnavut stopere talip olduğu 
ifade edildi. Bodrum FK’nın ise 1 sene 
daha sözleşmesi bulunan 32 yaşında-
ki Ajeti için görüşmelere açık olduğu 
ve Kurban Bayramı’nın ardından 
kulüplerle masaya oturabileceği kay-
dedildi. Süper Lig döneminde Bodrum 
Futbol Kulübü’ne gelen Ajeti, bu sezon 
play-offlar dâhil 33 müsabakaya çıktı. 
Sahada 2 bin 956 dakika kalan dene-
yimli stoper 4 kez de fileleri sarstı.

TOFAŞ Basketbol Kulübü, 2026-
2027 sezonu planlaması kapsamın-

da Basketbol A Takımı Başantrenörlü-
ğü için Avrupa basketbolunun tecrübeli 
koçlarından Massimo Cancellieri ile 
anlaşma sağladı. Koçluk kariyerinde 
2013-2019 yılları arasında yardımcı 
antrenör olarak EuroLeague ekibi 
Olimpia Milano’nun teknik ekibinde 
yer alan, 2019-2021 yılları arasında Ra-
venna’da başantrenör olarak parkede 
bulunan Cancellieri, 2021-2023 yılları 
arasında Fransa LNB Pro A’da Limoges 
CSP’yi play-off potasına taşıdı. 

Milli motosikletçiler 
İtalya ve İspanya’da

ÇORUM FK, stoper
Arlind Ajeti’ye talip

TOFAŞ’ta yeni hoca 
Massimo Cancellieri

Türkiye Sigorta Basketbol Süper Ligi play-off 
çeyrek final serisinde bugün iki maç oynanacak. 

Deplasmanda oynanan ilk maçta Anadolu Efes’e 
86-75 kaybeden Türk Telekom, seriyi üçüncü maça 
taşıma hedefiyle rakibini Ankara Spor Salonu’nda 
ağırlayacak. Başkent ekibinin kazanması durumunda 
İstanbul’da 3’üncü maçın oynanacağı eşleşmede Ana-
dolu Efes kazanırsa, yarı finale çıkacak. Günün diğer 
karşılaşmasında ilk maçı 94-72 kazanan Fenerbahçe 
Beko, Safiport Erokspor’a konuk olacak. Sinan Erdem 
Spor Salonu’ndaki karşılaşma 20.30’da başlayacak.

Seçilmeleri hâlinde tarihin en güçlü 
kadrosunu kuracaklarını iddia eden 

başkan adayı Hakan Safi, Şampiyonlar 
Ligi seviyesinde yıldız oyunculara 

sarı lacivertli formayı giydireceklerini 
söyledi. Görev süresince 1 milyar avro 
gelir elde etmeyi hedeflediklerini be-

lirten Safi, Avrupa’da 1, Anadolu’nun 5 
bölgesinde de pilot kulüp alacaklarını 

belirtti. Oyuncu satışında dikkatli 
olacaklarını belirten Hakan 
Safi, sol stoper, iki santrfor 

ve bir kaleci alacaklarını 
da vadetti. Stat kapasi-
tesinin arttırılacağını da 

vurgulayan başkan adayı, 
tercihlerinin Türkiye’yi 

bilen hoca olduğunu da 
sözlerine ekledi.

Aziz Yıldırım çeşitli toplantılarda 
stadın 65 bine çıkartılacağı sözünü 

verirken şampiyonluk hasretinin de 
biteceğini ileri sürdü. Yıldırım, ikisi 

santrfor olmak üzere 6 futbolcu 
transfer edeceklerini, kiralıktan 

dönen futbolcuların da satıla-
cağını vurguladı. Bütçeyi 200 
milyon avro olarak belirleyen 
Yıldırım, olimpik branşlara da 

önem vermeye devam ede-
ceklerini söyledi. Fenerium 

markasını güçlendireceklerini 
ve cirosunu 5 kat artıracaklarını 

iddia eden Yıldırım, üç yıl içinde 
100 bin üye kaydı yapacaklarını 

da vadetti.

BSL’de çeyrek 
final rövanş 

günü

enerbahçe’de 6-7 Hazi-
ran’da yapılacak olan seçim 

öncesi hem Aziz Yıldırım hem 
de Hakan Safi tüm kozlarını 

oynuyor. İki başkan adayı da açıklama-
larında güçlü kadrolar kuracaklarını 
belirtirken transferde ünlü yıldız-
ların isimleri havalarda uçuşuyor. 
Hakan Safi’nin transfer edeceği 
futbolcular arasında Rafael Leo, 
Mason Greenwood, Vlahovic, 
Shörloth ve Lewandowski 
isimleri dolaşırken, Aziz Yıl-
dırım’ın Vedat Murigi, Kolo 
Muani, Borussia Dortmund 
forması giyen Serhou Gu-
irassy, Shörlott ve stoper 
Calvin Bassey isimleri 
öne çıkıyor. Her iki aday 
da stat kapasitesinin 
65 bine çıkartılacağı-
nın sözünü verirken 
Aziz Yıldırım’ın 
yerli hoca, Hakan 
Safi’nin Türkiye’yi 
bilen yabancı ho-
cadan yana olduğu 
belirtiliyor.
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F.BAHÇE'DE 
ADAYLAR 
COŞTU
SARI LACIVERTLI KULÜPTE SEÇIME GÜNLER 
KALA HEM AZIZ YILDIRIM HEM DE HAKAN SAFI 
VAATLERINI ARTIRDI. HER IKI ADAY DA 
YILDIZ TRANSFERLERI SÖZÜ VERIRKEN, 
STADIN BÜYÜTÜLMESI ORTAK HEDEF OLDU.

YENI SEZON IÇIN KADROSUNU GÜÇLENDIRMEYE 
ÇALIŞAN GALATASARAY’DA, IÇ TRANSFERDE 
TEKLIF GÖTÜRÜLEN MAURO ICARDI’DEN 
SONRA, MARIO LEMINA’DA DA SORUN ÇIKTI. 

SAFİ’NİN VAATLERİ

YILDIRIM’IN VAATLERİ

HA
KA

N 
SA

FI

AZİZ
YILDIRIM

Süper Lig’i üçüncü sırada bitiren 
Trabzonspor ile dördüncü sırada 

yer alan Beşiktaş yeni sezon için 
kadrolarına katacakları kaleciler için 
arayışını sürdürüyor. Uğurcan Çakır’ı 
Galatasaray’a gönderdikten sonra 
Manchester United’tan kiraladığı 
Andre Onana için adım atan bordo 
mavililer, karşısında siyah beyazlıları 
buldu. İngiliz basınının, Karadeniz 
ekibinin istediği Kamerunlu kaleci 
için Beşiktaş’ın da devrede olduğu-
nu yazması Trabzonspor’u şaşırttı. 
Siyah beyazlıların Premier Lig ekibi 
kadrosunda bulunan Altay Bayındır ile 
ilgilenmesine rağmen, Onana için de 
girişimde bulunması bordo mavili-
leri zora soktu. Beşiktaş’ın Onana’yı 
sorgulaması üzerine harekete geçen 
Trabzonspor, Altay Bayındır ile karşı 
hamle yapmaya karar verdi.

arı kırmızılıların verdiği 
rakamı değerlendireceğini 

belirterek Japonya’ya tatile 
giden Arjantinli yıldız, henüz 

dönüş yapmadı. Teknik direktör Okan 
Buruk’un kalması yolunda raporu 
doğrultusunda sözlü anlaşma sağla-
nan Lemina’nın da kendisine sunulan 
rakamı beğenmediği ortaya çıktı. 
Avrupa’nın birçok takımından talipleri 
bulunan Gabonlu yıldızın, yönetime 
rakamın artırılması yolunda talepte 
bulunduğu belirtildi. Transferde şu ana 
kadar yaptığı girişimleri TFF’nin 10+4 
açıklaması ile durduran Galatasaray, 
maaşı yüksek boştaki yıldızlar yerine, 
bonservisi yüksek genç yıldızlara yö-
nelme kararı aldı. İlk hedef olarak Can 
Uzun’u gündemine alan sarı kırmızılı-
lar, gelişmeleri izleyerek duruma göre 
Dünya Kupası’nı bekleyecek.

Fırtına Fırtına 
ve Kartalve Kartal
kaleci içinkaleci için  
kapıştıkapıştı

Yeni sezona 
kadrolarına 

kaleci takviyesi 
yapmak için 

girişimde 
bulunan 

Trabzonspor 
ve Beşiktaş, 
Manchester 

United’ın 
kadrosunda 

düşünmediği 
Onana ve 

Altay için karşı 
karşıya geldi.

G.SARAY’DA
IMZA 
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